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ΗΤΤΑ, ΑΛΛΑ 
ΚΑΙ ΚΕΡΔΗ...

Σταθερά εξαρτημένοι  
από τις βροχές
l Από τις ευεργετικές βροχοπτώσεις του τελευταίου 20ημέρου, η 
εισροή νερού σε 15 φράγματα, φρέναρε το άδειασμά τους  (ΣΕΛ. 7)

Ο ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΟΙΚΕΙΟΠΟΙΗΘΗΚΕ  
ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 

ΧΩΡΙΣ ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ  
ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ

Νέο κρούσμα αντιγραφής 
l Η εθνική στρατηγική εφαρμόζεται από το 2018, έχει ακριβώς τον ίδιο τίτλο, αλλά δεν 
έγινε καμία αναφορά από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας  

l «Δεν περιποιεί τιμή σε κανένα να διαγράφει τη συλλογική μνήμη και να μην κάνει 
έστω και μία αναφορά στα όσα έγιναν μέχρι σήμερα που αποτελούν τη βάση κάθε πε-

ραιτέρω προσπάθειας» (ΣΕΛ. 4)

Ορθά αφαιρέθηκε η ιδιότητα πολίτη 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, από 
άτομο που με δόλο την απέκτησε (ΣΕΛ. 3)

Ξεπέρασαν τις 1.860 οι αναφορές 
στην Κύπρο αποκάλυψε ο Αρχηγός 
Αστυνομίας  (ΣΕΛ. 12)

«Ο Μπάιντεν ρίχνει λάδι στη φωτιά» - 
«Πρέπει να χρησιμοποιήσουμε τη γλώσσα 
της ισχύος» λέει ο Μπορέλ (ΣΕΛ. 13)

ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ 

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΚΡΕΜΛΙΝΟΥ

ΣΕΞ. ΚΑΚΟΠΟΙΗΣΗ ΠΑΙΔΙΩΝ

ΑΙΧΜΕΣ

Επιμόρφωση οδηγών

Κ αι ο υπουργός Μεταφορών Αλέξης 
Βαφεάδης και ο υπουργός Δικαιο-

σύνης Μάριος Χαρτσιώτης δήλωσαν συ-
γκλονισμένοι, όπως όλοι οι Κύπριοι, για 
τα θανατηφόρα δυστυχήματα της Κυρια-
κής με θύματα τέσσερα νεαρά άτομα. 
Και τόνισαν και οι δύο τη σημασία της 
συνεχούς εκπαίδευσης / επιμόρφωσης 
των οδηγών. «Υπάρχουν κενά στην επι-
μόρφωση των οδηγών. Η Σχολή Επιμόρ-
φωσης Οδηγών θα λειτουργήσει πολύ 
σύντομα» δήλωσε ο κ. Βαφεάδης. «Επι-
βάλλεται η συνεχής επιμόρφωση των 
οδηγών, πρέπει να λειτουργήσει η Σχο-
λή Επιμόρφωσης Οδηγών» δήλωσε από 
πλευράς του ο κ. Χαρτσιώτης. Η Σχολή 
Επιμόρφωσης Οδηγών θεσπίστηκε διά 
νόμου το 2018 και έμεινε στα χαρτιά, 
όπως γίνεται με πολλές νομοθεσίες. 
Τη θυμούνται οι αρμόδιοι όποτε έχουμε 
τραγικά δυστυχήματα. Καιρός ο νόμος 
να γίνει πράξη.                                 Τ.Α.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΡΙΟ ΧΑΡΤΣΙΩΤΗ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΙΣ ΔΥΟ ΤΡΟΧΑΙΕΣ  
ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΧΑΣΑΝ ΤΗΝ ΖΩΗ ΤΟΥΣ ΟΙ ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ ΝΕΟΙ 

Αντανακλαστικά μετά την τραγωδία 
l Ο υπουργός Δικαιοσύνης τόνι-
σε ότι η πολιτεία δεν έχει πολλές 
άλλες επιλογές πέραν της αυστη-
ροποίησης των μέτρων 

l Σε πολυτραυματισμό οφείλε-
ται, ο θάνατος των Μαρτίνου Μαρ-
τή, του Ειρηναίου Αδάμου και του 
Νικόλα Κουτσού  στο Φρέναρος 
και σε βαρύτατη κρανιοεγκεφα-
λική κάκωση ο θάνατος της Ειρή-
νης Κοντογιώργου στη Λευκωσία

l Η κηδεία των τριών νέων θα 
τελεστεί σήμερα Τρίτη από τον 
Ιερό Ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο 
Φρέναρος και οι φίλοι τους θα 
παρευρεθούν φορώντας άσπρα 
μπλουζάκια

l Σταθερή είναι η κατάσταση 
της υγείας του 18χρονου και του 
22χρονου οι οποίοι είχαν τραυ-
ματιστεί στην τροχαία σύγκρουση 
στο Φρέναρος ξημερώματα Κυ-
ριακής     (ΣΕΛ 6)

ΜΕΧΡΙ 9 ΕΥΡΩ ΔΙΑΦΟΡΑΑΝΥΠΑΡΚΤΑ ΡΕΚΟΡ

«Πρώτη 

φορά» 

τέτοιες

γελοιότητες 

από κυβέρνηση   
(ΣΕΛ. 5)

Στα όρια 
αισχροκέρδειας 
οι διαφορές τιμών 
σε 400 
καταστήματα 
τροφίμων
(ΣΕΛ. 10)



■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1493 ο Χρι-
στόφορος Κολόμβος πατά στο
Πουέρτο Ρίκο, ένα νησί, που είχε
εντοπίσει μία μέρα πριν. Αρχικά το
ονόμασε Σαν Χουάν Μπαουτίστα
(Άγιος Ιωάννης ο Βαπτιστής).
■ ■ ■ Το 1703 πεθαίνει στις φυ-
λακές της Βαστίλης  ο άνθρωπος
με τη σιδερένια μάσκα, η ζωή του
οποίου υμνήθηκε από τον Βολτέρο
και τον Αλέξανδρο Δουμά. Δεν
γνωρίζουμε το όνομα του, αλλά
ιστορικές πηγές αναφέρουν ότι το
πρόσωπό του ήταν μονίμως κα-
λυμμένο με μία μάσκα από μαύρο
βελούδο, την οποία ο θρύλος τη
μετέτρεψε σε σιδερένια. Ο άνθρω-
πος με το σιδηρούν προσωπείον
φυλακίστηκε για τις πολιτικές του
ιδέες πριν από το 1681 στις φυλα-
κές του Πινιερόλ. Το 1771 ο Βολ-
τέρος υποστήριξε ότι ο άνθρωπος
με το σιδηρούν προσωπείον ήταν
ο εξόριστος δίδυμος αδελφός του
Λουδοβίκου του 14ου. Την εκδοχή
αυτή υιοθέτησε ο Αλέξανδρος Δου-

μάς πατήρ στο μυθιστόρημά του
«Ο Υποκόμης της Βραζελόνης: Δέκα
χρόνια μετά».
■ ■ ■ Το 1794 οι ΗΠΑ και η Αγγλία
υπογράφουν τη Συνθήκη του Λον-
δίνου, με την οποία έλυναν όσα
προβλήματα εκκρεμούσαν από τον
Αμερικανικό πόλεμο ανεξαρτησίας.
■ ■ ■ 1910: Νέα μέτρα και κανο-
νισμοί για να περιοριστεί η βία στα
αμερικανικά γήπεδα αρχίζουν να

αποδίδουν. Έτσι, ενώ πριν δύο χρό-
νια τα θύματα των γηπέδων ήταν
24, το 1910 μειώνονται στα 14.
■ ■ ■ Το 1942 οι Σοβιετικοί υπό
τον στρατάρχη Ζούκοφ περνούν
στην αντεπίθεση κατ' εφαρμογή
της «Επιχείρησης Ουρανός». (Η
Μάχη του Στάλινγκραντ)
■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1950 εντα-
φιάζεται στην Αθήνα, στο νεκρο-
ταφείο του Ζωγράφου, ο ποδο-

σφαιριστής του Παναθηναϊκού Μί-
μης Πιερράκος, που είχε σκοτωθεί
πριν από δέκα χρόνια, το Νοέμβριο
του 1940, έξω από το Πόγραδετς,
κατά τη διάρκεια του Ελληνοϊταλι-
κού πολέμου. Αντιπροσωπεία της
ομάδας του Παναθηναϊκού εντόπισε
τον τάφο του παίκτη στην Αλβανία
και μετέφεραν τα οστά του στην
Αθήνα.
■ ■ ■ Το 1966 αρχίζει τη λει-
τουργία της η «Θύρα 13», ο σύν-
δεσμος φιλάθλων του Παναθηναϊ-
κού, με ιδρυτή τον Απόστολο Ιωαν-
νίδη.
■ ■ ■ Το 1964 το Νότιο Βιετνάμ
εξαπολύει τη μεγαλύτερη στρα-
τιωτική επίθεση του πολέμου, πλήτ-
τοντας οχυρό των ανταρτών σε ένα
δάσος, 40 μίλια βορειοδυτικά της
Σαϊγκόν.
■ ■ ■ 1973: Ο υφυπουργός παρά
τω πρωθυπουργό, Σπυρίδων Ζουρ-
νατζής, ανακοινώνει σε συνέντευξη
τύπου ότι οι νεκροί από την κατα-
στολή της εξέγερσης του Πολυτε-
χνείου  ανέρχονται σε 11 και οι
τραυματίες σε 138.

1999: Ο Αμερικανός πρόεδρος Μπιλ Κλίντον επισκέπτεται για 24
ώρες την Ελλάδα ενώ διαδηλωτές, που προσπαθούν να κάνουν
πορεία προς την αμερικανική πρεσβεία συγκρούονται με ΜΑΤ.
Στο επίσημο γεύμα ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωστής
Στεφανόπουλος, με μνημειώδη λόγο του, του υπενθυμίζει τις
ευθύνες της Τουρκίας με την εισβολή και την κατοχή στην Κύπρο
και τα προβλήματα, που δημιουργεί στο Αιγαίο.

Υπογράφεται στο Παρίσι ιστο-
ρική συμφωνία μεταξύ των χω-
ρών-μελών του ΝΑΤΟ και του
Συμφώνου της Βαρσοβίας, βά-
ζοντας έτσι τέρμα στον ψυχρό
πόλεμο.
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T α αυτιά του βουίζουν από το πρωί.
Τον σφίγγει στην αγκαλιά της η θεία.
Μην φοβάσαι, του λέει, και χαϊδεύει

τα κατσαρά του μαλλιά. Κανένας δεν είπε,
ακόμα, στον Γιασέρ πού πήγαν οι γονείς
και τα αδέλφια του. Με το μυαλό του
πλάθει διάφορα σενάρια, αλλά έχασε
ακόμα και τη μιλιά του. Ο γιατρός εξήγησε
στη θεία ότι οφείλεται στο σοκ και ότι,
κάποια στιγμή, θα ξαναβρεί θα την ξαναβρεί.
«Πότε, όμως, γιατρέ;» Ο γιατρός προσποιείται
πως δεν ακούει και ανεβαίνει στο τζιπ των
Ηνωμένων Εθνών. Η θεία, σε αντίθεση με
τον Γιάσερ, γνωρίζει πού πήγαν οι γονείς
και τα αδέλφια του. Είδε τις βόμβες να
διαμελίζουν τα σώματά τους. Ο Γιάσερ
φάνηκε τυχερός. Είχε τρέξει πίσω από την
ετοιμόρροπη πολυκατοικία, σε μια απέραντη
αλάνα, για να φέρει το τόπι το οποίο
κλώτσησε άτσαλα ένας συμμαθητής του
και δεν είδε με τα μάτια του τον χαλασμό.
Η ίδια θεία πήγε προς το μέρος του, τον
έσυρε, σχεδόν με το ζόρι, στο συνεργείο
που χρησιμοποιείται, πλέον, ως καταφύγιο
και του ξέπλυνε τα χείλη με βρόμικο νερό.
«Οι γονείς μου, τα αδέλφια μου;» Αντί
απάντησης, η θεία σφούγγισε τα δάκρυά
της, κρυφά από τον Γιάσερ. Ο Γιάσερ, πριν
από ένα χρόνο, ονειρευόταν ότι θα γίνει
δάσκαλος, αεροσυνοδός, γιατρός και
ποδοσφαιριστής. Σαν τον Σαλάχ, αλλά όχι
στη Λίβερπουλ, έλεγε στον υπερήφανο
μπαμπά, αλλά στην Μάντσεστερ Σίτι.
Συμπαίκτης τού Χάαλαντ. «Μακάρι παιδί
μου», ευχόταν ο μπαμπάς και προσευχόταν
απλώς να ζήσει. Όλα τα άλλα περνάνε σε
δεύτερη μοίρα, συλλογιζόταν κι ένιωθε
ένοχος γιατί δεν μπορούσε να προστατεύσει
τα σπλάχνα του, γιατί κανένας μπαμπάς
δεν μπορούσε να προστατεύσει τα σπλάχνα
του σ’ αυτή την εύφλεκτη λωρίδα όπου
το αίμα τρέχει ασταμάτητα. Η θεία ρωτάει
τον Γιάσερ. «Να σου φτιάξω κάτι να φας;»
«Δεν θα περιμένουμε τους γονείς μου και
τα αδέλφια μου;» «Οι γονείς σου και τα
αδέλφια σου πήγαν κάπου μακριά και,
μάλλον, θα αργήσουν να επιστρέψουν».
«Πόσο μακριά πήγαν;» «Δεν κάθισα κιόλας
να μετρήσω, αλλά πέρα από το βουνό που
βλέπεις στο βάθος». «Προτιμώ να τους
περιμένω». «Όπως θες». Η θεία κρύβεται
στο κουζινάκι. Δεν γίνεται να μείνει νηστικός
ο Γιάσερ. Αρκεί που είναι τρομαγμένος.
Ο Γιάσερ πετάγεται έξω. Φέρνει το τόπι
στο αριστερό πόδι, βλέπει τον Χάαλαντ
στη μικρή περιοχή, στέλνει τη σέντρα
ακριβείας και καθώς ο Νορβηγός πανηγυρίζει
το γκολ, μια ρουκέτα σκάει δίπλα του και
κόβει το νήμα της ζωής του. Ήταν μόλις
δέκα χρονών.

Γιασέρ
Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ

ημέραςΤης

Λάρι Κινγκ: Γεννήθηκε στις 19 Νο-
εμβρίου 1933 στο Μπρούκλιν της
Νέας Υόρκης. Όταν ο Λάρι ήταν 9
χρόνων, έχασε τον πατέρα του
από καρδιακή προσβολή. Η
απώλεια κόστισε αρκετά
στον Κινγκ, ο οποίος από
μικρή ηλικία έπαψε να
ασχολείται με τα μαθή-
ματα του. Βρήκε δου-
λειά στην ταχυδρομική
εταιρία UPS για να στηρί-
ξει οικονομικά τη μητέρα
του και τον μικρότερο αδερφό
του. Ως ταχυδρόμος, ο Λάρι ερχό-
ταν σε επαφή με πολύ κόσμο. Σε
μια από τις παραδόσεις, γνώρισε
έναν υπάλληλο του αμερικανικού
ραδιοτηλεοπτικού δικτύου CBS. Ο

υπάλληλος προέτρεψε τον Κινγκ να
κυνηγήσει το όνειρο του στη Φλό-
ριντα. Χωρίς να το πολυσκεφτεί, ο
Λάρι πήρε το πρώτο υπεραστικό λε-
ωφορείο και έφτασε στην Φλό-
ριντα. Ο υπεύθυνος ενός τοπικού
ραδιοφωνικού σταθμού, του
WAHR, τον προσέλαβε, αλλά όχι ως

παρουσιαστή. Την 1η
Μαΐου του 1957, ο Κινγκ

βγήκε στον «αέρα»
για πρώτη φορά. Το
1985, ο ιδρυτής του
τηλεοπτικού κο-
λοσσού CNN, Τεντ
Τέρνερ τον προσέ-

λαβε. Για 25 ολό-
κληρα χρόνια

διέπρεψε. Η εκπομπή του,
Larry King Live, ήταν η πρώτη ζων-
τανή εκπομπή με συμμετοχή του
τηλεοπτικού κοινού στις συζητή-
σεις και σύντομα απέκτησε φανα-
τικούς τηλεθεατές παγκοσμίως.

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Κυριάκος Μάτσης: Ήταν αγωνιστής
και μέλος της ΕΟΚΑ κατά την περίοδο
της Αγγλικής αποικιοκρατίας, γεννή-
θηκε στο χωριό Παλαιχώρι, της επαρ-
χίας Λευκωσίας στις 23 Ιανουαρίου του
1926 και ήταν το ένα από τα τρία τέκνα
της οικογένειας του Χρηστοφή και της
Κυριακού Μάτση. Το 1946 εισήχθη
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσ-
σαλονίκης όπου και σπούδασε γεωπο-
νία, κατά την διάρκεια της διαμονής
του στην Θεσσαλονίκη οργάνωνε δια-
λέξεις εθνικής διαφωτίσεως, ενώ όταν
γύρισε στην Κύπρος εργαζόταν ως γε-
ωπόνος στην Αμμόχωστο. Διετέλεσε
τομεάρχης της ΕΟΚΑ στις επαρχίες Αμ-
μοχώστου από το 1955 και τομεάρχης
Κερύνειας έως τον θάνατο του. Συνε-
λήφθη στις 9 Ιανουαρίου 1956, κατά
την διάρκεια των βασανιστηρίων τον
επισκέφθηκε ο ίδιος ο κυβερνήτης

Χάρντιγκ και του πρόσφερε το υπερβο-
λικά μεγάλο για την εποχή ποσό των
500.000 λιρών αν αποκάλυπτε πού
κρυβόταν ο Διγενής. Στις 13 Σεπτεμ-
βρίου 1956 δραπέτευσε και επικηρύ-
χτηκε με το ποσό των 5.000 λιρών. Στις
19 Νοεμβρίου 1958 περικυκλώθηκε το
κρησφύγετό του και ανατινάχθηκε από
τις Βρετανικές δυνάμεις όπου και
βρήκε το θάνατο.

έφυγαν

ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΡΙΤΗ 19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

παλιό
ημερολόγιο

↓

19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ

Ο καθένας έχει το
δικαίωμα να έχει τη δική
του άποψη, αρκεί να
συμφωνεί με τη δική μου.

Franz Kafka, 1883-
1924, Τσέχος
συγγραφέας

απόφθεγμα

Ο Θεός σωπαίνει.
Τώρα αν μπορούσε και
ο άνθρωπος να βγάλει
το σκασμό…

Γούντυ Άλλεν, 
1935-, Αμερικανός

ηθοποιός & 
σκηνοθέτης

ευφυολόγημα

2004

Πριν μερικούς μήνες,
όταν ο Τάσος Παπαδό-
πουλος επιχείρησε
να δει τον Σίλβιο
Μπερλουσκόνι –
στα πλαίσια προ-
γραμματισμένης
επίσημης επίσκε-
ψης του στη Ρώμη,
αυτός επικαλέστη-
κε λόγους ασθέ-
νειας και δεν τον
είδε. Χθες οι δύο
άνδρες συναντή-
θηκαν και είχαν και 75λεπτη
συνομιλία στο πλαίσιο γεύματος. Πλην
όμως, μετά τις συνομιλίες τους δεν προ-
έβησαν στις καθιερωμένες – όπως συμβαί-
νει – κοινές δηλώσεις. 

ΤΟΝ ΕΡΓΑΨΕ ΓΙΑ ΔΕΥΤΕΡΗ
ΦΟΡΑ Ο ΜΠΕΡΛΟΥΣΚΟΝΙ 

H ιστορία της «Αλήθειας»

2004

Το 2004, δυστυ-
χώς φεύγει χωρίς
νίκη για την Εθνι-
κή μας. Για τρίτο
συνεχόμενο
παιχνίδι στην
έδρα μας, δεν
καταφέραμε
να κερδίσου-
με και ο Μό-

τσα Βούκοτιτς,
δεν θα μπορούσε να

μείνει ικανοποιημένος από αυτή
την κατάληξη. Τόνισε μάλιστα πως θα
μιλήσει και ο ίδιος με τους ανθρώ-
πους της ομοσπονδίας, για να δουν
μαζί τι φταίει και επανέλαβε πως
«όταν φύγω, θέλω να αφήσω μια
ομάδα, που να μπορεί να κυνηγήσει
κάτι καλύτερο». 

ΠΙΣΤΩΣΗ ΧΡΟΝΟΥ ΑΛΛΑ ΘΕΛΟΥΜΕ
ΚΑΙ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ 

H αθλητική «Αλήθεια»
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  ΔΙΚΗ ΤΑΤΤΗ – ΚΑΡΑΧΑΝ 

ΔΙΑΤΑΓΜΑ  
Άρσης οχληρίας  

 
Διάταγμα άρσης οχληρίας σε συγκρότημα διαμερι-
σμάτων στο Παραλίμνι εκτέλεσαν γύρω στις 7.30 χθες 
το πρωί υπάλληλοι του Δήμου Παραλιμνίου – Δερύνειας. 
Μέλη της Αστυνομικής Διεύθυνσης Αμμοχώστου έλαβαν 
μέτρα για την ασφάλεια των υπαλλήλων του Δήμου 
κατά την εκτέλεση του διατάγματος.  
Κατά τη διάρκεια της εκτέλεσης του Διατάγματος, οι 
υπάλληλοι προχώρησαν σε μετακίνηση αντικειμένων 
από συνολικά 44 διαμερίσματα του συγκροτήματος. 
Η όλη διαδικασία έληξε ομαλά χωρίς να προκύψει το 
οτιδήποτε".. 

Σύλληψη κυνηγού    
 
Στη  σύλληψη 59χρονου προχώρησε την Κυριακή 
η Υπηρεσία Θήρας για υπόθεση παράνομης μετα-
φοράς κυνηγετικού όπλου χωρίς άδεια κυνηγίου και 
παράνομης κατοχής και μεταφοράς εκρηκτικών 
υλών. 
Συγκεκριμένα προχθές στις 13:00 άντρες της Υπη-
ρεσίας Θήρας συνέλαβαν επ’ αυτοφώρο 59χρονο 
από τη Λευκωσία να οδηγεί το όχημα του στην πε-
ριοχή «Μαμηλιού » έδαφος Ακουρσού της επαρχίας 
Πάφου και να έχει εντός του οχήματος του κυνη-
γετικό όπλο σε επιτρεπόμενη περιοχή για κυνήγι, 
αλλά χωρίς να είναι κάτοχος άδειας κυνηγίου. 
Ο 59χρονος κατηγορήθηκε γραπτώς και θα κλη-
τευθεί αργότερα στο δικαστήριο. 

Συνεχίζονται οι έρευνες και εξετάσεις σε σχέση με δυο νέα χθεσινά 
περιστατικά ληστειών διανομέων φαγητού, στη Λεμεσό, με την 
Αστυνομία να διευκρινίζει ότι τα θύματα δεν τραυματίστηκαν. 
 
Σύμφωνα με το ΤΑΕ Λεμεσού, το πρώτο περιστατικό σημειώθηκε 
λίγο πριν τις 19:00, στην περιοχή Αγίου Ιωάννη, όταν δυο πρόσωπα, 
που επέβαιναν σε σκούτερ και φορούσαν κράνη, άρπαξαν τσαντάκι 
μέσης από διανομέα φαγητού που επέβαινε σε μοτοποδήλατο. Ο 
διανομέας φαγητού έχασε την ισορροπία του και έπεσε στο 
έδαφος, χωρίς ωστόσο να τραυματιστεί. Σύμφωνα με τον ίδιο, στο 
τσαντάκι υπήρχε χρηματικό ποσό 100 ευρώ και ένα κινητό τηλέ-
φωνο. 
Το δεύτερο περιστατικό καταγράφηκε γύρω στις 19:20, στην 
περιοχή του ποταμού Γερμασόγειας, όταν έξι πρόσωπα, που επέ-

βαιναν σε τέσσερις μοτοσικλέτες, ανέκοψαν την πορεία ηλεκτρικού 
μοτοποδηλάτου που οδηγούσε διανομέας φαγητού. Οι δράστες 
φέρεται να τον απείλησαν και αυτός τους παρέδωσε τσαντάκι, 
εντός του οποίου υπήρχε χρηματικό ποσό 200 ευρώ και ένα κινητό 
τηλέφωνο. 
Μόλις ενημερώθηκε η Αστυνομία, μέλη της απέκλεισαν τις δυο 
σκηνές και διεξάγουν έρευνες προς εντοπισμό στοιχείων που θα 
οδηγήσουν στην ταυτοποίηση και σύλληψη των δραστών 

Στις 24 Ιανουαρίου 2025 θα συνεχιστεί 
η διαδικασία ενώπιον του Επαρχιακού 
Δικαστηρίου Λευκωσίας σχετικά με την 
υπόθεση σύλληψης του δημοσιογρά-
φου Γιώργου Τάττη και του πολιτικού 
ακτιβιστή Οζ Καραχάν κατά τη διάρκεια 
της στρατιωτικής παρέλασης για την 
επέτειο της 1ης Οκτωβρίου. 
Υπενθυμίζεται ότι οι δύο κατηγορού-
μενοι είχαν συλληφθεί όταν μετά την 
προσπάθειά τους να αναρτήσουν πανό 

απέναντι από την εξέδρα των επισή-
μων στη λεωφόρο Ιωσήφ Χατζηιωσήφ, 
προκλήθηκε επεισόδιο με μέλη της 
Αστυνομίας, με αποτέλεσμα τη σύλ-
ληψή τους. 
 
Οι δύο δεν ήταν χθες σε θέση να απαν-
τήσουν έναντι του κατηγορητηρίου κα-
θώς δεν είχε παραδοθεί στην υπερά-
σπιση το σύνολο του μαρτυρικού υλικού 
από την κατηγορούσα αρχή και έτσι η 

υπόθεση αναβλήθηκε.  
Εξάλλου, σύμφωνα με τον Γιώργο Τάττη, 
έχει κατατεθεί εκ μέρους του αγωγή 
κατά του τέως πλέον εργοδότη του, 
της Ένωσης Τραπεζικών Υπαλλήλων 
Κύπρου, με τον οποίο, όπως αναφέρει, 
είχε υπογράψει συμβόλαιο εργοδότη-
σης διάρκειας δύο ετών με έναρξη τον 
Ιούλιο του 2024 με σκοπό τη δημιουρ-
γία και οργάνωση ειδησεογραφικής 
ιστοσελίδας. 

Η συνέχεια στις 24 Ιανουαρίου 

  ΥΠΟΘΕΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΤΟΥ 2023

Σύλληψη 24χρονου υπόπτου  
Χειροπέδες σε 24χρονο πέρασαν μέλη 
της Αστυνομίας, σε σχέση με 35 κιλά κάν-
ναβης και ρητίνης κάνναβης, που είχαν 
εντοπιστεί τον Φεβρουάριο του 2023 στη 
Λεμεσό και για τα οποία έχουν ήδη κατα-
δικαστεί, 23χρονος και 28χρονος. 
Σύμφωνα με την Αστυνομία, ο 24χρονος, 
κάτοικος Λεμεσού, συνελήφθη προχθές, 
δυνάμει δικαστικού εντάλματος, έπειτα από 
μαρτυρία που εξασφαλίστηκε εναντίον 

του. 
Υπενθυμίζεται ότι για την υπόθεση είχαν 
συλληφθεί, στις 6 Φεβρουαρίου 2023, 
ένας 23χρονος και ένας 28χρονος, στους 
οποίους επιβλήθηκε ποινή φυλάκισης 14 
χρόνων από το Κακουργιοδικείο. 
 
Τα ναρκωτικά είχαν εντοπιστεί κατά τη 
διάρκεια έρευνας στο διαμέρισμα του 
28χρονου. Συγκεκριμένα εντοπίστηκε και 

κατασχέθηκε, χρηματικό ποσό €155, πο-
σότητα κάνναβης συνολικού μεικτού βά-
ρους 28 κιλών και 364 γραμμαρίων, καθώς 
και ποσότητα ρητίνης κάνναβης, μεικτού 
βάρους έξι κιλών και 880 γραμμαρίων. 
Στο πλαίσιο της ίδιας επιχείρησης διενερ-
γήθηκε έρευνα και στο αυτοκίνητο του 
23χρονου, όπου εντοπίστηκε και κατα-
σχέθηκε μικροποσότητα κάνναβης και το 
χρηματικό ποσό των €440. 

Δύο νέα περιστατικά  
ληστείας κατά  διανομέων 

Τ ο Ανώτατο Συνταγματικό Δι-
καστήριο έκρινε πως ορθά 
το Υπουργικό Συμβούλιο 

αποστέρησε την ιδιότητα του πο-
λίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας 
σε άτομο που με δόλο, ψευδείς 
παραστάσεις ή/και απόκρυψη ου-
σιώδους γεγονότος απέκτησε την 
κυπριακή υπηκοότητα, σύμφωνα 
με τη Νομική Υπηρεσία. 
 

Ανατροπή της πρωτόδικης  
Όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση 
της Υπηρεσίας, η απόφαση αυτή 
του Ανωτάτου Συνταγματικού Δι-
καστηρίου ημερομηνίας 15 Νο-

εμβρίου 2024 ανατρέπει την πρω-
τόδικη απόφαση του Διοικητικού 
Δικαστηρίου, το οποίο προγενέ-
στερα είχε κρίνει ως ατεκμηρίωτη 
την έγκριση διατάγματος από 
πλευράς Υπουργικού Συμβουλίου 
για αποστέρηση της κυπριακής 
υπηκοότητας από το εν λόγω 
άτομο. 
 

Έφεση από τον Γενικό  
Εισαγγελέα  

Σημειώνεται ότι η απόφαση του 
Ανωτάτου Συνταγματικού Δικα-
στηρίου εκδόθηκε μετά την εξέ-
ταση έφεσης που καταχωρίσθηκε 

εκ μέρους του Γενικού Εισαγγε-
λέα της Δημοκρατίας, με την 
οποία αμφισβητείτο η ορθότητα 
της πρωτόδικης απόφασης. 
Σύμφωνα με τα γεγονότα της 
υπόθεσης, αλλοδαπό άτομο που 
μέσω γάμου με Κύπριο πολίτη 
απέκτησε την κυπριακή υπηκοό-
τητα, αποτάθηκε, αφού διαζεύχ-
θηκε, να εξασφαλίσει βεβαίωση 
για να τελέσει νέο γάμο με άτομο 
προερχόμενο από τρίτη χώρα, 
το οποίο και διέμενε παράνομα 
στη Δημοκρατία. Μετά από έρευ-
να, διαπιστώθηκε ότι στο πλαίσιο 
της πολιτογράφησής του το άτο-

μο αυτό «είχε αποκρύψει ουσιώ-
δη γεγονότα και κατάφερε να 
ξεγελάσει τις Αρχές της Δημο-
κρατίας αποκτώντας την κυπριακή 
υπηκοότητα», με αποτέλεσμα το 
Υπουργικό Συμβούλιο, στη βάση 
σύστασης Ανεξάρτητης Επιτροπής 
Έρευνας, να προχωρήσει σε έγ-
κριση διατάγματος αποστέρησης 
υπηκοότητας, επικαλούμενο λό-
γους δημοσίου συμφέροντος. 

Αιτιολογημένη η απόφαση του 
υπουργικού  

Επί της απόφασης του Υπουργι-
κού Συμβουλίου ασκήθηκε έφε-
ση, με το Διοικητικό Δικαστήριο 
να δικαιώνει τον εφεσείοντα εις 
βάρος της Δημοκρατίας. Σημει-
ώνεται ότι εκ μέρους του Γενικού 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, την 
υπόθεση χειρίστηκε ο Σίμος Πλα-
τής, Δικηγόρος της Δημοκρατίας. 

ΑΝΩΤΑΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ 

ΨΕΣ ΣΤΗ ΛΕΜΕΣΟ 

Ορθά αφαιρέθηκε η ιδιότητα  
πολίτη της Κυπριακής Δημοκρατίας 
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«Π ΟΙΟΙ κατά την άποψή σας είναι οι 
λόγοι της κατάρρευσης της κυβέρ-
νησης Σολτς στη Γερμανία και γιατί 

σημειώθηκε άνοδος της Ακροδεξιάς;» ρώτησε 
ο δημοσιογράφος Νίκος Χασαπόπουλος τον 
πρώην πρωθυπουργό της Ελλάδας Αντώνη Σα-
μαρά, στη συνέντευξή του που δημοσιεύτηκε 
προχθές Κυριακή στο αθηναϊκό «Βήμα» (είναι 
η συνέντευξη που οδήγησε στη διαγραφή του 
κ. Σαμαρά από τη Νέα Δημοκρατία). 
 
ΑΠΑΝΤΗΣΕ: «Μία μόλις ημέρα μετά την εκλογή 
του Τραμπ ο μέχρι προχθές υπουργός Οικονο-
μικών, ο φιλελεύθερος Κρίστιαν Λίντνερ, ζήτησε 
αναθεώρηση της οικονομικής πολιτικής και αλ-
λαγή των στόχων της ‘πράσινης μετάβασης’. Γι’ 
αυτό έπεσε η γερμανική κυβέρνηση. Αυτή είναι 
η πολιτική αλλαγή που συντελείται παντού. Για 
τους ίδιους λόγους εξελέγη ο Τραμπ στην Αμε-
ρική, για τους ίδιους λόγους ανέβηκε τόσο 
πολύ στη Γαλλία η Λεπέν, για τους ίδιους λόγους 
είναι ήδη κυβέρνηση στην Ιταλία η Μελόνι, 
στην Ολλανδία το κόμμα του Βίλντερς, και αν-
τίστοιχα κόμματα σε Αυστρία, Σουηδία, Φιν-
λανδία, Ουγγαρία, για τον ίδιο λόγο έπεσε η 
κυβέρνηση στη Γερμανία κι ανεβαίνει η Δεξιά 
παντού: παράνομη μετανάστευση, woke ατζέντα 
και ‘βεβιασμένη πράσινη μετάβαση’! Κι όσοι 
επιμένουν σε αυτές τις πολιτικές πυροβολούν 
τα πόδια τους! Αυτό δεν είναι κεντροδεξιά πο-
λιτική. Και ευνοεί μόνο την Ακροδεξιά…». 
 
ΕΧΕΙ ΔΙΚΑΙΟ ο κ. Σαμαράς, ασχέτως αν έκανε 
αυτή τη δήλωση στην προσπάθειά του να πλήξει 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη ότι ακολουθεί woke 
ατζέντα προκαλώντας αντιδράσεις στην ελληνική 
κοινωνία και πτώση των ποσοστών της Νέας 
Δημοκρατίας. Η παράνομη μετανάστευση και η 
woke ατζέντα είναι αυτές που οδήγησαν στην 
άνοδο της ακροδεξιάς όχι μόνο στις χώρες που 
αναφέρει ο πρώην πρωθυπουργός, αλλά και 
στην Κύπρο με το ΕΛΑΜ. 
 
ΤΗΝ ΠΑΡΑΝΟΜΗ μετανάστευση την εκμεταλ-
λεύτηκε η ακροδεξιά σε πολλές χώρες (Ιταλία, 
Γερμανία, Γαλλία κ.λ.π.) και είδε τα ποσοστά 
της να αυξάνονται. Άλλωστε, στην ουσία είναι 
μια πολιτική που αρέσει σε όλους. Κανένας 
δεν θέλει παράνομους μετανάστες στον τόπο 
του. Ειδικά αυτούς που στόχος τους είναι να 
ζουν από τα επιδόματα του κράτους που τους 
φιλοξενεί. 
 
ΚΑΙ Η «WOKE ΑΤΖΕΝΤΑ» προσφέρεται για πο-
λιτική εκμετάλλευση. Woke ατζέντα είναι μια 
ομπρέλα στα κινήματα προάσπισης των δικαιω-
μάτων αδύναμων κοινωνικών ομάδων, όπως 
#MeToo, ΛΟΑΤΚΙ+ κοκ. Τα κινήματα αυτά και οι 
πιέσεις τους για ολοένα και περισσότερα δι-
καιώματα προκαλούν πολλές αντιδράσεις στις 
διάφορες κοινωνίες, τις οποίες εκμεταλλεύεται 
η ακροδεξιά. Χαρακτηριστικά, στις πρόσφατες 
εκλογές στις ΗΠΑ ο Ντόναλντ Τραμπ βάσισε 
την προεκλογική του εκστρατεία στον πόλεμο 
κατά του «woke» και κατάφερε να επιστρέψει 
στο Λευκό Οίκο. 
 
ΑΥΤΕΣ οι πιέσεις για ολοένα και περισσότερα 
δικαιώματα στη «woke ατζέντα» ανάγκασαν 
τον Κυριάκο Μητσοτάκη να μιλήσει την περα-
σμένη βδομάδα για «τυραννία των μειοψηφιών». 
Μια φράση που προκάλεσε μεγάλη συζήτηση 
στην Ελλάδα. 
 
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, ο Έλληνας πρωθυπουργός είχε 
κατηγορηθεί για προώθηση, στα βήματα της 
Αμερικής, της «woke ατζέντας» στην Ελλάδα 
(όπως νομική κατοχύρωση των δικαιωμάτων 
στο γάμο, τεκνοθεσία για τους ομοφυλόφιλους 
κοκ), οδηγώντας στη μείωση των ποσοστών της 
Νέας Δημοκρατίας και στην άνοδο της ακροδε-
ξιάς. Απάντησε ότι στην Ελλάδα δεν υπάρχει 
woke ατζέντα σε αντίθεση με ό,τι συμβαίνει 
στις ΗΠΑ, και ότι εάν επαφίεται στον ίδιον, δεν 
θα ήθελε ποτέ να υπάρξει στη χώρα. 

«Woke ατζέντα» 

Η ΓΝΩΜΗ ΜΟΥ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com Νέο κρούσμα αντιγραφής  

Ο ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ ΟΙΚΕΙΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗ ΒΙΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ  

ΤΗΣ ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ  

«Η κυβέρνηση θέτει σήμερα σε εφαρμογή 
την εθνική στρατηγική για την πρόληψη και 
διαχείριση της βίας στα σχολεία» όπως ανα-
κοίνωσε χθες σε τηλεοπτικό του μήνυμα τη 
Δευτέρα ο πρόεδρος Δημοκρατίας Νίκος Χρι-
στοδουλίδης. 
Η Κυβέρνηση όπως φάνηκε στους μήνες δια-
κυβέρνησης της εκτός από τα χιλιοειπωμένα 
και γραφικά «πρώτη φορά» για να περιγράψει 
μία πράξη της, που τελικά τα ως επί το 
πλείστον δεν είναι για πρώτη, οικειοπείται 
έργα και πράξεις της προηγούμενης κυβέρ-
νησης. Κάτι, βεβαίως που όπως διατυπώνεται 
σε δημόσιες τοποθετήσεις εξοργίζει τόσο 
τον τέως πρόεδρο της Δημοκρατίας όσο και 
το τέως πρόεδρο του ΔΗΣΥ.  
H εθνική στρατηγική για την πρόληψη και 
διαχείριση της βίας στα σχολεία, λοιπόν, δεν 
εφαρμόζεται από χθες όπως εξήγγειλε ο 
πρόεδρος της Δημοκρατίας, αλλά από το 
2018. Μάλιστα ο τότε υπουργός παιδείας, 
Κώστα Χαμπιαούρης , στις 12 Οκτωβρίου του 
2018, παραχώρησε μακροσκελή δημοσιο-
γραφική διάσκεψη για να παρουσιάσει τα 
μέτρα και τις δράσεις (σ.σ είχε μάλιστα 
ακριβώς τον ίδιο τίτλο: Εθνική στρατηγική 
για την πρόληψη και διαχείριση της βίας στα 
σχολεία) που θα κόστιζαν μισό εκατομμύριο 
ευρώ. Συναφώς, η στρατηγική που ανακοίνωσε 
χθες ο κ. Χριστοδουλίδης αποτελεί επικαιρο-
ποίηση της προηγούμενης στρατηγικής και 
συνέχεια των προσπαθειών της προηγούμενης 
κυβέρνησης. 
Για την ιστορία, να αναφέρουμε ότι ο σχεδια-
σμός του εν λόγω εγχειρήματος ξεκίνησε με 
απόφαση του υπουργικού συμβουλίου τον 
Μάρτιο του 2017 και ολοκληρώθηκε τον Δε-
κέμβριο του ίδιου έτους, ενώ εγκρίθηκε τον 
Ιανουάριο του 2018 κατά τη διάρκεια της 
διακυβέρνησης του Νίκου Αναστασιάδη.  
Όπως ενημέρωσαν την «Αλήθεια» άριστοι 
γνώστες του αντικειμένου «η εθνική στρατη-
γική του 2018, βασίστηκε στην επιστημονική 
γνώση, τη σύμβαση του ΟΗΕ για τα δικαιώματα 
του παιδιού και στις κατευθυντήριες οδηγίες 
διεθνών οργανισμών. Ενσωματώνει επίσης 
την εμπειρία και τις απόψεις κρατικών και μη 
κρατικών φορέων και συνδέσμων, οργανω-
μένων συνόλων, γονέων, εκπαιδευτικών και 
μαθητών/τριών, καθώς και τα δεδομένα και 
την εμπειρία όλων των συναρμόδιων υπουρ-
γείων (υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, 
υπουργείο Εργασίας, υπουργείο Υγείας και 
υπουργείο Δικαιοσύνης)». 
Επιπρόσθετα τόνισαν ότι «η κοινή προσπάθεια 
για την πρόληψη και διαχείριση της βίας στο 
σχολικό περιβάλλον αποτελεί μια συνεχή δέ-
σμευση, με στόχο τη διαμόρφωση ενός ασφα-
λούς εκπαιδευτικού περιβάλλοντος και δεν 

περιποιεί τιμή σε κανένα να διαγράφει τη 
συλλογική μνήμη και να μην κάνει έστω και 
μία αναφορά στα όσα έγιναν μέχρι σήμερα 
που αποτελούν τη βάση κάθε περαιτέρω 
προσπάθειας». 
Σημειώνεται, επίσης ότι από την περασμένη 
εβδομάδα 14/11, στελέχη του ΔΗΣΥ και της 
προηγούμενης κυβέρνησης -όχι όμως της 
σκιώδους κυβέρνησης- όπως και αρμόδιοι 
του υπουργείου παιδείας, επικοινωνούν συ-
νεχώς με την εφημερίδα μας έκπληκτοι για 
την νέα οικειοποίηση της κυβέρνησης.    
 
Νόμος Χατζηγιάννη-Μυλώνα το 2020 
Είναι, πάντως, σημαντικό να αναφερθεί ότι 
τα προηγούμενα χρόνια σχετικές νομοθετικές 
ρυθμίσεις θεσπίστηκαν από τη Βουλή, ώστε 
να αποτελέσουν το θεσμικό υπόβαθρο της 
εθνικής στρατηγικής! Όπως ο νόμος του Κυ-
ριάκου Χατζηγιάννη και Παύλου Μυλωνά, το 
2020, για τη διαδικασία πρόληψης και αντι-
μετώπισης των φαινομένων ενδοσχολικής 
βίας και σχολικού εκφοβισμού. 
 
Συγκεκριμένα το σημείο 12 της νομοθεσίας 
ουσιαστικά θεσμοθετεί και δεικνύει την επι-
καιροποίηση της εθνικής στρατηγικής :  
(1) Την ευθύνη καθορισμού της πολιτικής για 

την ενδοσχολική βία έχει ο υπουργός, ο 
οποίος συστήνει εθνική συμβουλευτική 
επιτροπή για θέματα ενδοσχολικής βίας. 

(2) H εθνική συμβουλευτική επιτροπή για 
θέματα ενδοσχολικής βίας παρέχει επι-
στημονική συμβουλευτική καθοδήγηση 
στον υπουργό για τον καθορισμό της εν-
δεδειγμένης πολιτικής πρόληψης, παρέμ-
βασης και γενικά την αντιμετώπιση της εν-
δοσχολικής βίας. 

(3) Ως μέλη της εθνικής συμβουλευτικής επι-
τροπής για θέματα ενδοσχολικής βίας ορί-

ζονται από τον υπουργό εκπρόσωποι εμ-
πλεκόμενων υπηρεσιών του υπουργείου 
και άλλων υπουργείων, όπως το υπουργείο 
Υγείας, το υφυπουργείο Κοινωνικής Πρό-
νοιας, το υπουργείο Δικαιοσύνης και Δη-
μοσίας Τάξεως, εκπρόσωποι ακαδημαϊκών 
ιδρυμάτων, θεσμοθετημένων σωμάτων και 
οργανισμών, καθώς και άτομα εγνωσμένου 
κύρους και ήθους με πολυετή πείρα και 
προσόντα σε σχετικές με το θέμα ειδικό-
τητες. 

(4) H εθνική συμβουλευτική επιτροπή για 
θέματα ενδοσχολικής βίας της είναι οι ακό-
λουθες: 

(α) Η ανασκόπηση του επιπέδου παραβατι-
κότητας και ποιότητας του σχολικού κλί-
ματος, όπως παρουσιάζεται στις μετρήσεις 
έρευνας και στατιστικής επεξεργασίας δε-
δομένων της ΟΑΣβ 

(β) η ανταλλαγή απόψεων στη βάση της ετή-
σιας αναλυτικής έκθεσης της ΟΑΣ· 

(γ) η κατάθεση εισηγήσεων για την κατάλληλη 
πολιτική, τα προγράμματα και τις δράσεις 
που απαιτείται να αναπτύξει το υπουργείο 
και οι άλλες εμπλεκόμενες υπηρεσίες· 

(δ) η έγκριση πρωτοκόλλων συνεργασίας, 
όπου απαιτείται, μεταξύ εμπλεκόμενων 
υπουργείων, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 
υπηρεσιών και άλλων οργανισμών, τα οποία 
καθορίζουν τις υποχρεώσεις κρατικών υπη-
ρεσιών, όπως οι υπηρεσίες Κοινωνικής Ευη-
μερίας, οι υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας Παιδιών 
και Εφήβων και της αστυνομίας, για την 
πρόληψη και αντιμετώπιση περιστατικών 
ενδοσχολικής βίας που ενέχουν στοιχεία 
σχολικής παραβατικότητας ή/και καταστά-
σεις εκτάκτου ανάγκης και κρίσης. 

(5) Τα μέλη της εθνικής συμβουλευτικής επι-
τροπής για θέματα ενδοσχολικής βίας δεν 
λαμβάνουν οποιαδήποτε αμοιβή ή επίδομα 
για τη συμμετοχή τους σε αυτή.

✔ Η εθνική στρατηγική εφαρμόζεται από το 2018, έχει ακριβώς το ίδιο 
τίτλο, αλλά δεν έγινε καμία αναφορά από τον πρόεδρο της Δημοκρατίας   
✔ «Δεν περιποιεί τιμή σε κανένα να διαγράφει τη συλλογική μνήμη και να 
μην κάνει έστω και μία αναφορά στα όσα έγιναν μέχρι σήμερα που αποτε-
λούν τη βάση κάθε περαιτέρω προσπάθειας»

Όπως ανέφερε χθες ο πρόεδρος 
της Δημοκρατίας: «η στρατηγική 
είναι αποτέλεσμα εκτεταμένου 
διαλόγου και συνεργασίας ανά-
μεσα στους μαθητές, τους γονείς, 
τους εκπαιδευτικούς και αρμόδι-
ους φορείς, που ένωσαν δυνάμεις 
μέσα από μια συμμετοχική και 
ολιστική προσέγγιση, με μοναδικό 
στόχο να διασφαλίσουν ότι «κάθε 
παιδί στη χώρα μας μεγαλώνει, 
μαθαίνει και αναπτύσσεται σε ένα 
σχολείο που είναι ασφαλές, που 
είναι συμπεριληπτικό, που είναι 

γεμάτο ευκαιρίες για τα παιδιά 
μας.  
Μέσω της στρατηγικής ενισχύονται 
και ενδυναμώνονται οι εκπαιδευ-
τικοί ώστε να ανταποκρίνονται στις 
προκλήσεις που σχετίζονται με τη 
βία στα σχολεία, παρέχονται συγ-
κεκριμένα εργαλεία σε μαθητές 
και μαθήτριες για να αναπτύξουν 
κοινωνικές δεξιότητες, ενσυναί-
σθηση και να γίνουν συμμέτοχοι 
στην πρόληψη και αντιμετώπιση 
της βίας στα σχολεία, ενώ οι γονείς 
υποστηρίζονται ώστε να έχουν 

ενεργό ρόλο και συμμετοχή στην 
πρόληψη και αντιμετώπιση της 
βίας. Η στρατηγική μας υποστη-
ρίζεται από ένα ολοκληρωμένο 
σχέδιο δράσης που διασφαλίζει 
ότι κάθε παρέμβαση θα έχει σα-
φείς στόχους, αποτελέσματα και 
χρονοδιαγράμματα. Επιδίωξή μας 
να δώσουμε στα παιδιά μας το 
σχολείο που τους αξίζει. Επεν-
δύοντας στα παιδιά μας, επεν-
δύουμε στο μέλλον της κοινωνίας 
μας. Μαζί λοιπόν, για ένα σχολείο 
όπου η βία δεν έχει θέση».  

Η δήλωση του προέδρου
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Με την επανεκλογή της Φαζιλέτ Οζντέ-
νεφε στο αξίωμα της «αντιπροέδρου» 
της «βουλής» ολοκληρώθηκε χθες η 
διαδικασία ανάδειξης της νέας «προ-
εδρίας» της «βουλής». 
Η υποψηφιότητα της κ. Οζντένεφε 
έλαβε 27 θετικούς ψήφους ενώ 15 
«βουλευτές» «ψήφισαν» κατά της υπο-
ψηφιότητας της. Επίσης, η «ψήφος» έξι 
«βουλευτών» θεωρήθηκε άκυρη. 
Νωρίτερα ο Ζιγιά Όζτουρκλερ είχε επα-
νεκλεγεί στην «προεδρία» της «βου-
λής». 
Μετά το τέλος της διαδικασίας στη 
«βουλή», ο Τ/κ ηγέτης, Ερσίν Τατάρ εξέ-
φρασε την ικανοποίησή του για την 
έναρξη της συζήτησης του νέου «προ-
ϋπολογισμού». 
 

Είχε παραιτηθεί  
ο Όζτουρκλερ 

Χθες ο Ζιγιά Όζτουρκλερ είχε ανακοινώ-
σει την παραίτησή του από την «προ-

εδρία της βουλής». 
Όπως μεταδόθηκε στα κατεχόμενά, στη 
γραπτή του δήλωση ο κ. Όζτουρκλερ 
αναφέρει ότι πήρε μέρος (ως «πρό-
εδρος της βουλής») σε δύο σημαντικές 
επετείους στις 29 Οκτωβρίου (εθνική 
επέτειος της Τουρκίας) και 15 Νοέμ-
βριου (παράνομη ανακήρυξη του ψευ-
δοκράτους). 
 
«Όλοι γνωρίζουμε τη διαδικασία που 
διεξάγεται στη βουλή σε αυτό το στά-
διο. Προσωπικά παραιτούμαι από τη 
θέση του προέδρου της βουλής της 
τδβκ προκειμένου να ανοίξει ο δρόμος 
για διαπραγματεύσεις για τον προϋπο-
λογισμό, που είναι σημαντικές για όλο 
τον λαό μας και να τερματιστούν οι συ-
ζητήσεις». 
Να σημειωθεί ότι την περασμένη Πέμ-
πτη το αντιπολιτευόμενο Ρεπουμπλικα-
νικό Τουρκικό Κόμμα ( ΡΤΚ) είχε 
προτείνει στο Κόμμα Εθνικής Ενότητας 

(ΚΕΕ), από το οποίο προέρχεται ο Ζιγιά 
Όζτουρκλερ, να υποδείξουν υποψήφιο 
και να ξαναγίνει η διαδικασία στη 
«βουλή» ώστε να μπορέσει και το ΡΤΚ 
να τον στηρίξει. 
Το κόμμα της τ/κ αντιπολίτευσης αρ-
νείτο ότι ο κ. Όζτουρκλερ "εξελέγη" θε-

ωρώντας ότι "οι 3 από τις 26 ψήφους 
που έλαβε στον τελευταίο γύρο ψηφο-
φορίας ήταν άκυρες επειδή είχαν δύο 
στάμπες". Εδώ και πέντε εβδομάδες η 
«βουλή» δεν έχει ουσιαστικά λειτουρ-
γήσει και δεν γίνονται συζητήσεις για 
τον προϋπολογισμό. 

ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΕΞΕΦΡΑΣΕ Ο ΕΡΣΙΝ ΤΑΤΑΡ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΤΟΥ «ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ» 

Ο Τουρκοκύπριος ηγέτης Ερσίν Τατάρ και 
ο «δήμαρχος» της κατεχόμενης Λευκωσίας, 
Μεχμέτ Χαρμαντζί, συναντήθηκαν χθες 
για να συζητήσουν το επίκαιρο ζήτημα 
της διάνοιξης νέων οδοφραγμάτων και 
την αποσυμφόρηση των υφιστάμενων, με 
επίκεντρο την περιοχή της Λευκωσίας.  
Σύμφωνα με το Γραφείο Τύπου και Πλη-
ροφοριών, όπως μεταδίδει ο παράνομος 
«Μπαϊράκ», η συνάντηση πραγματοποι-
ήθηκε παρουσία του ειδικού αντιπροσώπου 
του Ερσίν Τατάρ, Γκιουνές Ονάρ, και της 
συντονίστριας των Μέτρων Οικοδόμησης 
Εμπιστοσύνης, Σενιχά Μπιράντ Τσινάρ. Ο 
κ. Τατάρ εξέφρασε την ικανοποίησή του 
για την πρόθεση συνεργασίας που επέδειξε 
ο κ. Χαρμαντζί και ανέφερε πως το οδό-

φραγμα του Αγίου Δομετίου, το πιο πολυ-
σύχναστο του νησιού, χρήζει άμεσης απο-
συμφόρησης. 
Αναφέρεται ότι ο κ. Τατάρ είπε πως οι τε-
χνικές επιτροπές έχουν ήδη θέσει το 
ζήτημα των σημείων διέλευσης στην ημε-
ρήσια διάταξη και πως βρίσκονται σε εξέ-
λιξη έργα στο οδόφραγμα του Αγίου Δο-
μετίου, τα οποία όμως δεν επαρκούν για 
την αποσυμφόρηση λόγω της μονόδρομης 
λωρίδας στην άλλη πλευρά. Στο πλαίσιο 
αυτό, πρότεινε τη διάνοιξη του οδοφράγ-
ματος της Μιας Μηλιάς για εμπορικά οχή-
ματα και ταξί, με στόχο την διευκόλυνση 
της αμοιβαίας διέλευσης προϊόντων και 
την ανακούφιση της κυκλοφορίας στον 
Άγιο Δομέτιο. 

Η Μια Μηλιά, υποστήριξε, «μπορεί να 
αποτελέσει πιο εύχρηστη λύση λόγω της 
εγγύτητας της με τη Λάρνακα». Επανα-
λαμβάνοντας την ετοιμότητα της τουρκο-
κυπριακής πλευράς για συνεργασία σε 
θέματα αμοιβαίου οφέλους, ο κ. Τατάρ 
αναφέρθηκε σε ζητήματα όπως η ηλε-
κτρική διασύνδεση με την ΕΕ, η παράτυπη 
μετανάστευση και η διαχείριση των υδά-
τινων πόρων.  
Από την πλευρά του, ο κ. Χαρμαντζί τόνισε 
την ανάγκη προετοιμασίας και διαβού-
λευσης για την εξεύρεση λύσεων που θα 
εξυπηρετούν τα συμφέροντα όλων, υπο-
γραμμίζοντας τη σημασία της αυξημένης 
επικοινωνίας σε κρίσιμες περιόδους.

Ολοκληρώθηκε η διαδικασία ανάδειξης  
της νέας «προεδρίας» της «βουλής»

Τα είπαν Τατάρ- Χαρμαντζί για νέα οδοφράγματα 

ΑΔΙΑΝΟΗΤΗ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΔΗΛΩΣΗ ΟΤΙ ΑΠΟ ΤΟ 1963 ΤΟΥΡΚΟΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΑΘΙΣΕ ΝΑ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ

TΙ ΤΟΝΙΣΕ ΣΤΟΝ ΚΑΤΟΧΙΚΟ ΗΓΕΤΗ Ο «ΔΗΜΑΡΧΟΣ» ΚΑΤΕΧΟΜΕΝΗΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 

ΤΗΣ ΣΚΕΥΗΣ ΣΤΑΥΡΟΥ 

Μόνο γέλια προκαλεί πλέον αυτό το γελοίο 
με πομπώδες ύφος «για πρώτη φορά» που 
εκστομίζουν τόσο αβασάνιστα ο πρόεδρος 
της Δημοκρατίας και οι συνεργάτες του. 
Χθες το μεσημέρι στην κρατική τηλεόραση, 
ο Διευθυντής του Γραφείου του Προέδρου 
της Δημοκρατίας, Βίκτωρας Παπαδόπουλος 
ανέφερε το εξής αδιανόητο: Για πρώτη φορά 
από το 1963, Τούρκος πρόεδρος κάθισε να 
συζητήσει έστω και σε έναν καφέ με τον 
πρόεδρο της Κύπρου». 
Πραγματικά, αυτή η δήλωση με στοιχεία πα-
ραλογισμού και φαντασιόπληκτης σκέψης -
όπως άλλωστε πολλές άλλες τέτοιες από 
αυτήν την κυβέρνηση- εκτός από την πρό-
κληση γέλιου δεν μπορεί καν να σχολιαστεί 
από πολιτικούς και δημοσιογράφους. Εκτός 
και αν αυτό το «πρώτη φορά» πάει στον 
καφέ και άρα θα ακολουθήσουν κι άλλα …

σπάσιμο των ρεκόρ και σε άλλα ροφήματα 
π.χ σε τσάι και χυμό!!! 
Παρά ταύτα η κυβέρνηση χθες αντέδρασε 
στις αναφορές του Αντώνη Σαμαρά περί «χα-
ριεντισμάτων» στη Βουδαπέστη στη συνάν-
τηση Χριστοδουλίδη-Ερντογάν, παρουσία 
του Έλληνα πρωθυπουργού Κυριάκου Μη-
τσοτάκη αλλά και του πρωθυπουργού της 
Αλβανίας Έντι Ράμα. 
Όπως είπε ο κ. Παπαδόπουλος «είναι κυ-
πριακή επιδίωξη στο πλαίσιο της προσπάθειας 
για επίλυση του Κυπριακού μέσα στο συμ-
φωνημένο πλαίσιο και από εκεί που μείναμε 
στις συνομιλίες στο Κραν Μοντανά, να μιλούμε 
απευθείας με την Τουρκία, η οποία και αρ-
νείται το διάλογο με τη νόμιμη κυβέρνηση 
της Κυπριακής Δημοκρατίας. Δεν ήταν χα-
ριεντίσματα τόνισε ο Βίκτωρας Παπαδόπου-
λος. Ήταν συζήτηση». 
Υπενθυμίζεται, πάντως, ότι την ακριβώς επό-
μενη μέρα αυτής της απευθείας επαφή, ο 

υπουργός Εξωτερικών της Τουρκίας δήλωσε 
χαρακτηριστικά: «Έχει αποδειχθεί με την 
πάροδο του χρόνου ότι το μοντέλο της ομο-
σπονδίας δεν είναι εφαρμόσιμο πλέον». Το-
νίζουμε αυτή τη δήλωση καθότι ο κ. Φιντάν 
συνήθως στα λεγόμενα του αποφεύγει την 
ακραία ρητορική όπως αυτή εκφράστηκε 
μετά τον …απευθείας διάλογο Τουρκίας- Κύ-
πρου. 
Εξάλλου ερωτηθείς για τις αναφορές Σαμαρά 
για μαγειρέματα και κινήσεις παρασκηνιακές 
ώστε να επιβληθεί άδικη λύση στο Κυπριακό, 
ο Βίκτωρας Παπαδόπουλος δήλωσε πως τί-
ποτα δεν υπάρχει στο παρασκήνιο. 
Η βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων 
ανέφερε λειτούργησε και επικουρικά στις 
προσπάθειες του γενικού γραμματέα του 
ΟΗΕ να προχωρήσει το Κυπριακό. Υπάρχουν 
υπογράμμισε και οι συνεχείς προσπάθειες 
της κυπριακής κυβέρνησης πάντα εντός της 
διαδικασίας του ΟΗΕ και μόνον αυτής αλλά 

και η διασύνδεση πλέον της ενταξιακής πο-
ρείας της Τουρκίας στην ΕΕ με το Κυπριακό, 
κατόπιν ακριβώς αυτών των προσπαθειών 
και της στρατηγικής που εφαρμόζεται. 
Πενήντα χρόνια είναι πολλά, κατέληξε, για 
να εξηγήσει πως κάθε μέρα που περνά δη-
μιουργεί νέα τετελεσμένα. Υποδεικνύοντας 
παράλληλα πως τα όσα συμβαίνουν στην 
περιοχή μας δείχνουν ότι δεν υπάρχουν «πα-
γωμένες διενέξεις». 

«Πρώτη φορά» τέτοιες γελοιότητες από κυβέρνηση



ΦΡΕΝΑΡΟΣ  

Σήμερα η κηδεία  
των τριών  

αδικοχαμένων νέων  
 
Ο Δήμος Παραλιμνίου – Δερύνειας ανακοί-
νωσε πως η κηδεία των αδικοχαμένων νέων 
από το δημοτικό Διαμέρισμα Φρενάρους, 
Μαρτίνου Μαρτή, Ειρηναίου Αδάμου και Νι-
κόλα Κουτσού που απεβίωσαν μετά από αυ-
τοκινητιστικό δυστύχημα, θα πραγματοποιηθεί 
σήμερα Τρίτη 19 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 
2:00 μ.μ. 
Η εξόδιος ακολουθία θα πραγματοποιηθεί 
από τον  Ιερό Ναό Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο 
Φρέναρος. 
Επιθυμία των οικογενειών είναι όπως όλοι οι 
νέοι και φίλοι των αδικοχαμένων φορέσουν 
άσπρα μπλουζάκια. Οι οικογένειες δεν θα 
δεχθούν συλλυπητήρια. 
Η ταφή θα γίνει στο Κοιμητήριο του Δημοτικού 
Διαμερίσματος Φρενάρους. 
Υπενθυμίζεται πως έχει κηρυχθεί τριήμερο 
πένθος μετά το τριπλό θανατηφόρο και πως 
η κηδεία θα γίνει δημοσία δαπάνη. 
Όλες οι εκδηλώσεις στον Δήμο Παραλιμνί-
ου-Δερύνειας έχουν ακυρωθεί, ενώ οι σημαίες 
κυματίζουν μεσίστιες. 
Εξάλλου το Σωματείο Φρέναρος F.C. 2000 
σε ανακοίνωση του αναφέρει πως «αναστέλλει 
την αθλητική δράση όλων των τμημάτων του 
(ποδοσφαιρική ομάδα, τοξοβολία, παλαίμαχοι) 
το επόμενο τριήμερο». 

Η  πολιτεία δεν έχει πολλές άλλες 
επιλογές πέραν της αυστηρο-
ποίησης των μέτρων που λαμ-

βάνει για θέματα οδικής ασφάλειας 
και εντονότερους και συχνότερους 
ελέγχους, δήλωσε τη Δευτέρα ο 
υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας 
Τάξης, Μάριος Χαρτσιώτης, σημει-
ώνοντας πως "όλα θα αξιολογηθούν 
από την αρχή». 
 

Ανθρώπινος παράγοντας  
Σε δηλώσεις του έπειτα από συνεδρία-
ση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ο κ. Χαρ-
τσιώτης αναφέρθηκε στο «τραγικό γε-
γονός των δύο πρόσφατων δυστυχη-
μάτων που έχουν συγκλονίσει το παγ-
κύπριο», σημειώνοντας ότι ο ανθρώ-
πινος παράγοντας έπαιξε καταλυτικό 
ρόλο. 
 

Να αποκτήσουμε κουλτούρα  
«Πάνω απ’ όλα πρέπει να αποκτήσουμε 
κουλτούρα οδικής ασφάλειας, ξεκι-
νώντας από τους γονείς, τους δασκά-
λους, τους καθηγητές, και την ίδια την 
πολιτεία», είπε, σημειώνοντας ότι η 
πολιτεία δεν έχει πολλές άλλες επιλο-
γές, πέραν της αυστηροποίησης των 
μέτρων που λαμβάνει για θέματα οδι-

κής ασφάλειας και εντονότερους και 
συχνότερους ελέγχους. 
 

Αυστηροποίηση μέτρων  
Σε ερώτηση αναφορικά με το θέμα της 
αυστηροποίησης των ποινών, είπε ότι 
οι μοχλοί που έχει η πολιτεία για να κι-
νηθεί κατασταλτικά και προληπτικά δεν 
είναι πολλοί. «Δεν υπάρχει τομέας που 
η πολιτεία δεν έχει αγγίξει. Να δούμε 
αν ενδείκνυται η λήψη περαιτέρω μέ-
τρων, είτε ως προς τη συχνότητα των 
ελέγχων ή και σε σχέση με τις ποινές. 
Όλα θα αξιολογηθούν από την αρχή», 
είπε. 
 

Επιμόρφωση  
Άλλη κατεύθυνση της πολιτείας είναι 

αυτή της συνεχούς επιμόρφωσης των 
οδηγών, ανέφερε, σημειώνοντας ότι 
η κυβέρνηση προχώρησε αποφασιστικά 
στο θέμα της δημιουργίας σχολής επι-
μόρφωσης οδηγών. «Έχουν εκπονηθεί 
οι όροι και περιμένουμε τελική άδεια 
ώστε πριν το τέλος του χρόνου να βγει 
το κράτος σε προσφορές και να υλο-
ποιηθεί με τον νέο χρόνο», επεσήμα-
νε. 
Ερωτηθείς σχετικά, είπε ότι σε πρώτη 
φάση η σχολή επιμόρφωσης θα αφορά 
άτομα των οποίων έχει ανασταλεί η 
άδεια οδήγησης, λόγω βαθμών ποινής, 
και άτομα που θα ήθελαν να μειώσουν 
τους βαθμούς ποινής τους, καθώς και 
συγκεκριμένες κατηγορίες ατόμων, πχ 
ηλικιωμένους, χωρίς, όπως σημείωσε, 
να αποκλείεται ο θεσμός, αν κριθεί 
χρήσιμος, να επεκταθεί και σε άλλες 
κατηγορίες οδηγών. 
 

Για κάμερες  
Σε σχόλιο ότι απέτυχε το εγχείρημα 
με τις κάμερες, όσον αφορά τον πε-
ριορισμό θανατηφόρων, ο Υπουργός 
διαφώνησε, καθώς, όπως είπε, έχει 
σημειωθεί μείωση του αριθμού των 
παραβάσεων στις διασταυρώσεις με 
κάμερες. 

Αντανακλαστικά μετά την τραγωδία  

ΘΡΗΝΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ ΑΔΙΚΟΧΑΜΕΝΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΣΕ ΔΥΟ ΤΡΟΧΑΙΕΣ ΣΥΚΡΟΥΣΕΙΣ 

Σ ε πολυτραυματισμό οφείλε-
ται, σύμφωνα με τις νεκρο-
τομές που διενεργήθηκαν 

χθες στο Γενικό Νοσοκομείο Λευ-
κωσίας, ο θάνατος των τριών νέων 
που έχασαν τη ζωή τους στο δυ-
στύχημα που σημειώθηκε χθες στο 
δρόμο Δερύνειας – Φρενάρους, 
όπως δήλωσε στο ΚΥΠΕ ο εκπρό-
σωπος Τύπου της Αστυνομικής Δι-
εύθυνσης Αμμοχώστου,  Αντρέας 
Κωνσταντίνου. Πρόκειται για τους 
Μαρτίνου Μαρτή, Ειρηναίου Αδάμου 
και Νικόλα Κουτσού στο Φρέναρος 
ηλικίας 18 και 20 χρόνων τη νε-
κροτομή των οποίων διενήργησε ο 
ιατροδικαστής  Νικόλας  Χαραλάμ-
πους.  
 

Σταθερή η κατάσταση  
των τραυματιών  

Σταθερή είναι η κατάσταση της υγεί-
ας των δύο προσώπων ηλικίας 18 
και 22 ετών, που νοσηλεύονται ο 
πρώτος στο Γενικό Νοσοκομείο Αμ-
μοχώστου και ο δεύτερος στο Γενικό 
Νοσοκομείο Λευκωσίας, και οι οποί-
οι  τραυματίστηκαν  στην τροχαία 
σύγκρουση που σημειώθηκε την 
Κυριακή στο Φρέναρος, κατά την 
οποία έχασαν τη ζωή τους τρεις 
νέοι, ηλικίας 18 και 20 χρόνων. Ο 
18χρονος είναι αδελφός του Ειρη-
ναίου Αδάμου. 
 

Ελεύθερος ο οδηγός του άλλου 
οχήματος  

Σύμφωνα με τον κ. Κωνσταντίνου, 
ο 44χρονος οδηγός του άλλου αυ-
τοκινήτου που ενεπλάκη στο δυ-
στύχημα και οποίος είχε συλληφθεί 
προχθές δυνάμει δικαστικού εν-
τάλματος, ανακρίθηκε χθες γραπτώς 
και αφέθηκε ελεύθερος χωρίς να 
κατηγορηθεί γραπτώς. 

Αλκοτέστ και ναρκοτέστ  
Σημειώνεται ότι οι ενδείξεις  του 
ναρκοτέστ και του άλκοτεστ  στα 
οποία υποβλήθηκε  προχθές ο 
44χρονος ήταν μηδενικές, ενώ λή-
φθηκε αίμα από τον 18χρονο οδηγό 
του οχήματος στο οποίο επέβαιναν 
οι νεαροί προκειμένου να αποσταλεί 
για εξετάσεις.   
 
 

Ο θάνατος της Ειρήνης 
Σύμφωνα με τα ευρήματα της νε-
κροτομής, που διενήργησε ο ια-
τροδικαστής Νικόλας Χαραλάμπους, 
διαφάνηκε ότι ο θάνατος της 20χρο-
νης Ειρήνης Κοντογιώργου επήλθε 
από βαρύτατη κρανιοεγκεφαλική 
κάκωση, συνεπεία τροχαίου δυστυ-
χήματος. 
 

Φοιτήτρια  
Σημειώνεται πως, η άτυχη Ειρήνη 

Κοντογιώργου, ηλικίας 20 ετών με 
καταγωγή από την Ελλάδα, βρέθηκε 
στην Κύπρο με σκοπό να σπουδάσει 
νομική και έσβησε λίγες μόνο μέρες 
πριν από τα γενέθλια της, στις 3 
Δεκεμβρίου, όπου θα έκλεινε τα 
21 ετών. 
Υπενθυμίζεται πως, γύρω στις 
3:10π.μ., αυτοκίνητο ενοικιάσεως 
που οδηγούσε 20χρονος στη λεω-
φόρο Αρχαγγέλου Μιχαήλ στην Έγ-
κωμη, έχοντας ως συνοδηγό επίσης 
20χρονο και συνεπιβάτες στο πίσω 
κάθισμα άλλα πέντε πρόσωπα (τρεις 
άνδρες και δύο γυναίκες – ηλικίας 
28, 21, 20 και δύο 20χρονες), σε 
κάποιο σημείο του δρόμου, φθά-
νοντας σε κυκλικό κόμβο, κάτω 
από συνθήκες που διερευνώνται, 
παρεξέκλινε της πορείας του, προ-
σέκρουσε στο περιτοίχισμα παρα-
κείμενου κτιρίου, καθώς επίσης και 
σε πινακίδα τροχαίας, όπου και ακι-

νητοποιήθηκε.  
 

Επιβάτης και στο καπό  
του οχήματος;  

Ένα από τα ενδεχόμενα που διε-
ρευνάται η τροχαία είναι, κάποιος 
από τους εφτά νεαρούς να βρισκό-
ταν στο καπό του οχήματος, ωστόσο, 
ακόμα δεν έχει ξεκαθαρίσει εντελώς 
αυτό, αφού συνεχίζεται η λήψη κα-
ταθέσεων από τους επιβάτες. 
 

Θάνατος και τραυματισμοί  
Από τη σύγκρουση τραυματίστηκαν 
ο 20χρονος συνοδηγός και οι δύο 
20χρονες κοπέλες και μεταφέρθη-
καν με ασθενοφόρα στο Γενικό Νο-
σοκομείο Λευκωσίας, όπου ο επί 
καθήκοντι ιατρός πιστοποίησε το 
θάνατο της 20χρονης Ειρήνης Κον-
τογιώργου. 
Όσον αφορά στον 20χρονο τραυ-
ματία διαπιστώθηκε, ότι υπέστη κά-

ταγμα αγκώνα και αφού έτυχε των 
πρώτων βοηθειών απολύθηκε, ενώ 
η δεύτερη 20χρονη κρατήθηκε για 
περαιτέρω εξετάσεις. 
 
Θετικός στο αλκοτέστ ο οδηγός 

Ο οδηγός του αυτοκινήτου υπο-
βλήθηκε σε τελικό έλεγχο αλκοόλης 
με ένδειξη 55μg% αντί 9μg% που 
είναι το επιτρεπόμενο όριο. Εναντίον 
του εκδόθηκε δικαστικό ένταλμα 
και συνελήφθη για διευκόλυνση 
των ανακρίσεων, με το αδίκημα της 
πρόκλησης θανάτου λόγω αλόγι-
στης, απερίσκεπτης και επικίνδυνης 
πράξης, καθώς επίσης για οδήγηση 
υπό την επήρεια αλκοόλης. Στη συ-
νέχεια, ο 20χρονος οδηγός αφέθηκε 
ελεύθερος από την Αστυνομία. 
 
Οι έρευνες των Αρχών για να εξα-
κριβωθούν τα αίτια του θανατηφό-
ρου δυστυχήματος συνεχίζονται. 

Από πολυτραυματισμό ο θάνατος των τριών νέων στο Φρέναρος

ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΜΑΡΙΟ ΧΑΡΤΣΙΩΤΗ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΙΣ ΔΥΟ ΤΡΟΧΑΙΕΣ 
ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΠΟΙΕΣ ΕΧΑΣΑΝ ΤΗΝ ΖΩΗ ΤΟΥΣ ΟΙ ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ ΝΕΟΙ  
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4 Ο θάνατος της 20χρονης Ειρήνης στο τροχαίο στη Λευκωσία επήλθε από βαρύτατη κρανιοεγκεφαλική κάκωση 
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Α πό τις βροχοπτώσεις που ση-
μειώθηκαν στην Κύπρο το τε-
λευταίο 20ήμερο, από το τέ-

λος Οκτωβρίου έως και χθες, η εισροή 
νερού και στα δεκαοκτώ μεγαλύτερα 
φράγματα, καταμετρήθηκε στο 1 
εκατομμύριο 348 χιλιάδες κυβικά 
μέτρα. Μια ποσότητα που δεν ήταν 
αρκετή για να αυξήσει την πληρότητά 
τους όμως αν μη τι άλλο φρέναρε το 
άδειασμά τους. 
Μετά από μια τόσο μακρά περίοδο 
ανομβρίας, βέβαια, ήταν αναμενό-
μενο το γεγονός ότι οι πρώτες βροχές 
του υδρολογικού έτους που άρχισε 
την 1η Οκτωβρίου 2024, θα λειτουρ-
γούσαν ποτιστικά για τη διψασμένη 
κυπριακή γη. Το ίδιο θα συμβεί και 
με τις επόμενες βροχές, που όλοι 
ελπίζουμε να έρθουν το συντομότερο 
δυνατό και να αποδειχθούν ακόμα 
πιο ευεργετικές. 
 
Τί άφησε το τριήμερο 
Εάν δεν είχαμε τις βροχές του τριη-
μέρου 16-18 Νοεμβρίου, η συνολική 
πληρότητα των φραγμάτων θα έπεφτε 
ελαφρώς κάτω από το ένα τέταρτο. 
Χάρη στις κατά περιοχές καταιγίδες 
ωστόσο, κυρίως της περασμένης Κυ-
ριακής, το ποσοστό της πληρότητας 
διατηρήθηκε στο 25,2% (18/11). 
Σύμφωνα με το Τμήμα Αναπτύξεως 
Υδάτων, στο υπό αναφορά διάστημα, 
δεκαπέντε φράγματα μάζεψαν 373 
χιλιάδες κυβικά μέτρα νερό. 
 
Κούρης και Γερμασόγεια 
Το καλό νέο με το αποτέλεσμα των 
βροχοπτώσεων του τελευταίου τριη-
μέρου αφορούσε κυρίως τα φράγ-
ματα του νοτίου αγωγού, στα οποία 
κατέληξαν 260 χιλιάδες κυβικά μέτρα 
νερό. Η μεγαλύτερη ποσότητα απο-
θηκεύτηκε στον Κούρη (105 χιλιάδες 
κυβικά μέτρα), στη Γερμασόγεια (47 
χιλιάδες κυβικά μέτρα) και στην Αρ-
μίνου (43 χιλιάδες κυβικά μέτρα). 
Μικρότερη ποσότητα νερού εισέρ-
ρευσε στα φράγματα της Πάφου (93 
χιλιάδες κυβικά μέτρα), τα αντίστοιχα 
στην περιοχή της Πόλης Χρυσοχούς 
αποθήκευσαν 12 χιλιάδες κυβικά μέ-
τρα, ενώ της επαρχίας Λευκωσίας 8 

χιλιάδες κυβικά μέτρα. Σε τρία φράγ-
ματα, σύμφωνα με το Τμήμα Υδάτων, 
δεν κατέληξε ούτε σταγόνα από τις 
βροχοπτώσεις του τελευταίου τριη-
μέρου: Σε Βυζακιά, Ξυλιάτο και Άχνα. 
 
Δύο βασικές ανησυχίες 
Η ελπίδα όπως η χειμερινή περίοδος 

που έρχεται, φέρει μαζί της αρκετά 
χαμηλά βαρομετρικά, περισσότερες 
και συχνότερες βροχοπτώσεις, συν-
δέεται και με το καίριο υδατικό πρό-
βλημα που αντιμετωπίζει ο τόπος 
μας.  
Διότι, στο απευκταίο σενάριο που ο 
καιρός δεν μας κάνει το χατίρι ώστε 

να αυξηθεί το νερό στα φράγματα 
και παράλληλα να σωθούν καλλιέρ-
γειες, πολύ πιθανόν, το καλοκαίρι 
του 2025 να μας βρει αντιμέτωπους 
με σκληρά μέτρα για περικοπές στην 
ύδρευση και πολύ χειρότερες περι-
κοπές στην άρδευση (από το τρέχον 
33%). 

Από το 2026 και μετά 
Παρότι δεν πρόκειται για σημερινό 
πρόβλημα, η λήψη μέτρων ικανών 
να θωρακίσουν την επάρκεια σε νερό, 
σε σχέση με τη ζήτηση, από το νέο 
έτος, δεν διαφαίνονται μέσα από τον 
κυβερνητικό σχεδιασμό. Οι προβαλ-
λόμενες ως «άμεσες δράσεις» για 
τα έτη 2025-2026, ουσιαστικά θα 
αρχίσουν να αποδίδουν από το με-
θεπόμενο έτος. Η αξιοποίηση γεω-
τρήσεων και η μείωση των απωλειών 
στο δίκτυο θα βοηθήσουν ως ένα 
σημείο. 
 
Αργεί η δράση-κλειδί 
Η δράση-κλειδί, που αφορά την έν-
ταξη κινητών μονάδων αφαλάτωσης 
δεν φαίνεται πως θα είναι έτοιμη 
την ώρα που θα την έχει ανάγκη η 
κοινωνία. Η διαδικασία δεν προχωρά 
με την ταχύτητα εκείνη που θα δι-
καιώσει την προσδοκία όσων περι-
μένουν πως το προσεχές καλοκαίρι 
δεν θα αντιμετωπίσουμε πρόβλημα, 
εάν δεν βρέξει αρκετά μέχρι τότε. 
 
Πίεση χωρίς αποτέλεσμα 
Παρότι και η κοινοβουλευτική επι-
τροπή γεωργίας, σύμφωνα με τον 
πρόεδρό της, άσκησε πίεση στο 
Υπουργείο Γεωργίας και κατ’ επέκταση 
στο Τμήμα Υδάτων για επίσπευση 
διαδικασιών, η πρώτη ή οι πρώτες 
κινητές μονάδες αφαλάτωσης, από 
τις τέσσερις που χωροθετήθηκαν (σε 
Λεμεσό και Πάφο), βάσει δεδομένων 
δεν θα λειτουργήσουν πριν από τον 
Οκτώβριο ή τον Νοέμβριο του 2025. 
Μετά την περίοδο υψηλής ζήτησης, 
λόγω θερμοκρασιών και τουριστικού 
ρεύματος. 
Σύμφωνα με δηλώσεις του Γιώργου 
Καζαντζή, αναπληρωτή διευθυντή 
του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων, 
έχουν χωροθετηθεί οι τέσσερις κι-
νητές μονάδες αφαλάτωσης όμως 
δύο ή τρεις από αυτές θα τεθούν σε 
λειτουργία μετά το καλοκαίρι ή προς 
το τέλος του 2025. Διευκρίνισε πως 
η πορεία της διαδικασίας εξαρτάται 
και από το Τμήμα Υδάτων αλλά και 
από τον ιδιωτικό τομέα.

ΧΩΡΙΣ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΑΙΕΣ ΚΙΝΗΤΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ ΑΦΑΛΑΤΩΣΗΣ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΠΟΥ ΜΑΣ ΕΡΧΕΤΑΙ

Σταθερά εξαρτημένοι από τις βροχές 

ΑΝΑΖΗΤΟΥΝ ΔΙΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΟΥ ΕΤΟΙΜΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ

Το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφα-
λίσεων υπέβαλε χθες νέα μεσολαβητική 
πρόταση για την ανανέωση της συλλογικής 
σύμβαση στον κλάδο του έτοιμου σκυρο-
δέματος, δίνοντας στις δύο πλευρές διορία 
μέχρι τις 08:00 το πρωί της Τετάρτης για να 
απαντήσουν. 
Σε δήλωσή του με αφορμή την υποβολή της 
νέας πρότασης, ο αρμόδιος υπουργός, Γιάν-
νης Παναγιώτου, εκτίμησε ότι «ο εργοδοτικός 
σύνδεσμος και οι συνδικαλιστικές οργανώ-
σεις του κλάδου θα λειτουργήσουν υπεύθυνα 
και θα ανταποκριθούν θετικά ώστε η ανά-
πτυξη της οικονομίας να συνεχιστεί και η 
συνοχή της κοινωνίας να ενισχυθεί». 
Η μεσολαβητική πρόταση, σύμφωνα με τον 
υπουργό Εργασίας, προνοεί τη βελτίωση 

των όρων εργασίας σύμφωνα με τα δεδομένα 
του συγκεκριμένου κλάδου, περιλαμβάνον-
τας ετήσιες μισθολογικές αυξήσεις, βελτιω-
μένη αναλογία υπολογισμού της υπερωρια-
κής απασχόλησης, και επιπρόσθετα εργα-
σιακά ωφελήματα. 
«Η επαναφορά της ομαλότητας στον κλάδο 
παραγωγής έτοιμου σκυροδέματος είναι 
απαραίτητη για τη λειτουργία της οικοδομικής 
βιομηχανίας και για τη δραστηριότητα της 
κυπριακής οικονομίας υπό συνθήκες στα-
θερότητας», δήλωσε ο Γιάννης Παναγιώτου. 
Ανέφερε ακόμη πως «περιορίστηκαν ση-
μαντικά οι διαφορές μεταξύ της εργοδοτικής 
και της συνδικαλιστικής πλευράς». 
Υπό το φως αυτών των δεδομένων, πρό-
σθεσε, «το Υπουργείο Εργασίας και Κοινω-

νικών Ασφαλίσεων υπέβαλε (χθες) μεσο-
λαβητική πρόταση για την ανανέωση της 
συλλογικής σύμβασης του κλάδου παραγω-
γής έτοιμου σκυροδέματος με ορίζοντα μα-
κράς πνοής μέχρι το τέλος του 2027». Για 
να επαναλάβει μεταξύ άλλων πως «η εργα-
τική ειρήνη διασφαλίζεται μέσα από την 
κοινωνική συνεργασία των εργαζομένων, 
των εργοδοτών και της πολιτείας». 
Συνεχίζοντας τις γενικότητες, ο Γιάννης Πα-
ναγιώτου είπε ακόμη πως «η ευημερία των 

πολιτών και η συνοχή της κοινωνίας είναι 
άμεσα συνυφασμένη με την ποιότητα των 
εργασιακών σχέσεων, με τον εμπεριστατω-
μένο κοινωνικό διάλογο και με την συλλογική 
διαπραγμάτευση για την συνομολόγηση συλ-
λογικών συμφωνιών». 
Σύμφωνα με τον ίδιο, σε περίπτωση θετικών 
απαντήσεων από τις δύο πλευρές, θα ακο-
λουθήσει η υπογραφή της συμφωνίας και 
της κωδικοποιημένης σύμβασης την ίδια 
μέρα.

Νέα μεσολαβητική 
πρόταση με διορία

4  Από τις ευεργετικές βροχοπτώσεις του τελευταίου 20ημέρου, η 
εισροή νερού σε 15 φράγματα, φρέναρε το άδειασμά τους 

Ο ι βροχές των τελευταίων ημερών υπερ-
κάλυψαν στο 117% της κανονικής μέ-
σης βροχόπτωσης για τον Νοέμβριο, 

ενώ η βροχόπτωση από 1η Οκτωβρίου μέχρι 
σήμερα βρίσκεται στο 73% της κανονικής, 
σύμφωνα με προκαταρκτικά στοιχεία που 
εξέδωσε το Τμήμα Μετεωρολογίας. 
Μέχρι το πρωί της Δευτέρας, η μέση βροχό-
πτωση στις ελεύθερες περιοχές ανερχόταν 
σε 62,3 χιλιοστά, σε σύγκριση με 53,3 χιλιοστά 
που είναι η κανονική για τον μήνα, με τα 
27,9 χιλιοστά να έχουν πέσει το τελευταίο 
τριήμερο. 
Η μεγαλύτερη ποσότητα βροχόπτωσης το τε-

λευταίο τριήμερο σημειώθηκε στην Πάνω Πα-
ναγιά με 57,7 χιλιοστά, με τον Σαϊττά να ακο-
λουθεί με 56 χιλιοστά. Η λιγότερη βροχόπτωση 
σημειώθηκε στην Αθηένου και την Ξυλοτύμ-
που. Στον Σαϊττά τον Νοέμβριο έβρεξε κατά 
169% περισσότερο της κανονικής βροχόπτω-
σης για τον μήνα. Τη μικρότερη κάλυψη είχε 
η Ξυλοτύμπου, όπου συμπληρώθηκε μόλις το 
53%. 
Από την 1η Οκτωβρίου μόνο στον Σαϊττά κα-
λύφθηκε η κανονική για την περίοδο βροχό-
πτωση (105%) με 113,5 χιλιοστά, ενώ στον 
Κόρνο και την Ξυλοτύμπου σημειώθηκαν τα 
μικρότερα ποσοστά κάλυψης. 

Μόνο ο Σαϊττάς έπιασε εκατοστάρι 
ΤΜΗΜΑ ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΑΣ
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ΒΟΛΟΝΤΙΜΙΡ
ΖΕΛΕΝΣΚΙ

«Ο πόλεμος με τη
Ρωσία πρέπει να
τερματιστεί του
χρόνου μέσω της
διπλωματίας».

Αφού δεν
τερματίζεται φέτος
μέσω του πολέμου.

ΒΙΚΤΩΡΑΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

«Δεν ήταν
χαριεντίσματα με
τον Ερντογάν.
Αλλά μιλούμε
απευθείας με την
Τουρκία».

Μεταξύ
μπισκότου και
καφέ, απευθείας.

ΝΙΚΟΣ
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΙΔΗΣ
«Ενδιαφέρον
ενεργειακών
κολοσσών από χώρες
του Κόλπου για
κυπριακή ΑΟΖ».

Παλιό το κόλπο,
αλλά συνηθισμένο
όποτε τα βρίσκουμε
μπαστούνια.

Τα αθόρυβα
«Υπάρχουν», λέει, «δύο ήδη
πολιτικών... αυτοί που θορυ-
βούν απλώς και στο τέλος
δεν κάνουν ο,τιδήποτε ου-
σιαστικό, και εκείνοι που αθό-
ρυβα κάνουν πάρα πολλή
δουλειά». Και όπως εγκρίτως
διαπιστώνει, «στη δεύτερη
ομάδα τοποθετείται και ο
υπουργός Εξωτερικών, Κων-
σταντίνος Κόμπος, ο οποίος
φροντίζει αθόρυβα να παρά-
γει σημαντικό και σοβαρό
έργο στην εξωτερική πολιτική.
Μια τέτοια περίπτωση (άκου
κύριε) η συνάντηση με τον
Αζέρο ΥΠΕΞ στη διάρκεια διε-
θνούς διάσκεψης στο Μπα-
κού».

Τόσο αθόρυβα, λοιπόν, για
μια συνάντηση που όχι απλώς
προβλήθηκε στα πάντα και
στους πάντες με φωτογραφίες
και βίντεο, αλλά χρειάστηκε
και λιβάνισμα με ειδικό σχόλιο
για το… αθόρυβό της.

Μια συνάντηση με τον υπουρ-
γό Εξωτερικών της χώρας που
φιλοξένησε μια διεθνή διά-
σκεψη στην οποία πήρε μέρος
και ο υπουργός μας των Εξω-
τερικών. 

Ζήτω, σιόρ… αλλά αθόρυβα.
Εντάξει; 

Μεγάλα έργα 
«Στους 20 μήνες διακυβέρνησης έχουμε αγ-
γίξει το σύνολο των μεγάλων θεμάτων», είπε
ο πρόεδρος της Δημοκρατίας στο συνέδριο
της ΕΔΕΚ και έχει δίκιο. Μάλιστα, δε, όχι
μόνο των μεγάλων θεμάτων, αλλά και των
μεγάλων έργων. Αυτά τα άγγιξε και με το
παραπάνω. Για την ακρίβεια τα γκρέμισε. 

Απλά πράγματα  
Γράφει ο μη πεπατημένος: «Ο κ. Γεραπετρίτης
δεν είπε το αυτονόητο. Ότι δηλαδή, στην
Κύπρο υπάρχει η πραγματικότητα της συνε-
χιζόμενης κατοχής από την Τουρκία εδαφών
της και παράλληλα επιχειρείται από την Άγ-
κυρα μια συστηματική προσπάθεια εδραίωσης
της παρουσίας της. Η ελληνική κυβέρνηση
φαίνεται να μην θεωρεί προϋπόθεση για
εξομάλυνση των ελληνοτουρκικών σχέσεων
την επίλυση του Κυπριακού. Αλλά αυτό δεν
σημαίνει ότι μπορεί να κρύβει το Κυπριακό
μέχρι να ομαλοποιηθούν οι σχέσεις και στη

συνέχεια «να διευκολυνθεί» η προσπάθεια
για λύση. Ο Έλληνας ΥΠΕΞ θα μπορούσε να
πει το αυτονόητο για το συμβαίνει στην Κύπρο
από το 1974. Και να πει στον Φιντάν πως
πρέπει ο στρατός κατοχής να αποχωρήσει». 

Κατάλαβες, κουμπάρε Γεραπετρίτη; Εσύ όφει-
λες να πεις στον Φιντάν ότι ο στρατός κατοχής
πρέπει να αποχωρήσει και ο Φιντάν θα έδινε
αμέσως διαταγή αποχώρησής του. Πού ξέρεις
όμως από εθνικά υπερήφανη πολιτική, σαν
εκείνη που ασκούσε ο Παπανδρέου, ρε ηττη-
μένο μυαλό;  

Απορίες
Απορία πρώτη: Ξεχάστηκαν κιόλας
οι χυδαιολογίες που αντάλλασσαν
Δημοκρατικοί και Ρεπουμπλικάνοι;
Απορία δεύτερη: Και επειδή ο ση-
μερινός πρόεδρος διετέλεσε εκπρό-
σωπος και υπουργός Εξωτερικών
της προηγούμενης κυβέρνησης, έχει
καμιά σχέση με τα λάθη της;
Απορία τρίτη: Στην περίπτωση των
υπουργών του Τραμπ, ισχύει το «δεί-
ξε μου τους φίλους σου, να σου πω
ποιος είσαι»;
Απορία τέταρτη: Πάλι στις μικρές
οθόνες ο φιλόσοφος Φειδίας Πα-
ναγιώτου; 
Απορία πέμπτη: Παίρνουν και οι πω-
λήτριες, που εργάζονται από το πρωί
μέχρι το βράδυ, επιδόματα εξωτε-
ρικού;
Απορία έκτη: Ακόμα και το δελτίο
καιρού έγινε θρίλερ; 

ΔΟΥΡΕΙΟΣ              ΤΥΠΟΣ

Συμφωνούμε για

λύση στη βάση των

πραγματικοτήτων
στο νησί.

Μπράβο. Τελικά

απέδωσε ο απευθείας
διάλογος. 

Σ ΤΙΣ 21 Οκτωβρίου, 2024, ο πρόεδρος
της Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδου-
λίδης είχε στο προεδρικό συνάντηση

με τη Γραμματεία του ΔΗΚΟ για θέματα
που αφορούσαν τη διακυβέρνηση της χώρας.
Στη συνάντηση ήταν παρών και ο βουλευτής
του ΔΗΚΟ Πάφου, Χρύσανθος Σαββίδης ο
οποίος του έθεσε το θέμα του δρόμου Πάφου
– Πόλης Χρυσοχούς «με αφορμή τα συνε-
χιζόμενα προβλήματα στην προώθηση του
έργου», όπως του είπε. Ο πρόεδρος της
Δημοκρατίας του απάντησε ότι «υπό οιεσ-
δήποτε συνθήκες και ασχέτως των όποιων
προβλημάτων αναφύονται στην πορεία, ο
νέος δρόμος Πάφου-Πόλης Χρυσοχούς θα
υλοποιηθεί άμεσα (αμέσως, ήθελε να πει)»
και «να μην περνά από τη σκέψη κανενός
ότι υπάρχει η παραμικρή πιθανότητα να
κολλήσει το έργο». 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Δημοκρατίας, σύμφωνα
με τον κ. Σαββίδη, «ήταν κάθετος». Είπε,
ότι «το μεγάλο έργο ζωής για την Πάφο θα
συνεχισθεί και θα ολοκληρωθεί ανεξαρτήτως
οποιωνδήποτε προβλημάτων προκύπτουν.
Ο δρόμος θα υλοποιηθεί ότι και αν χρειασθεί
να γίνει, ήταν η κατηγορηματική του τοπο-
θέτηση», επεσήμανε ο βουλευτής Πάφου.

ΤΡΕΙΣ βδομάδες από την προειδοποίηση
του προέδρου της Δημοκρατίας να μην πε-
ράσει από τη σκέψη κανείς ότι υπάρχει η
παραμικρή πιθανότητα να κολλήσει το έργο,
στις 11 Νοεμβρίου δηλαδή, η κυβέρνηση
Χριστοδουλίδη τερμάτισε το έργο. Το τερ-
μάτισε, σημαίνει ότι δεν υπάρχει πιο ισχυρή
λεκτική αποτύπωση του κόλλησε το έργο.
Το κόλλησε ο ίδιος ο πρόεδρος, καθότι σε
αυτή την κυβέρνηση ακόμα και να πάει
ένας υπουργός στο νοσοκομείο που στάζει
όταν βρέχει, είναι κατόπιν οδηγιών του
προέδρου που το κάνει. 

ΣΕ ΜΙΑ αξιοπρόσεχτη παρέμβασή του ο
τέως πρόεδρος του Δημοκρατικού Συνα-
γερμού, κ. Αβέρωφ Νεοφύτου, επισημαίνει
«τη φωτοβολίδα που εκτόξευσε ο πρό-
εδρος», ότι «τολμά να διακόπτει τα έργα
επειδή ακριβώς θέλει να αποτρέψει στο τέ-
λος να την πληρώνει ο κυπριακός λαός».
Αφήνουμε το ακατανόητο, τρεις βδομάδες
προηγουμένως να μας απειλεί να μην τολ-
μήσουμε να σκεφτούμε ότι το έργο θα κολ-
λήσει, αλλά να το τερματίζει στο σημείο
που βρίσκεται εδώ και πέραν του ενός χρό-
νου. Αναρωτιόμαστε για την τόλμη του να
διακόπτει τα έργα επειδή, δήθεν,  «θέλει
να αποτρέψει στο τέλος να την πληρώνει ο
κυπριακός λαός». Υπάρχει πιο σίγουρος
τρόπος από τον τερματισμό του έργου να
την πληρώσει ο κυπριακός λαός;

ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ την περιγράφει
ο Αβέρωφ Νεοφύτου: Μας είπαν ότι θα
επισπεύσουν και την εκτέλεση του έργου.
Αντί για 5 χρόνια, που ζητούσε ο εργολάβος,
αυτοί θα το τελειώσουν σε 3 χρόνια, όταν
και εφόσον ξεμπλέξουν, εάν ξεμπλέξουν,
με τις δικαστικές διαμάχες – και όταν και
εφόσον ζητήσουν νέες προσφορές και ξεμ-
πλέξουν με τις κατακυρώσεις και την ανα-
θεωρητική αρχή προσφορών. Είναι ωραία
τα χρονοδιαγράμματα στα χαρτιά, με τη
διαφορά ότι τα χαρτιά τα παίρνει ο άνεμος.
Όσο για την εξοικονόμηση, ας σημειωθεί
ότι από τα €86 εκατ. στα οποία είχε κατα-
κυρωθεί η προσφορά για αυτό το τμήμα
του δρόμου, το τελικό κόστος θα ξεπεράσει
τα €115 εκατ. και πιθανότατα δεν θα ολο-
κληρωθεί επί των ημερών της παρούσας
κυβέρνησης.

Χρειάζεται τόλμη 
να καταστρέψεις;

ΑΠΟΨΕΙΣ
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Θυμάστε; (1)
Που ο Γρηγόρης Μπιθικώ-
τσης τραγουδούσε: «Ήλιε
μου πόσο είσαι πάνω, και
δόξα τω Θεώ»;

Θυμάστε; (2)
Που δήμαρχος της Λεμεσού
ήταν ο Αντώνης Χατζηπαύ-
λου;

Θυμάστε; (3)
Που στο σχολείο χρησιμο-
ποιούσαμε λαδόκολλες;

Θυμάστε; (4)
Που ο Μπομπ Ντίλαν είπε
το ιστορικό: «Άλλο νόμος,
άλλο δικαιοσύνη»;

Θυμάστε; (5)
Που το 1977, ο Ολυμπιακός
αναδείχτηκε κυπελλούχος,
κερδίζοντας στον τελικό την
ΑΛΚΗ με 2-0;

Θυμάστε; (6)
Που ο Μακάριος τσακώ-
θηκε με όλες τις κυβερ-
νήσεις της Ελλάδας, δη-
μοκρατικές και μη;

Ουγγαρέζικες ραψωδίες

» ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ:

Ο Σάκης Τανιμανίδης απάντησε σε ένα αρ-
νητικό σχόλιο που δέχτηκε η Χριστίνα
Μπόμπα του στο Instagram. Το θέμα ανέ-
λυσε ο Ουγγαρέζος φιλοσοφικά: «Ρε παι-

διά, συγγνώ-
μη, είμαι προ-
κατειλημμέ-
νος, το παρα-
δέχομαι. Είμαι
με αυτούς
τους δύο προ-
κατειλημμέ-
νος. Θεωρώ
πως ό,τι κά-
νουν, και νερό
να τους δω να
πιούν, είναι
βαφτισμένο
ως περιεχόμε-

νο στα social media. Συγγνώμη Σάκη και
Χριστίνα αλλά, δεν πιστεύω Χριστό. Δεν
τους πιστεύω, συγγνώμη. Μια κειμενάρα
τόση, με όλο αυτό το προηγούμενο, οτι-
δήποτε ποστάρουν είναι περιεχόμενο για
τα social media. Οπότε δεν πιστεύω και
οποιαδήποτε ακτιβιστική ενέργεια». 
Ενώ ο μεγάλος Ουγγαρέζος κάνει τα πάντα
μακριά από τα φώτα της δημοσιότητας και
δεν ενδιαφέρεται για την προσωπική του
προβολή. Τον αρκεί που είναι διδάκτωρ
στο πανεπιστήμιο του Γέιλ.

Είπε ο πρό-
εδρός μας ότι

συζήτησε το
σχηματισμό

της νέας αμε-
ρικανικής κυ-
βέρνησης με
στενό συνερ-

γάτη του
Τραμπ και δεν

τον επιστέ-
ψετε. Είπε ότι
βρίσκεται σε

επαφή με γε-
ρουσιαστές

και πάλι δεν
τον επιστέ-

ψετε. Ορίστε
όμως και η

φωτογραφία.
Είναι από τη
χθεσινή συ-

νάντηση του
προέδρου της
Δημοκρατίας
με γερουσια-

στές από τη
Γαλλία! 

***Μεσάνυχτα και κάτι, πέφτω επάνω στον Κανάκη.
Δεν έπεφτα καλύτερα επάνω σε drone;

***Είναι δυνατόν να έχεις γελάσει με Ψαθά, με Τσι-
φόρο, με Γερμανού, με Ακρίτα και να γελάς με τα
τηλεοπτικά χαϊβάνια;

***Πάλι οι διεθνολόγοι διαβάζουν τη σκέψη του
Τραμπ; Επιστρέψαμε στην εποχή του Μάο;

***Κρίμα, ρε παιδί μου. Ως Μπραντ Πιτ επέστρεψε
στη Μητέρα Πατρίδα ο Κασσελάκης αλλά ως Άρ-
νολντ Σβαρτσενέγκερ θα τον θυμούνται οι επόμενες
γενιές.

***Κλασική επαλήθευση του άφθαρτου: άνθρακας ο
θησαυρός.

***Είμαι σίγουρος ότι τα βράδια ο Νικόλας ερωτά τον
εαυτό του. Από την παγκόσμια πρωταθλήτρια της
διαφθοράς φτάσαμε στην παγκόσμια πρωταθλήτρια
της φθοράς;

***Σας φάγανε οι Θερμοπύλες, κύριε Παπαδόπουλε
κι εμένα οι ημικρανίες.

***Έρχονται στιγμές που το κεφάλι μου βουίζει σαν
ποτάμι. Μετά απορώ γιατί η ζωή μου έχει γίνει άνω
ποταμών.

***Σκέψου να ‘χεις κόρη ή γιο εννιά δέκα χρονών και
να είδε τυχαία, ή να διάβασε τυχαία, ή να άκουσε
τυχαία τι αρνήθηκε να διαφημίσει ο Φειδίας και να
πρέπει να δώσεις εξηγήσεις στα παιδιά σου.

***Και το χειρότερο, να έχεις ψηφίσει τον Τσε, για να
φέρει επανάσταση στο κομματικό σκηνικό.

***Κορόιδο, ε, κορόιδο.

ΚΟΥΝ 

»
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Άλλο Δίας, άλλο Φειδίας

Τώρα τα 
θυμήθηκες;   

Συνεχίζοντας την αντεπίθεση
στον Παύλο Πολάκη, ρίχνον-
τας παράλληλα βέλη και προς
τον Αλέξη Τσίπρα, ο Στέφανος
Κασσελάκης είπε: «Θεωρώ
ότι είναι λυπηρό ότι καταλή-
γουμε έναν άνθρωπο που προ-
έρχεται έξω από το πολιτικό
σύστημα, έναν Έλληνα του
εξωτερικού, να τον οδηγούμε
εκεί για να καλύψουμε τις δι-
κές μας παθογένειες, ενός
κόμματος που είναι σε σήψη.
Και μιας και μιλάμε για αυτό,
το 2018 στο Μάτι γνώριζαν
ότι έχουν χαθεί συμπολίτες
μας και παρίσταναν ότι δεν
είχε γίνει κάτι. Να κρίνουμε
και αυτά, γιατί εκεί κρίνεται
ο χαρακτήρας του ανθρώπου
και όχι σε όσα λέει κατά αντι-
πάλων του. Δεν αναφέρομαι
σε διαχειριστικές αδυναμίες,
αλλά σε χαρακτήρες ανθρώ-
πων που έβλεπαν τους πολίτες
στα μάτια και έλεγαν ότι δεν
υπήρχε νεκρός». 

Άργησε να τα θυμηθεί όλα
αυτά ο Κασσελάκης, που το
παίζει παγκόσμιος ηγέτης,
αλλά στην Ελλάδα υπάρχει
μια παροιμία που ταιριάζει
γάντι: «Αυτά που λες τώρα
παπάς, διάκος δεν μας τα έλε-
γες», κύριε Στέφανε. Αλλά
πού να το ξέρει στο Μανχάταν
όπου διέπρεπε ως εκατομμυ-
ριούχος; 

Πάθος δημοσιογραφίας          
Ο πολεμικός ανταποκριτής στο Μανχάταν, βασανίζεται
κάθε βδομάδα στην τακτική στήλη του στον «Φιλε-
λεύθερο» της Κυριακής. Ο
τελευταίος πόνος ήταν με-
γάλος. Του προκαλεί έκ-
πληξη, έγραψε, «η ευκολία
με την οποία φιλοξενούν
τον κ. Αβέρωφ Νεοφύτου
τα κυπριακά ΜΜΕ». 

Η δυσκολία δημοσιογραφικής αντίληψης είναι προ-
φανής. Ο Αβέρωφ προβαίνει σε άξιες προβολής πα-
ρεμβάσεις που βγάζουν είδηση. Τα ΜΜΕ κατευθύ-
νονται από την είδηση και όχι από τα πάθος, που
προφανώς διακατέχει ορισμένους οι οποίοι βγάζουν
σπυράκια όταν ακούν «Αβέρωφ» ό,τι και να λέει!  

Πώς σχολιάζετε τους 
διορισμούς του Τραμπ;
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Δυο τρεις έγιναν μετά από
δικές μου οδηγίες στο στενό συνεργάτη του Τραμπ».
Πρόεδρος Αναστασιάδης: «Τακτοποιήθηκε ο κάθε πι-
κραμένος».
Βίκτωρας Παπαδόπουλος: «Έλα παππού μου να σου

δείξω τα αμπέλια σου;».
Κυβερνητικός εκπρόσωπος: «Δεν πιάνουν μία μπροστά
στους δικούς μας».
Αναπληρωτής κυβερνητικός εκπρόσωπος: «Σιγά τους
διορισμούς».
Ειρήνη Πική: «Earth, wind and fire».
Κωνσταντίνος Κόμπος: «Συν γυναιξί και τέκνοις».
Αννίτα Δημητρίου: «Πιάσε τον ένα και βάρα τον άλλο».
Αβέρωφ Νεοφύτου: «Ανακατωμένος ο ερχόμενος».
Στέφανος Στεφάνου: «Πώς και δεν υπουργοποίησε και
τον Τσακ Νόρις;».
Γιώργος Λουκαίδης: «Γύρω γύρω όλοι, στη μέση 
ο Μανόλης».
Πανίκος Χάμπας: «Διοικητή του Συνεργατισμού 
έβαλε;».
Νικόλας Παπαδόπουλος: «Θα δώσουμε πίστωση
χρόνου».
Άθως Αντωνιάδης: «Οι μισοί εν κάμνουν ούτε για τα
τεράτσια».
Μαρίνος Σιζόπουλος: «Μόνο τον Παπαδάκην έμεινεν
να διορίσει».
Μάριος Καρογιάν: «Και καλοί και κακοί».
Αλέκος Τρυφωνίδης: «Μασάει η κατσίκα ταραμά;».
Γιώργος Περδίκης: «Πέρδικές μου πλουμιστές».
Χρίστος Χρίστου: «Φτάνει να είναι ολόασπροι σαν το
σιόνιν».
Ζαχαρίας Κουλίας: «Ούτε κρύο, ούτε ζέστη».

«Πήραν φωτιά οι τιμές λαχανικών και φρούτων»
Το θέμα της «προεδρίας της βουλής» απασχολούσε χθες

τον τ/κ Τύπο και πάλι, μαζί με τις ψηλές τιμές λαχανικών
και φρούτων, τα τροχαία δυστυχήματα και την ανασφά-
λεια των ξένων φοιτητών που ζουν στα κατεχόμενα.

Η «Αβρούπα» (Ευρώπη) με τίτλο «Τα μάτια στη βουλή.
Θα υπάρξει έκπληξη;», γράφει ότι ερώτημα αποτελεί
εάν σήμερα η «βουλή» θα λειτουργήσει κανονικά ή όχι
και υπενθυμίζει την πρόταση Ρεπουμπλικανικού Τουρκι-
κού Κόμματος (ΡΤΚ) προς Κόμμα Εθνικής Ενότητας (ΚΕΕ)
για την «προεδρία της βουλής». Σε άλλο θέμα γράφει
για τον «φάκελο της Κύπρου» και πως η Ελλάδα "καλύ-
πτει τον δικό της ρόλο", ενώ στα έγγραφα που αποκαλύ-
φθηκαν "φαίνεται ο ρόλος των ΗΠΑ, του ΝΑΤΟ και της
Βρετανίας". Αλλού αναφέρει ότι στην Τουρκία κλείνουν
τα στρατιωτικά νοσοκομεία, αλλά η Τουρκία λειτούργη-
σε ένα στην Κύπρο.

Η «Χαλκίν Σεσί» (Φωνή του λαού) με τίτλο «Γιατί δεν
εφαρμόζεται ο νόμος ελέγχου αγοράς;», αναφέρεται
στις πολύ ψηλές τιμές λαχανικών και φρούτων και δημο-
σιεύει την ανακοίνωση του επιμελητηρίου γεωπόνων για
το πόσο αγοράζονται από τους παραγωγούς οι ντομά-
τες, οι πατάτες και τα μήλα και το πόσα πωλούνται στον
καταναλωτή τελικά. Σε άλλο θέμα γράφει επίσης ότι τα

μάτια είναι στραμμένα στη «βουλή» σήμερα για το αν
θα εργαστεί ή όχι.

Η «Κίπρις» (Κύπρος) με τίτλο «Το πρόβλημα θα αρθεί σή-
μερα» αναφέρεται επίσης στο θέμα της «βουλής», ση-
μειώνοντας ότι από τις 7 Οκτωβρίου που άρχισαν οι ψη-
φοφορίες για την εκλογή του «προέδρου» μέχρι σήμε-
ρα αυτή δεν έχει καταφέρει να λειτουργήσει. Σε άλλο
θέμα γράφει ότι "πήραν φωτιά" οι τιμές λαχανικών και
φρούτων. Αλλού αναφέρει ότι καταγράφηκαν
τέσσερα τροχαία μέσα σε 24 ώρες και συνελήφθησαν
γι’ αυτά τέσσερις μεθυσμένοι οδηγοί.

Η «Γενί Ντουζέν» (Νέα τάξη) με τίτλο «Ήρθε για δίπλω-
μα, γύρισε σε φέρετρο» φιλοξενεί δηλώσεις του προ-
έδρου της οργάνωσης ξένων φοιτητών στα κατεχόμενα
Vois για την ανασφάλεια και τον φόβο που αισθάνονται
μετά και την δολοφονία 24χρονου από την Γκάνα, έπει-
τα από φωτιά που τέθηκε στο διαμέρισμα όπου διέμε-
νε στη Μια Μηλιά. Σε άλλο θέμα γράφει ότι σε πολλά
«υπουργεία» οι υπερωρίες έχουν ξεπεράσει τον προ-
ϋπολογισμό του κάθε «υπουργείου».

ΚΥΠΕ/ΡΠΑ/ΜΚ

Ο ΤΥΠΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ
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Μ
είωση του πληθωρι-
σμού στα βασικά κα-
ταναλωτικά αγαθά 

δεν υπήρξε, υπήρξε όμως συγ-
κράτηση της αύξησής του τον 
περασμένο μήνα Οκτώβριο, 
σύμφωνα με το Παρατηρητήριο 
Τιμών του υπουργείου Εμπορίου 
το οποίο επισκέφθηκε 400 κα-
ταστήματα παγκύπρια και αγό-
ρασε προϊόντα από υπεραγο-
ρές, περίπτερα, φούρνους και 
άλλα σημεία τα οποία πωλούν 
τρόφιμα. Όπως φαίνεται όμως 
από τον σχετικό κατάλογο της 
Υπηρεσίας Προστασίας του Κα-
ταναλωτή, που δημοσιοποιήθη-
κε χθες, αρκετά προϊόντα πα-
ρουσιάζουν πολύ μεγάλες δια-
φορές στις τιμές τους από κα-
τάστημα σε κατάστημα στη 
διάρκεια του μήνα, γεγονός 
που φανερώνει και πιθανή αι-
σχροκέρδεια στην αγορά. Είναι 
γι’ αυτό που η Υπηρεσία καλεί 
τους καταναλωτές να προβαί-
νουν σε έρευνα αγοράς πριν 
προχωρήσουν σε ψώνια. 
 
Γάλα, κονσέρβες, πατάτες 
Ένα παράδειγμα είναι το γάλα 
συγκεκριμένης βιομηχανίας το 
οποίο βρέθηκε να πωλείται σε 
μια περίπτωση προς 4,17 ευρώ 
και σε άλλη περίπτωση προς 
2,68 ευρώ. Κονσέρβα τόνου, 
επίσης ίδιας μάρκας, είχε ψη-
λότερη τιμή τα 7,60 ευρώ ενώ 
σε άλλη περίπτωση (κατάστη-
μα) πωλείτο προς 4,47 ευρώ.  
Κάτι άλλο που προκαλεί εντύ-
πωση είναι η τεράστια διαφορά 
στην τιμή πώλησης των πατα-
τών. Σε ένα κατάστημα επω-
λείτο προς 4,27 ευρώ και σε 
ένα άλλο προς 0,99 σεντ το 
κιλό. Στιγμιαίος καφές ίδιας 
μάρκας επίσης παρουσίαζε τον 
Οκτώβριο διαφορά στην τιμή 
πώλησης από κατάστημα σε 
κατάστημα: Η πιο ψηλή τιμή 
του ήταν 8,95 και η χαμηλότερη 
5,78 ευρώ.  
 
Κρέας, ψωμί, ντομάτες κλπ  
Τεράστιες διακυμάνσεις υπήρ-
χαν και στα φρέσκα κρέατα 
αφού βοδινό κρέας βρέθηκε 
στη διάρκεια του Οκτώβρη να 
πωλείται προς 16,99 ευρώ σε 
μια περίπτωση και σε άλλη 
προς 7,37. Το ίδιο συνέβη με 
την τιμή για κοτόπουλο. Η δια-
φορά κυμάνθηκε μεταξύ 8,10 
και 3,14 ευρώ. Και οι χοιρινές 
μπριζόλες είχαν μεγάλη δια-
φορά στην τιμή αφού υπήρξαν 
περιπτώσεις που διατίθεντο 
στα 9,99 ευρώ και έπεφταν 
στα 3,99 σε άλλες περιπτώ-
σεις. 
Για ευκολία ανάγνωσης παρα-
θέτουμε πιο κάτω την πιο ακρι-
βή και την πιο φθηνή τιμή για 
ορισμένα προϊόντα όπως βρέ-
θηκαν να πωλούνται τον περα-
σμένο μήνα: 
Ψωμί σε φέτες: 3,50 ευρώ και 

0,99 σεντ 
Τσιπούρα: 12,06 ευρώ και 5,09 
ευρώ 
Χταπόδι: 26,02 ευρώ και 10,94 
ευρώ 
Ντομάτες: 4,97 ευρώ και 2,52 
ευρώ 
Αγγουράκια: 3,85 ευρώ και 
1,11 ευρώ 
Ελαιόλαδο: 32,85 και 28,95 τα 
δυο λίτρα (το προϊόν είναι της 
ίδιας μάρκας) 
 
Η φθηνότερη, μεταξύ πέντε, 
υπεραγορά 
Επίσης χθες το Παρατηρητήριο 
έδωσε και το ποσόν που θα 
πληρώσει ένας καταναλωτής 
αν ψωνίσει τα ίδια 28 προϊόντα 
από πέντε διαφορετικές υπε-
ραγορές. Στην ακριβότερη θα 
πληρώσει 124,02 ευρώ και στη 
φθηνότερη θα πληρώσει  
113,52, 11 ευρώ δηλαδή λι-
γότερα. Η καταγραφή των τι-
μών έγινε μόλις πριν πέντε μέ-
ρες εν όψει της εφαρμογής 
του «e-kalathi». Στις 14 του 
Νιόβρη συγκεκριμένα, έγινε 
καταγραφή τιμών 28 κοινών, 
πολύ σημαντικών για το νοικο-
κυριό προϊόντων σε πέντε υπε-
ραγορές της Λευκωσίας. 
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα 
του συγκριτικού Παρατηρητη-
ρίου, η διαφορά στην αξία του 
ακριβότερου καλαθιού από το 
φθηνότερο ανέρχεται σε 
€10,50 (9,25%), ως ακολού-
θως: Υπεραγορά 1 στα 
€124,02, Υπεραγορά 2 στα 
€122,14, Υπεραγορά 3 στα 
€113,52, Υπεραγορά 4 στα 
€119,15 και Υπεραγορά 5 στα 
€117,05. 
 
Συγκρατήθηκε, δεν μειώθηκε 
ο πληθωρισμός  
Οι τιμές που δόθηκαν χθες 

όπως τονίζεται σκοπό έχουν 
τη διάθεση στον καταναλωτή 
μιας αντικειμενικής συγκριτικής 
αποτύπωσης των τιμών αγοράς 
από όλα τα καταστήματα λια-
νικής πώλησης, υπεραγορές, 
αρτοποιεία, φούρνους, περί-
πτερα κ.ά. 
Αναφέρεται ότι συμπερασμα-
τικά, η αποτίμηση που γίνεται 
για τον μήνα Οκτώβριο κατα-
δεικνύει μια συνεχή συγκρά-
τηση της αύξησης του ρυθμού 
πληθωρισμού από 1,5% τον 
Αύγουστο σε 0,7% τον Σεπτέμ-
βριο και 0,6% τον Οκτώβριο, 
η οποία οφείλεται βασικά στις 
μειώσεις στα πετρελαιοειδή (-
1,23%), τον ηλεκτρισμό (-
1,96%) και τα γεωργικά προ-
ϊόντα κατά -2,17%. Η μεγαλύ-
τερη μεταβολή ανά κατηγορία 
συγκριτικά με τον Οκτώβριο 
του 2023 καταγράφηκε στα 
πετρελαιοειδή με ποσοστό -
12,75%, στον ηλεκτρισμό με -
7,94% και στα γεωργικά προ-
ϊόντα με ποσοστό +8,92%. 
 
Στο 2,79% ο πληθωρισμός στα 
τρόφιμα 
Η συγκρατημένη αύξηση του 
πληθωρισμού τον Οκτώβριο αν-
τικατοπτρίζεται και στις τιμές 
των περισσότερων κατηγοριών 
προϊόντων που καταγράφει το 
Παρατηρητήριο της Υπηρεσίας, 
εκτός των τροφίμων, ο πληθω-
ρισμός των οποίων έφτασε την 
περίοδο Ιανουαρίου-Οκτωβρίου 
στο 2,79% έναντι της αντίστοι-
χης περσινής περιόδου. 
 
45 προϊόντα: 21 αυξήσεις και 
23 μειώσεις  
Όπως καταγράφεται στον Πί-
νακα της Υπηρεσίας με τους 
δείκτες τιμών για τον μήνα 
Οκτώβριο, σε σύνολο 45 κα-

τηγοριών βασικών προϊόντων, 
21 κατηγορίες κατέγραψαν αύ-
ξηση, εκ των οποίων οι οκτώ 
σε ποσοστό κάτω του 1,0%, 
23 κατηγορίες παρουσίασαν 
μείωση και μία κατηγορία, ο 
ντοματοχυμοί/πελτές, καμία 
μεταβολή. 
Σημειώνεται ότι σημαντικότε-
ρες αυξήσεις έναντι του προ-
ηγούμενου μήνα κατέγραψαν 
οι βρεφικές πάνες κατά +17,4% 
(+23,9% έναντι Οκτωβρίου 
2023), ο κυπριακός καφές κατά 
+9,2% (+3,7% έναντι Οκτωβρί-
ου 2023), το γάλα εβαπορέ 
και ζαχαρούχο κατά +8,8% 
(+12,2% έναντι Οκτωβρίου 
2023), τα φρέσκα ψάρια και 
μαλάκια κατά +8,8% (+3,7% 
έναντι Οκτωβρίου 2023), τα 
αυγά κατά +7,0% (+8,3% έναν-
τι Οκτωβρίου 2023), το φρέσκο 
γάλα κατά 4,5% (+3,4% έναντι 
Οκτωβρίου 2023), ο στιγμιαίος 
καφές κατά +4,1% (+0,6% 
έναντι Οκτωβρίου 2023), το 
ψωμί κατά 4,1% (+3,0% έναντι 
Οκτωβρίου 2023), ο κύλινδρος 
υγραερίου κατά +3% (+1,7% 
έναντι Οκτωβρίου 2023) και 
το φρέσκο κρέας κατά +2,2% 
(+2,4% έναντι Οκτωβρίου 
2023). 
Προστίθεται ότι μείωση έναντι 
του προηγούμενου μήνα κατέ-
γραψαν 25 κατηγορίες με ση-
μαντικότερες τα λαχανικά και 
χόρτα κατά -16,7% (+2,6% 
έναντι Οκτωβρίου 2023), το 
βρεφικό γάλα κατά -4,7% (-
3,6% έναντι Οκτωβρίου 2023), 
τα κατεψυγμένα ψάρια κατά -
2,8% (+0,7% έναντι Οκτωβρίου 
2023), οι ζωμοί κατά -2,3% 
(+2,6% έναντι Οκτωβρίου 
2023), τα μαλακτικά ρούχων 
κατά -2,0% (+8,5% έναντι 
Οκτωβρίου 2023), η ζάχαρη 

κατά -1,7% (-20,2% έναντι 
Οκτωβρίου 2023), το πουργού-
ρι κατά -1,5% (-1,8% έναντι 
Οκτωβρίου 2023), το ρύζι κατά 
-1,3% (+2,4% έναντι Οκτωβρί-
ου 2023), το χαρτί υγείας κατά 
-1,3% (-2,5% έναντι Οκτωβρίου 
2023) και το γιαούρτι κατά -
1,3% (-0,1% έναντι Οκτωβρίου 
2023). 
 
Ερευνα αγοράς πριν τα ψώνια 
Αναφέρεται ότι η Υπηρεσία 
Προστασίας Καταναλωτή διευ-
κρινίζει ότι τα Παρατηρητήρια 
Τιμών ετοιμάζονται αποκλει-
στικά για σκοπούς πληροφό-
ρησης των καταναλωτών και 
σε καμία περίπτωση δεν απο-
τελούν συμβουλές. 
«Τα Παρατηρητήρια Τιμών δεν 
προορίζονται και ούτε μπορούν 
να υποκαταστήσουν την έρευνα 
αγοράς που πρέπει να κάνει ο 
κάθε καταναλωτής βάσει των 
δικών του προτιμήσεων, δεδο-
μένων και αναγκών, ούτε απο-
σκοπούν να υποδείξουν στους 
καταναλωτές τα σημεία πώλη-
σης που θα επιλέξουν ή συγ-
κεκριμένα προϊόντα», επιση-
μαίνεται. 
Ιδιαίτερα σημειώνεται ότι κά-
ποια από τα προϊόντα που πε-
ριλαμβάνονται στο Παρατηρη-
τήριο υφίστανται ποιοτικές δια-
φορές, οι οποίες δεν μπορούν 
να καθοριστούν. Για τον σκοπό 
αυτό, η Υπηρεσία παροτρύνει 
τους καταναλωτές όπως κάνουν 
ουσιαστική έρευνα αγοράς πριν 
προχωρήσουν σε αγορές, λαμ-
βάνοντας υπόψη τα αποτελέ-
σματα του συγκεκριμένου Πα-
ρατηρητηρίου.  
 
*Τα αναλυτικά στοιχεία του Παρα-
τηρητηρίου είναι αναρτημένα στην 
ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Προστα-
σίας Καταναλωτή. 

Στα όρια της αισχροκέρδειας  
οι διαφορές τιμών σε 400 καταστήματα 

ΜΕΧΡΙ ΚΑΙ 9 ΕΥΡΩ Η ΔΙΑΦΟΡΑ ΣΤΟ ΒΟΔΙΝΟ ΚΡΕΑΣ ΙΔΙΑΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 7 ΣΤΗΝ ΤΣΙΠΟΥΡΑ 

 
 
 
 
 
 
4 Έντεκα ευρώ πιο 

φθηνά το καλάθι 
28 ίδιων προϊόντων, 
στη φθηνότερη 
υπεραγορά της 
Λευκωσίας με βάση 
σύγκριση που έγινε 
πριν πέντε μέρες  
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Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΚΑΥΣΙΜΑ, ΕΠΙΤΟΚΙΑ, ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ 

Σ το τραπεζικό σύστημα, στις 
τιμές των καυσίμων αλλά 
και της πώλησης ιδιωτικών 

νοσοκομείων σε συγκεκριμένο 
Fund, επικεντρώθηκε χθες η συ-
ζήτηση στην Επιτροπή Οικονο-
μικών για τον προϋπολογισμό 
της Επιτροπής Προστασίας Αν-
ταγωνισμού (ΕΠΑ). 
Η πρόεδρος της ΕΠΑ Εύα Παν-
τζαρή, τόνισε πως η Επιτροπή 
λειτουργεί μέσα στο πλαίσιο της 
νομοθεσίας και πως για να ερευ-
νήσει ενδεχόμενο λειτουργίας 
καρτέλ μεταξύ συγκεκριμένων 
τραπεζικών ιδρυμάτων ή συνεν-
νόησης για καθορισμού τιμών 
στα πετρελαιοειδή, θα πρέπει 
να έχει ενώπιόν της ένα έναυσμα 
ή κάποια συγκεκριμένη καταγ-
γελία. 
 

«Κάνουμε ότι επιβάλλεται» 
Η βουλευτής ΔΗΣΥ Σάβια Ορφα-
νίδου έθεσε το ερώτημα προς 
την κ. Παντζαρή τι έπραξε η ΕΠΑ 
στις ραγδαίες αυξήσεις των τι-
μών των καυσίμων και κατά πό-
σον έχουν διαπιστωθεί υπερχρε-
ώσεις από τις εταιρείες. 
Η κ. Παντζαρή σημείωσε πως η 
ΕΠΑ έπραξε όσα επιβάλλονται 
και βρίσκεται σε συνεχή επαφή 
με την Υπηρεσία Καταναλωτών 
του υπουργείου Ενέργειας, ενώ 
τόνισε πως για να ξεκινήσει κά-
ποια έρευνα εναντίον των εται-
ρειών χρειάζεται κάποιο έναυ-
σμα ή κάποια συγκεκριμένη κα-
ταγγελία, κάτι που στη συγκε-
κριμένη περίπτωση δεν υπήρ-
ξε. 
 

Για τα επιτόκια 
Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Γιώργος 
Λουκαΐδης έθεσε ερωτήματα για 
τις χρεώσεις των τραπεζών και 
τα επιτόκια τους σημειώνοντας 
πως οι δύο μεγαλύτερες τράπε-

ζες έχουν πανομοιότυπες χρε-
ώσεις και επιτόκια. «Αυτό, διε-
ρωτήθηκε, δεν θα έπρεπε να 

ήταν ζήτημα προς διερεύνηση 
για υπόθεση καρτέλ από μέρους 
της ΕΠΑ;» Στο ίδιο μήκος κύματος 

για τις τράπεζες, ήταν και η ερώ-
τηση που έθεσε στην κ. Παν-
τζαρή ο βουλευτής της ΕΔΕΚ 

Ηλίας Μυριάνθους. 
Η κ. Παντζαρή επανέλαβε πως 
η ΕΠΑ δεν έχει οτιδήποτε ενώ-
πιόν της και αν ο ίδιος ο κ. Λου-
καΐδης ή οποιοσδήποτε άλλος 
έχει στοιχεία θα πρέπει να τα 
καταγγείλει στην Επιτροπή έτσι 
ώστε να έχει το έναυσμα για 
έρευνα. Πρόσθεσε πως η ΕΠΑ 
δεν έχει υπόνοιες για ύπαρξη 
καρτέλ στις τράπεζες και πρέπει 
να υπάρξουν στοιχεία ώστε να 
ξεκινήσει η έρευνα. 
 

Η συγκέντρωση ιδιοκτησίας 
στην υγεία 

Σε δηλώσεις του ο κ. Λουκαΐδης 
ανέφερε, ως ΑΚΕΛ έθεσαν εκ 
νέου τα ζητήματα που έχουν να 
κάνουν με τη συγκέντρωση ιδιο-
κτησίας στο χώρο της υγείας. 
Πρόσθεσε ότι έθεσαν επίσης το 
ολιγοπώλιο που υπάρχει και στον 
τραπεζικό τομέα, όπου δύο τρα-
πεζικά ιδρύματα έχουν το 85-
90% της αγοράς. Επίσης, είπε 
ότι αναφέρθηκαν στο παλιό, 
γνωστό θέμα που αφορά τις εται-
ρείες πετρελαιοειδών και στο 
ενδεχόμενο μεταξύ τους συνεν-
νόησης με τη μορφή καρτέλ. 
Πρόσθεσε ότι ζήτησαν να μά-
θουν κατά πόσο ο λόγος που 
δεν υπήρξε καμία, ουσιαστική 
δράση από πλευράς ΕΠΑ για να 
προστατευτούν οι καταναλωτές 
ως ορίζει η νομοθεσία και η αρ-
μοδιότητα που έχει η Επιτροπή, 
σχετίζεται με την έλλειψη προ-
σωπικού και με προβλήματα σε 
ό, τι αφορά το κανονιστικό πλαί-
σιο, το θεσμικό πλαίσιο που διέ-
πει τη λειτουργία της. 

«Δεν υπάρχει καταγγελία για να έρευνα καρτέλ» 
4 «Οποιος έχει στοιχεία να προχωρήσει σε καταγγελία» είπε στη Βουλή η Εύα Παντζαρή, ενώ 

σημείωσε ότι η αγορά νοσοκομείων δεν απαγορεύεται

Το Ταμείο Προστασίας και Ασφάλι-
σης της Γεωργικής Παραγωγής πα-
ρουσιάζει αριθμό αδυναμιών που 
σχετίζονται με τις δικλίδες ασφα-
λείας που εφαρμόζονται, με απο-
τέλεσμα να αυξάνονται οι κίνδυνοι 
μη συμμόρφωσής του με το θε-
σμικό πλαίσιο που το διέπει, ανα-
φέρεται, μεταξύ άλλων, σε ειδική 
έκθεση της Ελεγκτικής Υπηρεσίας 
που δημοσιοποιήθηκε τη Δευτέρα 
με θέμα «Έλεγχος Διαδικασιών Ει-
σφορών και Ενισχύσεων του Τα-
μείου Προστασίας και Ασφάλισης 
της Γεωργικής Παραγωγής». 
Προστίθεται ότι αριθμός αδυναμιών 
απορρέει, κατά κύριο λόγο, από 
τη χρήση τριών λογισμικών συστη-
μάτων, σε διάφορα στάδια των δια-
δικασιών που ακολουθούνται, τα 
οποία δεν διασυνδέονται μεταξύ 
τους. Αναφέρεται επίσης ότι εντο-
πίστηκε περίπτωση όπου οι πλη-
ρωμές σε ένα δικαιούχο υπερέ-
βαιναν το καθορισμένο ανώτατο 
ετήσιο όριο. Το σύστημα που χρη-
σιμοποιείται για την τήρηση των 
μερίδων των παραγωγών και τη 
διαχείριση καλλιεργειών  δεν δια-
θέτει αυτοματοποιημένες δικλίδες 
για αποτροπή υπέρβασης του ανώ-

τατου ποσού ενίσχυσης. 
Η ΕΥ συνέστησε όπως το Τμήμα 
Γεωργίας βελτιώσει τις διαδικασίες 
που ακολουθεί αλλά και να προβεί 
σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες 
για βελτίωση των αδυναμιών των 
δικλείδων ασφαλείας, έτσι ώστε 
να επιτευχθεί μετριασμός των κιν-
δύνων που σχετίζονται με τη λει-
τουργία του. 
 
Ο έλεγχος συμμόρφωσης του τα-
μείου αφορά το 2023 και όπως 
αναφέρει η ΕΥ σε ό,τι αφορά την 
καταβολή εισφορών δεν καθορί-
ζεται στον νόμο ή στο Αναθεωρη-
μένο Εθνικό Πλαίσιο Χορήγησης 
Κρατικών Ενισχύσεων για την Αν-
τιστάθμιση Ζημιών (ΑνΕΠ), το ελά-
χιστο όριο καλλιέργειας για την 
υποχρεωτική καταβολή ετήσιας ει-
σφοράς. 
Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι πα-
ραγωγοί δηλώνουν ανακριβή στοι-
χεία καλλιεργειών, ώστε να κατα-
βάλλουν χαμηλότερη εισφορά και 
οι περιπτώσεις όπου παραγωγοί 
δεν προσκομίζουν τα απαραίτητα 
έγγραφα, δεν αντιμετωπίζονται 
ομοιόμορφα από όλα τα Επαρχιακά 
Γεωργικά Γραφεία τα οποία, σύμ-

φωνα με την έκθεση, ακολουθούν 
διαφορετικές πολιτικές σχετικά με 
την προπληρωμή εισφορών από 
παραγωγούς που δεν είναι αιτητές 
Εκταρικών Επιδοτήσεων. 
Αναφέρεται ότι δεν διενεργούνται 
επαρκείς διασταυρούμενοι έλεγχοι 
των Δηλώσεων Καλλιέργειας με 
στοιχεία άλλων Υπηρεσιών του κρά-
τους, ώστε να επιβεβαιωθεί κατά 
πόσον όλα τα τεμάχια που συμπε-
ριλαμβάνονται σε αυτές κατέχονται 
νόμιμα από τους παραγωγούς. 
Οι πληγέντες πρέπει να ενημερώ-
νουν το Επαρχιακό Γραφείο Γεωρ-
γίας εντός εύλογου χρονικού δια-
στήματος από τη διαπίστωση της 
ζημιάς αναφέρει η έκθεση, προ-
σθέτοντας ότι καταγράφονται και 
ερευνώνται Αναγγελίες Ζημιών, 
που είναι εμφανώς ψευδείς ή λαν-
θασμένες, με αποτέλεσμα να προ-
κύπτει αχρείαστο διοικητικό κόστος, 
χωρίς επιπτώσεις στους παραγω-
γούς που υπέβαλαν τις δηλώσεις 
αυτές. 
Επίσης δεν διενεργούνται επαρκείς 
έλεγχοι για επαλήθευση της τήρη-
σης των κριτηρίων επιλεξιμότητας, 
αυξάνοντας τον κίνδυνο παροχής 
ενίσχυσης σε μη δικαιούχους ενώ 

οι εκτιμητές διορίζονται προφορικά, 
χωρίς γραπτές εξουσιοδοτήσεις, 
δεν εναλλάσσονται και δεν συμ-
πληρώνουν έντυπα αμεροληψίας. 
Επίσης, δεν διενεργούνται δειγμα-
τοληπτικοί έλεγχοι επί των εκτιμή-
σεων, ούτε τηρούνται αρχεία εκτι-
μήσεων, δεν συντάσσονται οι προ-
βλεπόμενες από το Εγχειρίδιο Δια-
δικασιών εκθέσεις από τις Επαρ-
χιακές Επιτροπές, ούτε διενεργείται 
αξιολόγηση από τον Κλάδο Διαχεί-
ρισης Κινδύνων και δεν έχει καθο-
ριστεί γραπτή διαδικασία για τη 
μεθοδολογία που θα πρέπει να 
ακολουθείται κατά τη συλλογή στοι-
χείων μέσω τηλεφωνικών ερευνών 
για σκοπούς υπολογισμού της ενί-

σχυσης ζημιάς, και ως εκ τούτου 
δεν διασφαλίζεται το αδιάβλητο 
των αποτελεσμάτων. 
Η ΕΥ σημειώνει ότι για την ετοιμασία 
καταλόγων πληρωμής, χρησιμοποι-
ούνται δεδομένα από τρία λογι-
σμικά συστήματα που δεν είναι 
διασυνδεδεμένα μεταξύ τους, γε-
γονός που αυξάνει τον κίνδυνο λά-
θους. 
Σε μερικές περιπτώσεις παρατη-
ρούνται καθυστερήσεις πέραν του 
ενός έτους για καταβολή της ενί-
σχυσης στους δικαιούχους παρα-
γωγούς, το οποίο οφείλεται, μερι-
κώς, σε διοικητικούς ελέγχους που 
επαναλαμβάνονται σε διαφορετικά 
στάδια της διαδικασίας. 

ΕΥ: ΔΟΘΗΚΕ ΣΕ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΠΟΣΟ ΑΠΟ ΟΣΟ ΕΠΡΕΠΕ 

Πολλές αδυναμίες στις πληρωμές σε αγρότες 

«Η απάντηση που πήραμε, είπε ο κ. Λουκαΐδης, 
ήταν πολύ σαφής και ξεκάθαρη. Ουσιαστικά 
δεν έχουν καμία δυσκολία να εκτελούν το 
ρόλο και την αρμοδιότητα που τους έχει ανα-
θέσει ο νομοθέτης. Ως εκ τούτου τα τεράστια 
προβλήματα και τα κενά που υπάρχουν, τα 
οποία ζημιώνουν σε τεράστιο βαθμό τους κα-
ταναλωτές, είτε αυτοί είναι νοικοκυριά είτε 
είναι επιχειρήσεις, αφορούν αποκλειστικά στην 
έλλειψη βούλησης από πλευράς της Επιτροπής 
Προστασίας του Ανταγωνισμού, είτε σε σχέση 
με την ανικανότητά τους είτε και τα δύο», ανέ-
φερε. 

Στο θέμα των ιδιωτικών νοσοκομείων και στην 
αγορά δύο νοσοκομείων που είναι εντός ΓεΣΥ 
από συγκεκριμένο επενδυτικό ταμείο ήταν η 
παρέμβαση του Βουλευτή της ΔΗΠΑ Αλέκου 
Τρυφωνίδη. 
Η κ. Παντζαρή είπε πως η νομοθεσία επιτρέπει 
σε επενδυτικά ταμεία να προβαίνουν σε αγορές 
ιδιωτικών νοσοκομείων που είναι τόσο εντός 
όσο και εκτός ΓεΣΥ. Συνεπώς, δεν έχει διαπι-
στωθεί οτιδήποτε από πλευράς ΕΠΑ στο συγ-
κεκριμένο θέμα, είπε και πρόσθεσε πως αν το 
κράτος δεν επιθυμεί να γίνεται κάτι τέτοιο, θα 
πρέπει να αλλάξει την νομοθεσία.

ΑΚΕΛ: «Ελλειψη βούλησης ή ανικανότητα»



Π έραν των 1.860 αναφορών για σε-
ξουαλική κακοποίηση παιδιών έγιναν 
στην Κύπρο τα τελευταία επτά χρόνια. 

Όπως αναφέρθηκε διά στόματος του αρχηγού 
της αστυνομίας, Θεμιστού Αρναούτη από το 
2017 μέχρι σήμερα, το φαινόμενο καταγρά-
φει αυξητική τάση στο νησί.  
 
Στο πλαίσιο συνέντευξης Τύπου για την έναρξη 
της εκστρατείας «ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΦΤΑΙΣ ΕΣΥ» ο 
υπουργός Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξης 
Μάριος Χαρτσιώτης ανέφερε πως μόνο το 
2024 υπήρξαν 258 αναφορές σεξουαλικής 
κακοποίησης παιδιών στην Κύπρο, οι οποίες 
αφορούσαν συνολικά 263 παιδιά και πιο 
συγκεκριμένα 187 κορίτσια και 76 αγόρια. 
Αφορμή για την έναρξη της εκστρατείας απο-
τέλεσε η Ευρωπαϊκή Ημέρα για την προστασία 
των παιδιών από τη σεξουαλική κακοποίηση 
και εκμετάλλευση, η οποία τιμάται κάθε 18η 
Νοεμβρίου. 
Πρόκειται για μια εκστρατεία ενημέρωσης 
για τη σεξουαλική κακοποίηση ανηλίκων που 
διοργανώνει η αστυνομία και συγκεκριμένα 
η υποδιεύθυνση διαχείρισης υποθέσεων ευά-
λωτων προσώπων του αρχηγείου, σε συνερ-
γασία με το Support cy της Τράπεζας Κύπρου, 
έχοντας παράλληλα τη στήριξη του συμβου-
λίου «Φωνή», καθώς και του «Χαμόγελου 
του Παιδιού». 
 
Μιλούν οι αριθμοί 
Αναφερόμενος σε στοιχεία που διατηρεί η 
αστυνομία, ο αρχηγός του σώματος είπε ότι 
«οι αριθμοί μιλούν από μόνοι τους», σημει-
ώνοντας ότι το 2017, όταν πρωτοσυστάθηκε 
η ανακριτική ομάδα, είχαν γίνει στην αστυ-
νομία 138 αναφορές, το 2018 είχαν γίνει 
167 αναφορές, το 2019 είχαν γίνει 211 ανα-
φορές, το 2020 είχαν γίνει 197 αναφορές, 
το 2021 είχαν γίνει 278 αναφορές, το 2022 
είχαν γίνει 303 αναφορές, ενώ το 2023 είχαν 
γίνει 315 αναφορές. 
Επιπροσθέτως, ανέφερε ότι μέσα από τις 
υποθέσεις που διερευνήσαν όλα αυτά τα 
χρόνια οι Ανακριτές, διαπιστώθηκε ότι σε 
αρκετές περιπτώσεις, πολλά παιδιά θεωρούν 
πως έχουν ευθύνη σε αυτό που τους συμβαίνει 
και σε συνάρτηση με άλλους παράγοντες, 
όπως φόβος, σχέση με τον δράστη, ηλικία 

και επιπτώσεις/αντιδράσεις αποκάλυψης, τα 
παιδιά δεν μιλούν ή καθυστερούν να μιλήσουν 
για την κακοποίησή τους.  Κάλεσε, τέλος, τα 
παιδιά να μιλήσουν, ενώ διαβεβαίωσε για 
στήριξη και φροντίδα από μέρους της Αστυ-
νομίας, αλλά και από όλους τους υπόλοιπους 
επαγγελματίες που συνεργάζονται. 
 
Τροποποιητικό νομοσχέδιο 
Στον δικό του χαιρετισμό ο υπουργός Δικαιο-
σύνης, Μάριος Χαρτσιώτης, είπε ότι «η σε-
ξουαλική κακοποίηση ανηλίκων αποτελεί 
ένα θλιβερό φαινόμενο που ταλανίζει τις 
κοινωνίες μας», προσθέτοντας πως «συνεχί-
ζει να υφίσταται και να αναπαράγεται, συχνά 
στο σκοτάδι και στη σιωπή, στα σπίτια, τα 
σχολεία και τις κοινωνίες μας». Όπως συμ-
πλήρωσε «σήμερα επιτηρούνται από την 
Αρχή Εποπτείας, που λειτουργεί υπό την ευ-
θύνη του υπουργείου Δικαιοσύνης, 70 περί-

που  άτομα», για σημειώσει ότι «με σκοπό 
τη βελτίωση της λειτουργίας και αποτελε-
σματικότητας της Αρχής Εποπτείας, το υπουρ-
γείο Δικαιοσύνης (σε συνεργασία με τις συ-
ναρμόδιες υπηρεσίες/υπουργεία) ετοίμασε 
τροποποιητικό νομοσχέδιο, το οποίο υπο-
βλήθηκε στο υφυπουργείο Κοινωνικής Πρό-
νοιας, ως το καθ’ ύλην αρμόδιο, και το οποίο 
προβλέπει τη διεύρυνση των 
αρμοδιοτήτων/εξουσιών της αρχής, ώστε να 
μπορεί να επιβάλει οποιοδήποτε εύλογο μέ-
τρο κρίνει σκόπιμο και να εντείνει την επιτή-
ρηση όσων καταδικάζονται για σεξουαλικά 
αδικήματα. 
 
Κρίκος της αλυσίδας 
Η πρόεδρος του Συμβουλίου «Φωνή», Κλέα 
Παπαέλληνα, είπε πως «σήμερα η  Φωνή 
πλαισιώνεται από την αστυνομία, ως την αρ-
μόδια υπηρεσία του κράτους που βλέπει, 

στηρίζει και σώζει τα παιδιά μας. Είμαστε 
τυχεροί που ως ΦΩΝΗ είμαστε κρίκος αυτής 
της αλυσίδας για την προστασία των παιδιών 
και θα συμβάλουμε με όλες μας τις δυνάμεις 
για την επιτυχία της εκστρατείας αυτής», 
είπε. 
Σε χαιρετισμό της, η διευθύντρια εταιρικής 
κοινωνικής υπευθυνότητας της Τράπεζας Κύ-
πρου, Έλλη Ιωαννίδου, είπε ότι η   πρωτο-
βουλία   της αστυνομίας Κύπρου «αποτελεί 
ακόμα μία απόδειξη της δέσμευσής μας να 
ενώσουμε δυνάμεις για το καλό της κοινωνίας 
μας και την προστασία των παιδιών μας». Ο 
πρόεδρος του «Χαμόγελου του Παιδιού», 
Κώστας Γιαννόπουλος, εξέφρασε την ικανο-
ποίησή του για την υλοποίηση του έργου 
«Σπίτι του Παιδιού», αλλά και για όλα τα 
υπόλοιπα που γίνονται με τη σύμπνοια της 
κοινωνίας, αλλά και των θεσμών του κράτους 
και αφορούν στην επιβίωση των παιδιών.

ΥΠ. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ: «ΑΠΟΤΕΛΕΙ ΕΝΑ ΘΛΙΒΕΡΟ ΦΑΙΝΟΜΕΝΟ ΠΟΥ ΤΑΛΑΝΙΖΕΙ ΤΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΕΣ ΜΑΣ»

Ξεπέρασαν τις 1.860 οι αναφορές για  
σεξουαλική κακοποίηση παιδιών στην Κύπρο
 

 

 

 

4  Αρχ. Αστυνομίας: 
«Σε αρκετές 
περιπτώσεις, πολλά 
παιδιά θεωρούν πως 
έχουν ευθύνη σε αυτό 
που τους συμβαίνει» 

Τ ο έργο e-FORESTER που αποτελεί 
μια καινοτόμα πρωτοβουλία στον 
τομέα της παρακολούθησης και δια-

τήρησης των δασών μέσω προηγμένης 
ρομποτικής και τεχνητής νοημοσύνης, ξε-
κίνησε επίσημα χθες με την τελετή έναρ-
ξης στην Κύπρο και στο κτίριο του Κυ-
πριακού Οργανισμού Εξερεύνησης Δια-
στήματος (CSEO). 
 
Το έργο χρηματοδοτείται από την ΕΕ και 
αποτελεί συνεργασία μεταξύ Κύπρου, Ιτα-
λίας και Πολωνίας για την ανάπτυξη ενός 
αυτόνομου ρομποτικού οχήματος που θα 
παρακολουθεί τα δασικά οικοσυστήματα 
που υποστηρίζουν τη βιώσιμη δασοκομία 
και την Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία. 
 
Για το έργο e-FORESTER 
Στην τελετή παρέστη ο πρέσβης της Πο-
λωνίας, εκπρόσωποι από το γραφείο του 
επικεφαλής επιστήμονα, από την αντι-
προσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
στην Κύπρο και από τους εταίρους του 
έργου. Κατά την τελετή έγιναν παρουσιά-
σεις για τη σημασία του έργου και της 
διεθνούς συνεργασίας για την αντιμετώ-
πιση κρίσιμων περιβαλλοντικών προκλή-
σεων. 
Σε δελτίο Τύπου αναφέρεται ότι το έργο 

e-FORESTER συμβάλλει στην Ευρωπαϊκή 
Πράσινη Συμφωνία προωθώντας βιώσιμες 
δασικές πρακτικές και ενισχύοντας τη 
διατήρηση της βιοποικιλότητας σε ολό-
κληρη την Ευρώπη. «Για την Κύπρο, η ιδι-
αίτερη σημασία είναι ότι η χώρα αναδει-
κνύεται ως ηγέτιδα στην περιβαλλοντική 
τεχνολογία και καινοτομία, ενισχύοντας 
την οικονομική ανάπτυξη, δημιουργώντας 
εξειδικευμένες θέσεις εργασίας και προ-
σελκύοντας διεθνείς επενδύσεις», προ-
στίθεται. 
 
Αντιμετωπίζει προβλήματα 
Το e-FORESTER αντιμετωπίζει κρίσιμα προ-
βλήματα της Κύπρου, όπως οι δασικές 
πυρκαγιές καθώς η τεχνολογία του έργου 
μπορεί να βοηθήσει στην πρόληψη και 
τον μετριασμό τους, αναφέρεται. Μπορεί 
επίσης να βοηθήσει στην προώθηση βιώ-
σιμων δασοκομικών πρακτικών για την 
καταπολέμηση της αποψίλωσης των δασών 
και της υποβάθμισης της γης. Επίσης, ση-
μειώνεται, οι δυνατότητες παρακολούθη-
σης του έργου βοηθούν στην ανίχνευση 
και διαχείριση ειδών που απειλούν τα μο-
ναδικά οικοσυστήματα της Κύπρου και 
στον εντοπισμό και την προστασία των 
απειλούμενων ειδών και των οικοτόπων 
τους. 

Το έργο συμβάλλει στην κατανόηση και 
τον μετριασμό των επιπτώσεων της κλι-
ματικής αλλαγής στα δάση της Κύπρου 
και στον εντοπισμό και την προστασία 
αρχαιολογικών χώρων εντός δασικών πε-

ριοχών, διατηρώντας την πλούσια πολιτι-
στική κληρονομιά της Κύπρου. Συντονιστής 
του έργου e-FORESTER είναι η Space Sys-
tems Solutions (S3) Ltd, εταιρεία με έδρα 
την Κύπρο.

Τεχνητή νοημοσύνη για την πρόληψη πυρκαγιών
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΚΥΠΡΟΥ, ΙΤΑΛΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΩΝΙΑΣ ΓΙΑ ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΡΟΜΠΟΤΙΚΟ ΟΧΗΜΑ

12 ΑΛΗΘΕΙΑ  ΤΡΙΤΗ 19  ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ



Δεδομένου ότι το Ισραήλ έχει απο-
δείξει ότι μπορεί να συγκεντρώνει 
και να αξιοποιεί πληροφορίες 

εναντίον αντίπαλων στόχων, ο ισραη-
λινός στρατός αξιοποιεί ήδη στον πό-
λεμο στον Λίβανο για  πρώτη φορά 
και  γυναίκες. Όπως αναφέρει η 
Jerusalem Post, πριν λίγες εβδομάδες, 
ο αρχηγός της βόρειας διοίκησης υπο-
στράτηγος, Όρι Γκόρντιν ενέκρινε για 
πρώτη φορά στην ιστορία του Ισραήλ, 
την ανάπτυξη μιας ομάδας γυναικών 
για μια ειδική αποστολή. 
 
Μονάδα Caracal 
Από την έναρξη του πολέμου, η ομάδα 
πληροφοριών μάχης, αποτελούμενη 
από γυναίκες στρατιώτες, είχε σταθ-
μεύσει κοντά στα συριακά σύνορα και 
στην περιοχή Mount Dov. Τα καθήκοντά 
τους περιελάμβαναν τη συλλογή πλη-
ροφοριών, τον εντοπισμό τρομοκρατών, 
τη δημιουργία μιας λίστας στόχων και 
την καθοδήγηση πυρών από χερσαίες 
και εναέριες δυνάμεις για την εξου-
δετέρωση απειλών και την εξάρθρωση 
υποδομών της Χεζμπολάχ. 
Υπενθυμίζεται ότι μετά την ίδρυση του 
Ισραήλ, το 1948, -και μέχρι τα μέσα 
της δεκαετίας του 1990-, καμία γυναίκα 
δεν επιτρεπόταν να υπηρετήσει σε θέ-
σεις μάχης, εκτός από ένα σύντομο 
διάλειμμα τη δεκαετία του 1950. Ωστό-
σο, αυτό το ταμπού έσπασε η μονάδα 
Caracal, το μοναδικό γυναικείο τάγμα 
στον Ισραηλινό Στρατό που αποτελείται 
κατά 2/3 από γυναίκες. Το τάγμα Cara-
cal ιδρύθηκε το 2000 για να περιπολεί 
στα νότια σύνορα του Ισραήλ με την 
Αίγυπτο για λαθρέμπορους ναρκωτικών 
και τρομοκράτες εισβολείς. 
Αργότερα δημιουργήθηκαν τρεις επι-
πλέον μικρά μονάδες: το τάγμα Lions 
of Jordan το 2014, το τάγμα Bardelas 
ή Cheetah το 2015 και το τάγμα Lions 

of the Valley το 2017. Η επίλεκτη μο-
νάδα κομάντο K9, Oketz, στρατολογεί 
επίσης γυναίκες ως εκπαιδευτές σκύ-
λων και στρατιώτες. 
 
Επιχειρήσεις στον Λίβανο 
Ωστόσο, αυτή η ειδική μονάδα που 
επιχειρεί στον Λίβανο έχει στόχο απο-
κλειστικά να ξεσκεπάσει τη Χεζμπολάχ. 
Η ομάδα αρχικά σχεδίαζε να παραμείνει 
πίσω από τις γραμμές του εχθρού για 
περισσότερες από 24 ώρες κοντά σε 
ένα χωριό με γνωστή δραστηριότητα 
της Χεζμπολάχ. Ωστόσο, μια απροσ-
δόκητη φωτιά ξέσπασε στην περιοχή, 
αναγκάζοντας την εκκένωση τους μετά 
από 12 ώρες. «Η υποχώρηση μέσα 
από πυκνή βλάστηση ήταν μεγάλη 
πρόκληση», σημείωσαν. 
Αναλογιζόμενοι την αποστολή, οι στρα-
τιώτες είπαν ότι εστίασαν αποκλειστικά 

στην απόκρυψη της θέσης τους και 
στη συλλογή πληροφοριών. Μόνο με 
την επιστροφή τους στο Ισραήλ επε-
ξεργάστηκαν πλήρως τη σοβαρότητα 
της επιχείρησης τους. 
Η δεκανέας 21χρονη Τεχίλα από το 
τάγμα «Αετός», περιέγραψε την εμ-
πειρία της σε διάφορες επιχειρήσεις, 
συμπεριλαμβανομένης της αναγνώρι-
σης ατόμων που συνδέονται με τρο-
μοκρατικές δραστηριότητες. «Νότιο 
Λίβανο; Μπήκαμε με τα πόδια. To τι 
βάρος κουβαλήσαμε; Πάρα πολύ», 
είπε γελώντας. «Περίπου το 40% του 
σωματικού μας βάρους. Ετοιμαζόμα-
σταν για μια μεγάλη ενέδρα». Η δεκα-
νέας 20χρονη Σαχί, εξήγησε την επι-
μελητεία της αποστολής: «Περπατή-
σαμε περίπου 1,5 χλμ. στον Λίβανο, 
δημιουργήσαμε μια θέση στο πεδίο, 
διατηρήσαμε το καμουφλάζ και ξεκι-

νήσαμε τη συλλογή πληροφοριών χρη-
σιμοποιώντας εργαλεία παρατήρησης. 
Επιχειρησιακά, μπήκαμε σε περιοχές 
ανέγγιχτες από τις ισραηλινές δυνάμεις 
από τον Δεύτερο Πόλεμο του Λιβά-
νου». 
Όπως αναφέρουν οι ένστολες, εντό-
πισαν σημαντικές θέσεις αντιαρματικών 
πυραύλων, κτίρια που χρησιμοποιούσε 

η Χεζμπολάχ και ακριβείς τοποθεσίες 
στόχων. «Σε μια περίπτωση, καθοδη-
γήσαμε πυρά αρμάτων μάχης με βάση 
τις φωτογραφίες μας. Οι εικόνες που 
τραβήξαμε ενοχοποιούσαν άμεσα τη 
Χεζμπολάχ, επιδεικνύοντας τα όπλα 
της μέσα σε σπίτια και χωριά. Αργότερα, 
επιθετικά ελικόπτερα έπληξαν αυτούς 
τους στόχους», είπε η δεκανέας.

4 Για πρώτη φορά στην ιστορία του Ισραηλινού Στρατού μια 
μονάδα από ειδικά εκπαιδευμένες γυναίκες αναλαμβάνουν 
τέτοια αποστολή στον Λίβανο 

JERUSALEM POST

Έστειλε γυναίκες εθνοφρουρούς στον Λίβανο το Ισραήλ
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«ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ ΓΛΩΣΣΑ ΙΣΧΥΟΣ» 

 Μπορέλ: Ο Πούτιν δεν 
φαίνεται διατεθειμένος  

να διαπραγματευτεί 
 
«Ο Πούτιν δεν φαίνεται διατεθειμένος να διαπραγματευτεί, αλλά 
ακριβώς το αντίθετο», δήλωσε χθες ο ύπατος εκπρόσωπος της ΕΕ, 
Ζοζέπ Μπορέλ, προσερχόμενος στο συμβούλιο των υπουργών 
Εξωτερικών της ΕΕ στις Βρυξέλλες. «Δεν γίνεται να λέμε ότι είμαστε 
γεωπολιτική δύναμη αν για να φτάσουμε σε μια συμφωνία χρει-
αζόμαστε μήνες» 
«Ο Πούτιν απάντησε σε κάθε προσπάθεια για διαπραγμάτευση, 
εξαπολύοντας την πιο σφοδρή επίθεσή του στις πολιτικές υποδομές 
της Ουκρανίας και κυρίως σε υποδομές ηλεκτρικής ενέργειας. 
Ήταν η πιο σκληρή επίθεση εδώ και μήνες», δήλωσε ο Ζ. Μπορέλ 
αναφερόμενος στα ρωσικά χτυπήματα το περασμένο Σαββατοκύ-
ριακο. «Πρέπει να χρησιμοποιήσουμε τη γλώσσα της ισχύος. Αυτό 
είναι περισσότερο αλήθεια σήμερα παρά ποτέ, αλλά για να το 
κάνουμε πρέπει να είμαστε ενωμένοι», τόνισε ο Μπορέλ, του 
οποίου η θητεία ως ύπατου εκπρόσωπου της ΕΕ λήγει σε λιγότερο 
από ένα μήνα. 
 
Υπάρχουν φόβοι 
Τέλος, ο Ζ. Μπορέλ ανέφερε ότι οι υπουργοί Εξωτερικών της ΕΕ θα 
συζητήσουν τη «νέα κατάσταση» που έχει δημιουργηθεί, μετά το 
αποτέλεσμα των εκλογών στις ΗΠΑ. «Αντιμετωπίζουμε ένα εντελώς 
διαφορετικό πολιτικό τοπίο και οι Ευρωπαίοι πρέπει να είναι έτοιμοι 
να δράσουν, χωρίς να πρέπει πρώτα να περιμένουν να αντιδράσουν 
στις αποφάσεις των ΗΠΑ», σημείωσε. Το τέλος της υποστήριξης 
των ΗΠΑ προς την Ουκρανία και τα μέτρα που θα μπορούσαν να 
λάβουν οι Ευρωπαίοι σε αυτή την περίπτωση θα συζητηθούν στο 
συμβούλιο, καθώς η εκλογή του Ντόναλντ Τραμπ στις ΗΠΑ έχει 
οδηγήσει σε φόβους ότι η αμερικανική υποστήριξη θα σταματήσει 
και οι Ουκρανοί θα πρέπει να διαπραγματευτούν.

Η ΠΡΩΤΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΡΕΜΛΙΝΟΥ ΣΤΟΥΣ ΠΥΡΑΥΛΟΥΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ

Αυξήθηκε η ένταση στην Ουκρανία μετά 
το πράσινο φως που έδωσαν οι ΗΠΑ για 
κτύπημα με πυραύλους μεγάλους βε-
ληνεκούς προς την Ρωσία. Η Μόσχα από 
πλευράς της ανακοίνωσε χθες ότι αν οι 
ΗΠΑ επιτρέψουν στην Ουκρανία να χρη-
σιμοποιήσει αμερικανικής κατασκευής 
όπλα για να πλήξει στόχους βαθιά στο 
ρωσικό έδαφος, τότε αυτό θα οδηγήσει 
σε αύξηση της έντασης και θα βαθύνει 
την ανάμειξη των ΗΠΑ στη σύγκρουση. 
 
Προειδοποιεί το Κρεμλίνο 
Αν επιβεβαιωθεί επισήμως από την Ουά-
σιγκτον ότι ο Τζο Μπάιντεν έδωσε έγκριση 
στο Κίεβο να χρησιμοποιήσει αμερικα-
νικούς πυραύλους μεγάλου βεληνεκούς 
για να πλήξει στόχους βαθιά στο ρωσικό 
έδαφος, η έγκριση αυτή θα οδηγήσει 
«σε μια θεμελιωδώς νέα κατάσταση 
όσον αφορά την ανάμειξη των ΗΠΑ σε 
αυτήν τη σύγκρουση», προειδοποίησε ο 
εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι Πε-
σκόφ, σημειώνοντας ότι η αμερικανική 
απερχόμενη κυβέρνηση του Τζο Μπάιντεν 
ρίχνει λάδι στη φωτιά και επιδιώκει να 
κλιμακώσει τη σύγκρουση στην Ουκρανία. 
Ο εκπρόσωπος της ρωσικής προεδρίας 
σημείωσε επίσης χθες ότι το Κρεμλίνο 
ελπίζει σε ταχεία εξομάλυνση της κατά-
στασης στην Αμπχαζία, μια υποστηριζό-
μενη από τη Ρωσία αποσχισθείσα περιοχή 
της Γεωργίας, όπου διαδηλωτές κάνουν 
κατάληψη στο κτίριο του κοινοβουλίου 
από την Παρασκευή. 

Τον Σεπτέμβριο, ο Ρώσος πρόεδρος Βλαν-
τίμιρ Πούτιν προειδοποίησε ότι ένα τέτοιο 
πράσινο φως από τη Δύση «δεν θα σή-
μαινε τίποτα λιγότερο από άμεση εμπλοκή 
των χωρών του NATO στον πόλεμο στην 
Ουκρανία». 
 
Επιβεβαίωση ΗΠΑ 
Αμερικανός αξιωματούχος επιβεβαίωσε 
την Κυριακή το βράδυ στο AFP την ανα-
κοίνωση από αμερικανικά μέσα ενημέ-
ρωσης ότι ο Τζο Μπάιντεν έδωσε την έγ-
κριση αυτή στο Κίεβο, σε μια σημαντική 

στρατηγική αλλαγή πολιτικής μερικές 
εβδομάδες μετά την επανεκλογή του 
Ντόναλντ Τραμπ στον Λευκό Οίκο και 
ύστερα από νέο σαββατοκύριακο μαζικών 
και φονικών ρωσικών πληγμάτων στην 
Ουκρανία. Παράλληλα και το Reuters 
μετέδωσε την ίδια μέρα επικαλούμενο 
δύο Αμερικανούς αξιωματούχους και 
πηγή που είναι ενήμερη για την απόφαση, 
ότι η κυβέρνηση Μπάιντεν αποφάσισε 
να επιτρέψει στην Ουκρανία να πλήττει 
στόχους βαθιά στο ρωσικό έδαφος με 
αμερικανικής κατασκευής όπλα.

Ρωσία: «Ο Μπάιντεν ρίχνει λάδι στη φωτιά»
4  Η κίνηση Μπάιντεν να επιτρέψει στην Ουκρανία να 

χρησιμοποιήσει αμερικανικούς πυραύλους οδηγεί σε 
όξυνση της έντασης, προειδοποιεί η Ρωσία

Απέρριψε χθες τις πληροφορίες ότι η Χαμάς έχει μεταφέρει το πολιτικό 
της γραφείο από το Κατάρ στην Τουρκία πηγή της τουρκικής διπλωματίας 
αλλά πρόσθεσε την ίδια ώρα ότι μέλη της παλαιστινιακής οργάνωσης 
επισκέπτονται περιστασιακά τη χώρα. Οι φήμες ότι μέλη του πολιτικού 
γραφείου της Χαμάς εγκαταστάθηκαν στην Τουρκία ακολούθησαν 
την πρόσφατη ανακοίνωση του Κατάρ ότι θα αναστείλει το ρόλο του 
ως διαμεσολαβητή στη σύγκρουση στη Γάζα, εκτός εάν οι πλευρές 
επιδείξουν σοβαρότητα και βούληση. Η Τουρκία συγκαταλέγεται στις 
χώρες που δεν αναγνωρίζουν τη Χαμάς ως τρομοκρατική οργάνωση 
αλλά ως απελευθερωτικό κίνημα. Η Ντόχα, ωστόσο, διέψευσε ότι 
μέλη της παλαιστινιακής οργάνωσης στη χώρα απελάθηκαν μετά από 
απαίτηση του Αμερικανού ΥΠΕΞ, Άντονι Μπλίνκεν,  όπως έγραψαν 
πολλά διεθνή ΜΜΕ. 
 
Οι επισκέψεις στην Τουρκία 
Ανώτερα στελέχη της παλαιστινιακής οργάνωσης είχαν πραγματοποιήσει 
σημαντικές επισκέψεις στη χώρα στο παρελθόν, αν και δεν αναφέρθηκε 
καμία επίσκεψη υψηλού προφίλ τους τελευταίους μήνες. Ο πρόεδρος 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν είχε φιλοξενήσει τον δολοφονημένο ηγέτη 
της Χαμάς, Ισμαήλ Χανίγια, και τον πρόεδρο της Παλαιστινιακής Αρχής, 
Μαχμούντ Αμπάς, πέρυσι σε μια προσπάθεια συμφιλίωσης μεταξύ 
των παλαιστινιακών παρατάξεων. Ο Ερντογάν τον Αύγουστο δέχθηκε 
επίσης τους γιους του Χανίγια μετά τη δολοφονία του τελευταίου στο 
Ιράν. Οι συνομιλίες για την κατάπαυση του πυρός έχουν βαλτώσει 
εδώ και μήνες ενώ τις τελευταίες ημέρες γίνεται προσπάθεια για συμ-
φωνία μεταξύ Χεζμπολάχ και Ισραήλ.

ΤΟΥΡΚΙΚΕΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΗΓΕΣ ΑΝΑΦΕΡΟΥΝ 
ΠΩΣ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΜΕΤΑΦΕΡΘΕΙ Η ΧΑΜΑΣ ΣΤΗ ΧΩΡΑ 

Απορρίπτει η Τουρκία 
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ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

ΠΑΝΣΕΛΗΝΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΣΟΥΗΔΙΚΟ
ΝΗΣΙ ΝΟΡΝΤΚΟΣΤΕΡ   η μεγάλη
παλίρροια ετοιμάζεται να καλύψει την
ακτή. Τρεις άνθρωποι σκάβουν έναν λάκκο
στην άμμο ενώ τους παρακολουθεί
κρυμμένο ένα αγόρι. Η περιέργειά του θα
μετατραπεί σε τρόμο όταν διακρίνει και μία
τέταρτη φιγούρα – την έγκυο γυναίκα για
την οποία προορίζεται ο λάκκος. Θαμμένη
στην άμμο μέχρι τον λαιμό, καθώς η
στάθμη του νερού ανεβαίνει η γυναίκα
νιώθει το μωρό στην κοιλιά της να
κλοτσάει. Είκοσι τέσσερα χρόνια μετά, η
νεαρή Ολίβια Ρένινγκ ολοκληρώνει την
αστυνομική της εκπαίδευση και η μόνη
εργασία που της απομένει είναι να
ερευνήσει μια άλυτη υπόθεση. Επιλέγει τη
δολοφονία στο Νόρντκοστερ και σύντομα
συνειδητοποιεί ότι πρέπει να μιλήσει με τον
Τομ Στίλτον, τον αστυνόμο που δεν
κατάφερε να εξιχνιάσει τότε το έγκλημα.
Αλλά ο Τομ έχει εξαφανιστεί και η Ολίβια
αποφασίζει να τον αναζητήσει, την ώρα
που μια συμμορία ξεκινάει άγριες επιθέσεις
σε άστεγους της πόλης. «Ένα
συγκλονιστικό κινηματογραφικό,
αστυνομικό μυθιστόρημα από τον βασιλιά
και τη βασίλισσα της σκανδιναβικής
αστυνομικής λογοτεχνίας, με εξαιρετική
πλοκή γεμάτη ανατροπές».  [...] Στη
Χασλεβικάρνα, στους όρμους του νησιού
Νόρντκοστερ στη δυτική ακτή της
Σουηδίας, ψηλά, κοντά στα σύνορα με τη
Νορβηγία, η διαφορά ανάμεσα στην
πλημμυρίδα και στην άμπωτη κυμαίνεται
συνήθως από πέντε μέχρι δέκα εκατοστά,
εκτός από τις μέρες με μεγάλη παλίρροια.
Ένα φαινόμενο που παρατηρείται όταν ο
Ήλιος, η Σελήνη και η Γη
ευθυγραμμίζονται. Τις μέρες αυτές η
διαφορά φτάνει σχεδόν τα πενήντα
εκατοστά. Ένα ανθρώπινο κεφάλι έχει
ύψος περίπου είκοσι πέντε εκατοστά.
Απόψε θα είναι μια νύχτα μεγάλης
παλίρροιας

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

Ιδέα δεν έχω τι είναι η άμ-
πωτις, τι είναι η πλημμυρίδα
και τι είναι η παλίρροια.

Δεν είχα ποτέ ούτε στενές, ούτε
πλατιές σχέσεις με τη θάλασσα.
Η θάλασσα κι εγώ είμαστε σαν
διάολος με λιβάνι, σαν Ρωσία
με Ουκρανία, σαν Ισραήλ και
Χεσπολάχ, σαν Τομ και Τζέρι,
σαν Σιζόπουλος και Βαρνάβας,
σαν Αναστασιάδης και Δρου-
σιώτης, σαν Ταϊβάν και Κίνα,
σαν Ολυμπιακός Πειραιώς και
Παναθηναϊκός και, τέλος πάν-
των, την τελευταία φορά που
έβαλα τα πόδια μου στο νερό
τα παιδιά μου ήταν παιδιά!
Μην διανοηθείτε να σκεφτείτε
ότι μεγαλοποιώ τα πράγματα
γιατί θα γίνουμε από δυο χωριά
χωριάτες. Ή μάλλον, από δυο
νησιά νησιώτες. Εντάξει; Κι
αν εξακολουθείτε να είστε άπι-

στοι Θωμάδες, σας πληροφορώ
ότι δεν παρακολουθώ ποτέ ται-
νίες που διαδραματίζονται σε
θάλασσες και σε ωκεανούς.
Με πιάνει ναυτία από την πρώ-
τη σκηνή. 
Εδώ, βεβαίως, έκανα μια εξαί-
ρεση, αφενός γιατί από τις πρώ-
τες κιόλας γραμμές, αυτό το
παράξενο μυθιστόρημα, τρά-
βηξε την προσοχή μου και αφε-
τέρου, εξαιρουμένης της πα-
λίρροιας, η υπόλοιπη δράση
ξεδιπλώνεται στη στεριά. Δε-
δομένης δε και της λατρείας
μου για την αστυνομική λογο-
τεχνία, μην απορήσετε τώρα
που θα αποκαλύψω ότι το διά-
βασα σε μία νύχτα. Σε μία βρο-
χερή νύχτα, με τον άνεμο να
λυσσομανάει και την καρδιά
μου να σφίγγεται και να γίνεται
πέτρα. Η Ολίβια Ρένινγκ επι-
στρέφει, μετά από είκοσι τέσ-
σερα χρόνια, στη γενέτειρά
της, αποφασισμένη να λύσει

το μυστήριο της παλιάς υπό-
θεσης που προκάλεσε πάταγο
στην τοπική κοινωνία και που
εξακολουθεί να στοιχειώνει τις
σχέσεις των κατοίκων. Για να
βγάλει, όμως, άκρη, είναι απα-
ραίτητο να συναντήσει τον
αστυνομικό που είχε αναλάβει
την εξιχνίασή της και τα ίχνη
του οποίου έχουν εξαφανιστεί.
Ταυτόχρονα, επικρατεί ολόγυρά
της μυστικοπάθεια, δύσκολα
ανοίγουν τα στόματα και άμα
ανοίξουν βγαίνουν από μέσα
ασάφειες. Η Ολίβια θα υπερ-
πηδήσει τα εμπόδια, αδιαφο-
ρώντας για το κόστος. Τι συ-
νέβη τότε στην αμμουδιά; Κυ-
κλοφορούν ακόμα ελεύθεροι
οι ένοχοι; Τι είδε και τι δεν
είδε ο νεαρός αυτόπτης μάρ-
τυρας; Υπάρχει περίπτωση να
είναι μπλεγμένα και όργανα
της τάξης; 
Καταπελτική και καθηλωτική
ιστορία, γραμμένη, όπως υπο-

στηρίζουν οι κριτικοί της Σουη-
δίας και έχουν απόλυτο δίκιο,
σε κινηματογραφικό στιλ, με
μυστικά που θάβονται κάτω
από τις ταφόπλακες του χρόνου.
Εξελίξεις και εκπλήξεις που
διεγείρουν ασταμάτητα το εν-
διαφέρον, αποκαλύψεις που
επιβεβαιώνουν το πασιφανές,
ότι, δηλαδή, κανένας δεν είναι
αυτός που φαίνεται, χαρακτήρες
με βάθος αλλά και διαπερα-
στικές αναφορές σε κοινωνικά
φαινόμενα που, τα τελευταία
χρόνια, υψώνονται παντού σαν
απειλητικά κύματα!    Cilla
και Rolf Borjlind. Ζευγάρι στη
ζωή, ζευγάρι και στη συγγραφή.
Πήρα το βάπτισμα του πυρός,
ίδρωσα από την αγωνία και,
τελικά, απόλαυσα την παλίρ-
ροια! του λόγου τους.
*Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ. Μετά-
φραση: Μαρία Μαρτζούκου.
Σελίδες: 448

CILLA & ROLF BORJLIND
Η μεγάλη παλίρροια

Οι πεταλίδες κολλούσαν με δύ-
ναμη πάνω στα βράχια, περιμέ-
νοντας. Όλα τα έμβια όντα στην
ακροθαλασσιά ήξεραν πως σε
λίγο, για μία ακόμα φορά, η πα-
λίρροια θα παρέσυρε τα πάντα.
Φαίνονταν να το γνωρίζουν και
οι τρεις ανθρώπινες φιγούρες που
βρίσκονταν στην παραλία. Και
ήξεραν ακόμα και το πότε ακριβώς
θα συνέβαινε – σ’ ένα τέταρτο
της ώρας. Τότε, τα πρώτα απαλά
κύματα θα γλιστρούσαν και θα
έβρεχαν τα σημεία που είχαν στε-
γνώσει, και σύντομα το σκοτεινό
βουητό θα ξεσήκωνε τη θάλασσα,
κύμα μετά το κύμα, μέχρι που η
πλημμυρίδα να φτάσει στο ψη-
λότερο σημείο της. Μεγάλη πα-
λίρροια, πράγμα που σήμαινε πως
η παραλία θα καλυπτόταν από
πενήντα εκατοστά νερό. Όμως
τους έμενε ακόμα κάποιος χρόνος.
Ο λάκκος που έσκαβαν κόντευε

να τελειώσει. Πήγαινε ίσια κάτω,
είχε βάθος περίπου ενάμισι μέτρο
και διάμετρο εξήντα εκατοστά.
Θα μπορούσε να χωρέσει τέλεια
ένα σώμα. Μόνο το κεφάλι θα
εξείχε. Το κεφάλι μιας τέταρτης
ανθρώπινης φιγούρας. Το κεφάλι
της γυναίκας που βρισκόταν λίγο
πιο πέρα, ακίνητη και σιωπηλή,
με τα χέρια δεμένα. Τα μακριά,
σκούρα μαλλιά της κυμάτιζαν ελα-

φρά στο απαλό αεράκι, το γυμνό
της σώμα έλαμπε, το πρόσωπό
της ήταν χλωμό και γαλήνιο. Μόνο
τα μάτια της φανέρωναν μια πε-
ρίεργη απουσία. Κοίταξε τις φι-
γούρες που έσκαβαν λίγο πιο πέρα.
Ο άντρας που κρατούσε το φτυάρι
το τράβηξε, έριξε την τελευταία
φτυαριά άμμου στο βουν  υ στο
βουναλάκι δίπλα του και στράφηκε
προς αυτήν. Είχε τελειώσει.
Το αγόρι που κρυβόταν στα βράχια
κοίταζε τη λουσμένη στο φεγγα-
ρόφωτο ακροθαλασσιά από κάποια
απόσταση. Εκείνο που του έκανε
τη μεγαλύτερη εντύπωση ήταν η
περίεργη ακινησία που κυριαρ-
χούσε. Σκοτεινές φιγούρες στην
άμμο, μακριά, στην άλλη άκρη,
τι έκαναν άραγε; Δεν καταλάβαινε,
ξαφνικά όμως άκουσε το βουητό
της θάλασσας που πλησίαζε και
είδε να σέρνουν πάνω στην υγρή
άμμο τη γυμνή γυναίκα και να τη

χώνουν μέσα σ’ έναν λάκκο. Δεν
φαινόταν να προβάλλει την πα-
ραμικρή αντίσταση. Η μία από
τις φιγούρες άρχισε να γεμίζει
τον λάκκο. Η λάσπη χύθηκε γύρω
από τη γυναίκα σαν υγρό τσιμέντο.
Ο λάκκος γέμισε γρήγορα. Όταν
τα πρώτα σκόρπια κύματα άρχισαν
να γλείφουν τη στεριά, μόνο το
κεφάλι της γυναίκας έμενε απ’
έξω. Τα μακριά μαλλιά της μού-
σκεψαν αργά, κι ένα μικρό κα-
βούρι πιάστηκε σ’ ένα σκούρο
τσουλούφι. Η ίδια έμεινε να κοι-
τάζει το φεγγάρι, χωρίς να βγάζει
τον παραμικρό ήχο. Οι φιγούρες
κινήθηκαν λίγο προς τα πίσω,
προς τους αμμόλοφους. Οι δύο
απ’ αυτές ήταν νευρικές, αβέβαιες,
η τρίτη ήταν ήρεμη. Όλοι κοίταζαν
το μοναχικό, φεγγαρόλουστο κε-
φάλι που εξείχε από την άμμο.
Και περίμεναν.

Μικρά, γυαλιστερά καβούρια έτρεχαν ένα γύρο κάτω απ’ το ψυχρό σαν ατσάλι φως

Στις βιβλιοθήκες είναι αφιερω-
μένες οι πρωινές συνεδρίες του
Limassol International Book Fair
Conference, του ολοήμερου διε-
θνούς επαγγελματικού Συνεδρίου
της 3ης Διεθνούς Έκθεσης Βι-
βλίου Λεμεσού, το οποίο θα
πραγματοποιηθεί την Παρα-
σκευή 22 Νοεμβρίου, στους Χα-
ρουπόμυλους Λανίτη, στη Λε-
μεσό. Από τις 9 το πρωί έως τη
1 το μεσημέρι, το Συνέδριο θα
φιλοξενήσει ομιλίες και συζη-
τήσεις για τον σύγχρονο ρόλο
των εθνικών βιβλιοθηκών και
της Κυπριακής Βιβλιοθήκης και
τη σημασία των κυπριακών βι-
βλιοθηκών για την προώθηση
των ψηφιακών δεξιοτήτων, στην
εποχή της Τεχνητής Νοημοσύ-
νης, και για την επίτευξη των
στόχων βιώσιμης ανάπτυξης των
Ηνωμένων Εθνών, ενώ θα απο-
νεμηθεί το βραβείο «Κυπριακές
Βιβλιοθήκες» στη μνήμη του
Φίλιππου Τσιμπόγλου (1956-
2023), Διευθυντή της Βιβλιοθή-
κης του Πανεπιστημίου Κύπρου

(1999-2014), Γενικού Διευθυντή
της Εθνικής Βιβλιοθήκης της
Ελλάδος (2014-2023). Στις συ-
νεδρίες για τις βιβλιοθήκες συμ-
μετέχουν, μεταξύ άλλων, η Λίνα
Κασσιανίδου, υφυπουργός Πο-
λιτισμού της Κυπριακής Δημο-
κρατίας, η Χρύσα Νικολάου,
νέα Γενική Διευθύντρια της
Εθνικής Βιβλιοθήκης της Ελ-
λάδος, ο καθηγητής Χαράλαμπος
Βρασίδας, Εκτελεστικός Διεθυν-
τής του CARDET (Κέντρου
Προώθησης της Έρευνας και
της Ανάπτυξης στην Εκπαιδευ-
τική Τεχνολογία), και ο Γιώργος
Γλωσσιώτης, βιβλιοθηκονόμος,
μέλος της Περιφερειακής Επι-
τροπής Ευρώπης της Διεθνούς
Ομοσπονδίας Ενώσεων Βιβλιο-
θηκονόμων και Ιδρυμάτων
(IFLA). Το Σάββατο 23 και την
Κυριακή 24 Νοεμβρίου, η 3η
Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Λεμε-
σού θα υποδεχτεί τους αναγνώ-
στες με 112 εκθέτες και 120 εκ-
δηλώσεις.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ: Διεθνές έκθεση βιβλίου
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένω-
σης Λογοτεχνών Κύπρου (Ε.Λ.Κ.),
σε συνεδρίασή του στις 8 Νοεμ-
βρίου, αποφάσισε να απονέμει το
Βραβείο Γιώργος Φ. Πιερίδης για
το 2024 στον λογοτέχνη Ανδρέα
Κουκουμά, για την πολύχρονη
προσφορά του στην Κυπριακή Λο-
γοτεχνία και τον Πολιτισμό της
Κύπρου.
Ο Ανδρέας Κουκουμάς, γνωστός
με το λογοτεχνικό ψευδώνυμο Άν-
της Κανάκης, σπούδασε Ιστορικές
Επιστήμες στη Μόσχα. Αποτέλεσε,
το 1978, ένα από τα ιδρυτικά  μέλη
της Ένωσης Λογοτεχνών Κύπρου.
Στην εργογραφία του περιλαμβά-
νονται δεκατέσσερις ποιητικές
συλλογές, μία δίγλωσση ανθολογία
ποίησης (ελληνικά και αγγλικά),
μια συλλογή διηγημάτων και μια
μελέτη για το έργο του Ναζίμ Χικ-
μέτ. Ποιήματα και διηγήματά του
δημοσιεύτηκαν σε πολλά κυπρια-
κά, ελλαδικά και ξένα λογοτεχνικά
περιοδικά, σε ανθολογίες ποίησης
και διηγήματος και σε σχολικές
ανθολογίες. Έχει δημοσιεύσει αρ-
κετές μελέτες, ιστορικά και λογο-
τεχνικά  άρθρα, κριτικές βιβλίων

και θεατρικές κριτικές. Ποιήματα
και διηγήματά του μεταφράστηκαν
σε έντεκα γλώσσες. Είχε ουσια-
στικό ρόλο στην προσπάθεια να
καταστούν οι νέοι της Κύπρου
κοινωνοί της λογοτεχνίας και ει-
δικότερα της ποίησης, πραγματο-
ποιώντας, για αρκετά χρόνια, πολ-
λές επισκέψεις σε σχολεία της Κύ-
πρου. Υπηρετώντας στα αξιώματα
του βουλευτή Αμμοχώστου και
του δημάρχου Λατσιών ανέλαβε
πρωτοβουλίες και οργάνωσε δρά-
σεις στήριξης του πολιτισμού, προ-
ώθησης της Κυπριακής Λογοτε-

χνίας και ανάδειξης του έργου Κυ-
πρίων λογοτεχνών. 
Επίσης, το Διοικητικό Συμβούλιο
αναγόρευσε ως νέα Επίτιμα Μέλη
της Ε.Λ.Κ. πέντε προσωπικότητες
για το έργο και την προφορά τους
στην Κυπριακή Λογοτεχνία και
ευρύτερα στον πολιτισμό του τό-
που μας: τον Γιάννη Μηλίδη, Φι-
λόλογο Ελληνικής και Αγγλικής
Λογοτεχνίας, Πρώην Λέκτορα Ελ-
ληνικών Σπουδών του Πανεπιστη-
μίου Deakin, στη Μελβούρνη της
Αυστραλίας, τον Γιώργο Φράγκο,
δημοσιογράφο και λογοτέχνη,
Πρόεδρο της Ένωσης Συντακτών
Κύπρου, τον Κώστα Λυμπουρή,
φιλόλογο και βραβευμένο με Κρα-
τικά Βραβεία λογοτέχνη, τη Μαρία
Λουκά, φιλόλογο, λογοτέχνη,
υπεύθυνη της Αναγνωστικής Λέ-
σχης της Δημοτικής Βιβλιοθήκης
Λακατάμιας και τον Γιώργο  Νε-
οφύτου, θεατρικό συγγραφέα. 
Η τελετή απονομής του βραβείου
Γ. Φ. Πιερίδης, αλλά και η επίδοση
των τιμητικών διπλωμάτων και
αναμνηστικών στα νέα επίτιμα
μέλη, θα πραγματοποιηθούν μέσα
στο 2025.

ΒΡΑΒΕΙΟ Γ.Φ. ΠΙΕΡΙΔΗΣ: Ανδρέας Κουκουμάς
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ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ

Γράφει ο ΑΡΗΣ ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗΣ*

«Στο Μπαρόυ έχει μπει το καλο-
καίρι του 1946. Τα πούπουλα έχουν
μαζευτεί, τ’ αυγά τοποθετήθηκαν
στα βαρέλια, τα ψάρια μαζεύτηκαν
από τις απλώστρες αποξήρανσης,
ζυγίστηκαν και δέθηκαν, οι πατάτες
φυτεύτηκαν, τα πρόβατα χαζολο-
γούν στους Κήπους και τα μοσχά-
ρια έχουν απογαλακτιστεί απ’ τις
μανάδες τους. Πρέπει να κόψουν
την τύρφη και να βάψουν το παλιό
σπίτι για να μην ντρέπεται μπροστά
του το νέο. Από τον λόφο πίσω
από τον αχυρώνα, η Ίνγκρι Μπαρόυ
παρακολουθεί το πλοίο που δια-
σχίζει τη θάλασσα κάτω από ένα
σύννεφο γλαρόνια· είναι το φα-
λαινοθηρικό Σαλτχάμερ, που το
ανέλαβαν όταν φαλίρισε ο προ-
ηγούμενος ιδιοκτήτης του: οι Μπα-
ρόυ έγιναν φαλαινοθήρες».
Έτσι ξεκινάει το τρίτο μέρος της

τετραλογίας του με τίτλο «Με τα
μάτια του Ρίγκελ» ο Νορβηγός
συγγραφέας Ρόυ Γιάκομπσεν, του
οποίου τα δύο προηγούμενα βιβλία,
«Οι αφανείς» και «Λευκός ωκεα-
νός», έχουμε ήδη διαβάσει και
απολαύσει από τις εκδόσεις Βι-
βλιοπωλείο της Εστίας, σε εξαιρε-
τική μετάφραση της Κρυστάλλης
Γλυνιαδάκη (αν και, προσωπικά,
με χαλάει που οι ήρωες από το
συγκεκριμένο νησί στα βόρεια της
Νορβηγίας μιλάνε σαν να βρίσκον-
ται στα χωριά της Κρήτης).
Η ηρωίδα στο παρόν μυθιστόρημα
ξεκινάει ένα ταξίδι αναζήτησης
στην ενδοχώρα της Νορβηγίας,
προσπαθώντας να βρει τον πατέρα
της κόρης της, έναν Ρώσο στρα-
τιώτη που ξεβράστηκε στο νησί
της, το Μπαρόυ, την άφησε έγκυο
ανερυθρίαστα και έφυγε με τη συν-
δρομή της για να επιστρέψει –εν
μέσω πολέμου– στη Σοβιετία του

Στάλιν. Η Ίνγκρι ζαλώνεται την
ενός έτους κόρη της, φορτώνεται
στη ράχη ένα ταξιδιωτικό σακίδιο
της εποχής γεμάτο κονσέρβες και
πάνες, και εγκαταλείπει το νησί

σε αναζήτηση του έρωτά της. Στην
πορεία της αυτή, μέσα από τοπία
άγριας φύσης που θυμίζουν ενίοτε
τα δάση και τα ερημοτόπια του
Κνουτ Χάμσουν (του Νορβηγού
συγγραφέα που αγαπώ), η ηρωίδα
του Γιάκομπσεν συναντάει λογής
λογής ανθρώπους που άλλοτε την
βοηθούν κι άλλοτε την αποπρο-
σανατολίζουν, καθώς ο τόπος έχει
μόλις βγει από τον Β’ Παγκόσμιο
Πόλεμο και κάποιοι προσπαθούν
να κρύψουν τον ειδεχθή τους ρόλο
του δωσίλογου ή του μαυραγορί-
τη.
Η Ίνγκρι ωστόσο δεν κάμπτεται.
Δεν εμποδίζεται από καμιά ατυχία.
Δεν πτοείται από το κρύο και τη
βροχή. Δεν την φοβίζουν παγωμένες
λίμνες, δεν την τρομάζουν βλοσυροί
αγρότες, δεν την στενοχωρούν οι
ελλείψεις ανέσεων. Κοιμάται στο
ύπαιθρο, ξαπλώνει σε καλύβες,
γέρνει σε σιδηροδρομικούς σταθ-

μούς. Και συνεχίζει να προχωράει
απτόητη με το μωρό δεμένο εμπρός
της και το σακίδιο στην πλάτη.
Άλλοτε βρίσκει κάποια πληροφορία
για τον άντρα που αναζητάει, άλ-
λοτε έχει την αίσθηση ότι ψαχου-
λεύει στο σκοτάδι. Άλλοι της λένε
πως αυτός που ψάχνει έχει περάσει
τα σύνορα του άλλου κόσμου, άλ-
λοι ότι χάθηκε προς άγνωστη κα-
τεύθυνση κι άλλοι, πιο χαιρέκακοι,
ότι πάει να συναντήσει την πραγ-
ματική του αγαπημένη στη Ρωσία
– με την οποία μάλιστα έχει απο-
κτήσει έναν γιο.
Δεν προτίθεμαι να σας αποκαλύψω
πώς τελειώνει ετούτη η αναζήτηση
της ηρωίδας. Θα πω μονάχα πως
πρόκειται για έναν ύμνο στον έρωτα
και μια ωδή στη γυναικεία φύση,
που τίποτα δεν την σταματάει έτσι
και βάλει κάποιον στόχο.

*Athens Voice

ΜΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΤΟΥ ΡΙΓΚΕΛ: Στην ενδοχώρα της Νορβηγίας με τον Ρόυ Γιάκομπσεν*

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

Τ ΖΕΪΝ Φόντα, στα 88. Λίλι
Τόμλιν, στα 87. Βουρκώ-
νεις ή δεν βουρκώνεις; Ε,

ναι, λοιπόν, βουρκώνεις και δεν
δίνεις λογαριασμό σε κανένα. Άσε
που πέρασαν είκοσι λεπτά για να
τις αναγνωρίσεις. Ειδικά την Τζέιν
η οποία, κτυπήστε ξύλο, με εξην-
τάρα μοιάζει, ακόμα κι αν αυτό
οφείλεται στις επινοήσεις του σκη-
νοθέτη. Στο πρώτο δεκάλεπτο,
πάντως, παρά λίγο να μαδήσεις
μαργαρίτα. Είναι η Τζέιν Φόντα;
Δεν είναι η Τζέιν Φόντα; Μόλις,
όμως, έβγαλε τα μαύρα γυαλιά,
άφησες τη μαργαρίτα στην ησυχία
της και υποκλίθηκες στο μεγαλείο
μιας ηθοποιού η οποία σημάδεψε
τον παγκόσμιο κινηματογράφο με
μνημειώδεις ερμηνείες παρόλο
που, με βάση τον άγραφο κανόνα,
πρωταγωνίστησε και σε εμπορικές

ταινίες. Αφού, λοιπόν, βεβαιώθη-
κες και αφού μπήκε στο πλάνο
και η Λίλι Τόμλιν, αφοσιώθηκες
στην ιστορία μιας μαύρης, μιας
κατάμαυρης, κωμωδίας που, ωστό-
σο, ξεχειλίζει από συγκίνηση.
Γιατί οι άνθρωποι, ιδίως όταν
έχουν περάσει ολόκληρες δεκαε-
τίες, επιλέγουν την εκδίκηση, αντί
τη συγχώρεση; Ποια δύναμη ωθεί
τους αδύναμους! ανθρώπους να
αρπάξουν ένα κουζινομάχαιρο ή
ένα πιστόλι και να απονείμουν
δικαιοσύνη, στο πλαίσιο της αυ-
τοδικίας; Δεν θα έπρεπε ο χρόνος
να ημερεύει αντί να θεριεύει τα
μίση και τα πάθη; Σε αυτά, μα
και σε πολλά άλλα ερωτήματα,
δίνει, ή ορθότερα, επιχειρεί να
δώσει, απαντήσεις ένα υπέροχο
φιλμ που, προς το τέλος, και δεν
υπερβάλλω καθόλου, μεταμορ-
φώνεται σε ποίημα!

ΚΛΕΡ. Ταξιδεύει εκατοντάδες χι-
λιόμετρα για να βρεθεί στην κηδεία

της αγαπημένης της φίλης. Έξω
από το κοιμητήριο πέφτει επάνω
στην Ίβι, άλλη αγαπημένη φίλη.
Η Κλερ έχει χηρέψει, έγινε γιαγιά,
λατρεύει τον σκύλο της, διαθέτει
αμύθητη περιουσία και μιλάει κυ-
ρίως διά της σιωπής. Η Ίβι παν-
τρεύτηκε, κάποτε, ίσα ίσα γιατί
το θέλησε η σύντροφός! της, μένει
σε οίκο ευγηρίας αλλά στη μονάδα
των ατόμων που μπορούν να αυ-
τοεξυπηρετηθούν, αντιμετωπίζει
τη ζωή με ανατρεπτικό χιούμορ,
μιλάει λίγο μα λέει πολλά. Η Κλερ
σκύβει στο αυτί της Ίβι: «Θα τον
σκοτώσω. Μα τον Θεό, θα τον
σκοτώσω. Μέσα στο ίδιο του το
σπίτι». Ποιον θα σκοτώσει; Τον
Χάουαρντ που είναι ο σύζυγος
της φίλης της που πέθανε. Όπως
αφήνει να νοηθεί, κάτι που δεν
υιοθετεί αβασάνιστα η Ίβι, ο Χά-
ουαρντ την είχε βιάσει. «Πάψε
να με αμφισβητείς. Με είχε βιά-
σει». «Μήπως ήταν συναινετικό
σεξ;» ρωτάει η δύσπιστη Ίβι. «Μα

τι λες τώρα;» εξαγριώνεται η Κλερ.
«Ήταν βιασμός και του σώματός
μου και της ψυχής μου. Θα με
βοηθήσεις;» «Σε τι να σε βοηθή-
σω;» «Στο να σκοτώσω τον μπά-
σταρδο». «Μετά από 48 χρόνια;»
«Θα τον σκότωνα και μετά από
148 χρόνια!»

«ΕΙΜΑΙ μέσα», ανακοινώνει η
Ίβι και, από εκείνη τη στιγμή, ξε-
τυλίγεται ένας απίστευτος μαρα-
θώνιος. Η πρώτη απόπειρα απο-
τυγχάνει. Η δεύτερη πρέπει να
περιμένει λιγάκι επειδή, κατόπιν
σοφότερων, ας πούμε, σκέψεων,
η Κλερ νιώθει την ανάγκη να μι-
λήσει πρώτα στον μπάσταρδο. Ο
μπάσταρδος αρνείται τα πάντα.
Ή μάλλον, επιβεβαιώνει τα πάντα,
υποστηρίζοντας ότι ήταν και επι-
θυμία της Κλερ το σεξ και, τέλος
πάντων, σπουδαία τα λάχανα.
Τώρα πια, εξαφανίζεται και ο τε-
λευταίος δισταγμός. Η Ίβι κατα-
φέρνει να βρει ένα πιστόλι φωτο-

βολίδων, δείχνει στην Κλερ πώς
θα το χρησιμοποιήσει, η Κλερ
κλείνει ραντεβού με τον Χάουαρντ
στο πάρκο της γειτονιάς, λίγο πιο
πέρα η κόρη του Χάουαρντ παίζει
με τα παιδιά της ενώ στην παρέα
τους προστίθεται η Ίβι, και το
μόνο που απομένει είναι να ακου-
στεί το μπαμ. Θα ακουστεί, βε-
βαίως, το μπαμ, για άλλους, όμως,
λόγους. Δυσκολεύομαι να απο-
φασίσω ποια είναι η καλύτερη. Η
Τζέιν Φόντα ή η Λίλι Τόμλιν;
Προσκυνώ τη χάρη και των δύο.
Μπάσταρδος είναι ο Μάλκολμ
Μακντάουελ – που τον θυμάμαι
από το φουτουριστικό «Το κουρ-
διστό πορτοκάλι» - γίγαντας, επί-
σης, της υποκριτικής τέχνης. Μαύ-
ρη κωμωδία, υψηλού επιπέδου
διάλογος και ένα φινάλε, ένα φι-
νάλε, που και μάγος να είσαι απο-
κλείεται να το προβλέψεις.

*Madame de Girardin

MOVING ON
Οι γυναίκες ποτέ δεν συγχωρούν, αν δεν τιμωρήσουν πρώτα*



16 ΑΛΗΘΕΙΑ  ΤΡΙΤΗ  19 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ

Σχολική Εφορεία/Λάρνακα  
 
Στο πλαίσιο της συνάντησης Υπουργείου Παιδείας και Εφορείας 

Ελληνικών Εκπαιδευτηρίων Λάρνακας;  συμφωνήθηκε όπως 
το ΥΠΑΝ χρηματοδοτήσει τη Σχολική Εφορεία Λάρνακας με 
το ποσό του €1 εκ. για την κτιριακή αναβάθμιση του Λυκείου 
Βεργίνας και άλλων σχολείων της Λάρνακας, Λιβαδιών και 
Ορόκλινης. 

Η  Πρόεδρος της Σχολικής Εφορείας Λάρνακας κ. Γιάννα Νικολάου 
εκφράζει τις ευχαριστίες ιδιαίτερα στην Υπουργό Δρ. Αθήνα 
Μιχαηλίδου, στον Γενικό Διευθυντή του ΥΠΑΝ κ. Γιώργο 
Παντελή και στον προϊστάμενο των Τεχνικών Υπηρεσιών κ. 
Ανδρέα Μαραγκό. 

 
Ε.Ο.Α. / Λάρνακα 
 
Ο Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης Λάρνακας είναι στην 

ευχάριστη θέση να ανακοινώσει την παρουσίαση και υπογραφή 
του Κατασκευαστικού Συμβολαίου, το οποίο αφορά στο Δια-
γωνισμό Αρ. ΣΑΛ 24/2023 :«Αντιπλημμυρικά Έργα στην 
Περιοχή Καμάρες Λάρνακας» Το Έργο αφορά την κατασκευή 
αντιπλημμυρικών έργων στην περιοχή Καμάρες της Λάρνακας, 
για την προστασία των οικιστικών ζωνών των Δήμων Λάρνακας 
και Αραδίππου που βρίσκονται εντός της Λεκάνης απορροής 
του ποταμού Καλού Χωριο   

Το Έργο έχει διάρκεια εκτέλεσης 30 μήνες και με την ολοκλήρωσή 
του θα συμβάλει καθοριστικά στην αντιπλημμυρική θωράκιση 
της Λάρνακας. Το Έργο χρηματοδοτείται από την Κυπριακή 
Δημοκρατία. 

 

Συναυλία  / Λάρνακα  
 
Ο Ροταριανός Ομιλος Λάρνακας ,οργανώνει την Παρασκευή 
22/11/2024, στις 7:00 μ. μ. στο Δημοτικό Θέατρο Λάρνακας, 
την 3η   Φιλανθρωπική Χριστουγεννιάτικη Συναυλία. Συμμετέ-
χουν  Maria Moskofian (σοπράνο) Demetra Plechidou (σο-
πράνο) Oleksandra Kiktenko (πιάνο) Julia Vertova 
(παρουσίαση) Είσοδος €20 & €10 (για παιδιά 4-12 χρονών) 
Προπώληση: https://fienta.com/3rd-annual-charity-christmas-

concert Πληροφορίες: τηλ. 96867270 
 

΄΄Επιχείρηση Νίκης΄΄/Αθηένου  
 
Ο Δήμος Αθηένου και ο Παγκύπριος Σύνδεσμος Εθνοφυλάκων, 

οργανώνουν σήμερα Τρίτη 19 Νοεμβρίου [7.30 μ.μ.] στο Καλ-
λινίκειο Δημοτικό Μέγαρο Αθηένου, την Εκδήλωση μνήμης 
και τιμής ΄΄Επιχείρηση νίκης΄΄η οποία πραγματοποιήθηκε το 
1974 μεταξύ Κρήτης και Κύπρου. Είσοδος ελεύθερη.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ. ΚΛΑ-
ΔΕΥΤΗΡΑ ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΚΑΤΑ-
ΣΤΗΜΑ ΛΤΔ  με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
463812/1/4752 ζητά να 
προσλάβει 4 ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ 
(ΦΟΡΤΟΣΗ ΕΚΦΟΡΤΟΣΗ ΕΜ-
ΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ) με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να απο-
τείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ.22403000)

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η BLUE ISLAND PLC  με αριθμό 
μητρώου εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
269896/1/4723 ζητά να προσ-
λάβει εργάτες καταστημάτων 
με αρκετά καλούς όρους εργο-
δότησης, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλ-
λουν το βιογραφικό τους ση-
μείωμα στο επαρχιακό γραφείο 
εργασίας Λευκωσίας   (τηλ. 
22403000, φαξ 22873170) με 
αντίγραφο στην εταιρεία. Πα-
ρακαλώ όπως στο βιογραφικό 
να σημειώνεται ο αριθμός μη-
τρώου της εταιρείας. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η BLUE ISLAND PLC  με αριθμό 
μητρώου εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
269896/5/4723 ζητά να προσ-
λάβει εργάτες καταστημάτων 
με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να απο-
στέλλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα στο επαρχιακό γρα-
φείο εργασίας Λεμεσού  (τηλ. 
25827320, φαξ 25306526) 
με αντίγραφο στην εταιρεία. 
Παρακαλώ όπως στο βιογρα-
φικό να σημειώνεται ο αριθμός 
μητρώου της εταιρείας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η BLUE ISLAND PLC  με αριθμό 
μητρώου εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
269896/4/4723 ζητά να 
προσλάβει εργάτες καταστη-
μάτων με αρκετά καλούς 
όρους εργοδότησης, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να απο-
στέλλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα στο επαρχιακό γρα-
φείο εργασίας Λάρνακας  (τηλ. 
24-805335, φαξ 24-305118) 
με αντίγραφο στην εταιρεία. 
Παρακαλώ όπως στο βιογρα-
φικό να σημειώνεται ο αριθ-
μός μητρώου της εταιρείας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η BLUE ISLAND PLC  με αριθ-
μό μητρώου εργοδότη 
(Α.Μ.Ε) 269896/3/4723 
ζητά να προσλάβει εργάτες 
καταστημάτων με αρκετά 
καλούς όρους εργοδότησης, 
όχι χαμηλότερους από τη 
σχετική συλλογική σύμβα-
ση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να απο-
στέλλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα στο επαρχιακό 
γραφείο εργασίας Αμμοχώ-
στου (τηλ. 23812052, φαξ 
23730465) με αντίγραφο 
στην εταιρεία. Παρακαλώ 
όπως στο βιογραφικό να ση-
μειώνεται ο αριθμός μη-
τρώου της εταιρείας. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία YSC WOOD N’FIRE 
ART BAKERY LTD  με Αριθμό 
Μητρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
2358018/1/1071 ζητά να 
προσλάβει 2 ΑΡΤΟΠΟΙΟΥΣ, 
2 ΒΟΗΘΟΥΣ ΑΡΤΟΠΟΙΟΥΣ, 1 
ΒΟΗΘΟ ΚΟΥΖΙΝΑΖ ΚΑΙ 1 ΚΑ-
ΘΑΡΙΣΤΡΙΑ  με αρκετά καλούς 
όρους εργασίας, όχι χαμη-
λότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να απο-
τείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ.22403000) 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία ΜΑΡΙΑ ΣΑΒΒΑ ΣΤΑΥ-
ΡΟΥ ΓΕΝΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ  με 
Αριθμό Μητρώου Εργοδότη 
(Α.Μ.Ε) 1031776/1/4752 
ζητά να προσλάβει 2 ΑΧΘΟ-
ΦΟΡΟΥΣ (ΦΟΡΤΟΣΗ ΕΚΦΟΡ-
ΤΟΣΗ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ) με 
αρκετά καλούς όρους εργα-
σίας, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να απο-
τείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ.22403000) 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
H εταιρεία MEDLOFT BEAU-
TY LTD με αριθμό μητρώου 
ε ρ γ ο δ ό τ η 
2601921/5/9602 ζητά να 
προσλάβει 2 Βοηθούς Κομ-
μωτηρίου με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι 
χαμηλότερους από την 
σχετική σύμβαση. Για πλη-
ροφορίες παρακαλώ όπως 
αποταθείτε στο Γραφείο 
Εργασίας Λεμεσού στο τηλ. 
25827351 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
H εταιρεία ARSINIA SPAS LTD-PERN-
ERA BEACH HOTEL  με Α.Μ.Ε.: 
2823915/3/9604 ζητά να προσλά-
βει 3 spa therapists, 1 reception, 1 
καθαριστή. Οι ενδιαφερόμενοι να 
αποστέλλουν το βιογραφικό τους 
σημείωμα στο  Επαρχιακό Γραφείο 
Εργασίας Αμμοχώστου.   Τηλ. 
23812052. Παρακαλώ όπως στο cv 
να σημειώνεται ο Α.Μ.Ε. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η BLUE ISLAND PLC   με αριθμό 
μητρώου εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
269896/6/4723 ζητά να προσλά-
βει εργάτες καταστημάτων με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδότησης, 
όχι χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλλουν 
το βιογραφικό τους σημείωμα στο 
επαρχιακό γραφείο εργασίας Πά-
φου   (τηλ. 26-821666, φαξ 26-
821670) με αντίγραφο στην εται-
ρεία. Παρακαλώ όπως στο βιογρα-
φικό να σημειώνεται ο αριθμός 
μητρώου της εταιρείας. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία AIRMEC ENIGINEERING LTD με αριθμό μητρώου 
εργοδότη (ΑΜΕ) 1028472/1/4322 ζητά να προσλάβει 
τέσσερις (4) ψυκτικούς με αρκετά καλούς όρους εργοδότησης 
όχι χαμηλότερους από την σχετική συλλογική σύμβαση. Οι 
ενδιαφερόμενοι να αποστέλλουν το Βιογραφικό τους σημείωμα 
(CV) στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσία (Τηλ 
22403000 και Φαξ 22873170) με αντίγραφο στην εταιρεία. 
Παρακαλώ όπως στο CV να σημειώνεται ο αριθμός μητρώου 
της εταιρείας. 
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ΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΡΥΘΜΙΣΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΚΥΠΡΟΥ (ΡΑΕΚ) 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΡΥΘΜΙΣΗΣ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΝΟΜΟΙ 2021 ΕΩΣ 2023 

 
Σύμφωνα με τους Περί Ρύθμισης της Αγοράς Ηλεκτρισμού 
(Έκδοση Αδειών) Κανονισμών του 2004, κανονισμός 5 (1), 
την Ρυθμιστική Απόφαση 04/2017, ΚΔΠ 223/2017, και 
την υπ’ αριθμό 127/2017 Απόφαση της ΡΑΕΚ η εταιρεία 
O.G.T. Electricity Supply Ltd ανακοινώνει ότι στις 22/10/2024 
έχει υποβάλει αίτηση στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 
Κύπρου (ΡΑΕΚ) για έκδοση Άδειας Προμήθειας ηλεκτρισμού 
σε τελικούς πελάτες για την περίοδο ισχύος της μεταβατικής 
ρύθμισης της αγοράς ηλεκτρισμού. 
Ο φάκελος της αίτησης είναι διαθέσιμος για επιθεώρηση 
από το κοινό στα γραφεία της ΡΑΕΚ στην οδό Αγίας Παρα-
σκευής 20, 2002 Στρόβολος, Λευκωσία, τηλ 22 666 363. 
 

ΑΙΤΗΣΗ 
1.  Πλήρες όνομα Αιτητή: O.G.T. Electricity Supply Ltd               

Αρ. Ταυτότητας / Αρ. Εγγραφής Εταιρείας: HE 451119 
Τηλέφωνα: 24 250161 Φαξ: 24 250162 

Ηλεκτρ. Ταχυδρομείο: info@ogtenergy.com 
 
2.  Διεύθυνση αιτητή, ή στην περίπτωση νομικού προσώπου, 

το εγγεγραμμένο γραφείο: Παύλου Βαλδασερίδη 31, 
1ος Όροφος, Γραφείο 101, 6018, Λάρνακα, Κύπρος 

 
3.  Όνομα, διεύθυνση, τηλέφωνο, Φαξ και ηλεκτρονικό τα-

χυδρομείο του προσώπου που εκπροσωπεί την εταιρεία: 
Βικέντιος Βικεντίου, Παύλου Βαλδασερίδη 31, 1ος 
Όροφος, Γραφείο 101, 6018, Λάρνακα, Κύπρος   

    Τηλ: 24 250161, Φαξ: 24 250162 
    Vikentios.vikentiou@ogtenergy.com 
 
4.  Λεπτομέρειες για οποιαδήποτε κατακράτηση των μετοχών 

της εταιρείας (όπου εφαρμόζεται): Δεν Υφίσταται 
 
5. Λεπτομέρειες για οποιεσδήποτε άλλες άδειες ή εξαιρέσεις 

από άδεια που κατέχει, υπέβαλε αίτηση ή για τις οποίες 
υποβάλλει αίτηση ο αιτητής σχετικά με την παραγωγή, 
μεταφορά, διανομή ή προμήθεια ηλεκτρισμού στη Δη-
μοκρατία ή στην Ευρωπαϊκή Ένωση: Δεν Υφίσταται 

 
6.  Ενημέρωση για οποιεσδήποτε άλλες δραστηριότητες 

που δεν σχετίζονται με τον ηλεκτρισμό τις οποίες διεξάγει 
ο αιτητής: Δεν Υφίσταται

Ο ΠΕΡΙ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΝΟΜΟΣ, ΚΕΦ. 113, άρθρο 354ΙΓ 
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 

 
Ο Μοναδικός Μέτοχος της PRIVERNA HOLDINGS LIMITED, Αρ. εγγραφής 
HE 170394 (“Εταιρεία”), την 15/11/2024 εξέδωσε ειδικό ψήφισμα 
για μεταφορά του εγγεγραμμένου γραφείου της Eταιρείας από την 
Κυπριακή Δημοκρατία στην Ειδική Διοικητική Περιφέρεια (SAR) στο 
έδαφος της Νήσου Russky (Primorsky Krai) στη Ρωσική Ομοσπονδία 
ως συνεχίζουσα εταιρεία με το όνομα «INTERNATIONAL LIMITED LIABILITY 
COMPANY PRIVERNA» και σε συντομογραφία του στην αγγλική γλώσσα 
«IC PRIVERNA», ενέκρινε οικονομικές καταστάσεις για την περίοδο 
που έληξε στις 31/12/2023 και ενδιάμεσους λογαριασμούς και 
εξουσιοδότησε τον μοναδικό διευθυντή της Εταιρείας να προβεί σε 
όλες τις απαραίτητες ενέργειες. 
 

COMPANIES LAW, CAP. 113, section 354M 
NOTICE 

 
The Sole Shareholder of PRIVERNA HOLDINGS LIMITED, reg. No. HE 170394 
(“Company”), on 15/11/2024 passed a special resolution to transfer the 
registered office of the Company from the Republic of Cyprus to the Special 
Administrative Region (SAR) on the territory of the Russky Island (Primorsky 
Krai) in the Russian Federation as a continuing legal entity with the name 
“INTERNATIONAL LIMITED LIABILITY COMPANY PRIVERNA”, and its abbreviation 
in English Language “IC PRIVERNA”, approved financial statements for the 
period 31/12/2023 and interim accounts and instructed the sole director 
to take all necessary actions.

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι , η ELENA KUDINOVA   από 14 
ALKAIOU STREET, ZAVOS ORANGE GARDENS 20, 4046 GERMASOYIA , LIMASSOL 
υπέβαλε στον Υπουργό Εσωτερικών  αίτηση ( Τύπος Μ 127) για πολιτογράφηση 
του/της  ως Κύπριος πολίτης. Όποιος γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για τον 
οποίο δεν θα έπρεπε να χορηγηθεί η αιτούμενη πολιτογράφηση καλείται 
να αποστείλει στον Υπουργό Εσωτερικών στη Λευκωσία, γραπτή και 
υπογεγραμμένη έκθεση των γεγονότων.   

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία  NEXTBIKECY  LTD στη 
Λεμεσό ΑΜΕ 1999240/5/7721 
ζητά να προσλάβει άμεσα ένα μη-
χανικό ποδηλάτων και δύο βοηθούς 
επιδιορθώσεων ποδηλάτων με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδότησης 
όχι χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Παρακαλούν-
ται οι ενδιαφερόμενοι να απευ-
θύνονται στο Επαρχιακό Γραφείο 
Εργασίας Λεμεσού στο 
τηλ.25827320

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
H εταιρεία NAVABI HOLDINGS LTD 
με αριθμό μητρώου εργοδότη 
2704241/1/4312 ζητά να προσ-
λάβει 2 εργάτες χωματουργικών 
εργασιών με αρκετά καλούς όρους 
εργασίας, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική σύμβαση. Για πληρο-
φορίες παρακαλώ όπως αποταθείτε 
στο Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας 
στο τηλ. 22403000.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
H εταιρεία MAGIC SANDY BAY 
RESTURANTS LTD  με Α.Μ.Ε.: 
200138/3/5610 ζητά να προσλά-
βει 3 βοηθούς κουζίνας, 3 Καθα-
ριστές, 1 τραπεζοκόμο, 1 μάγειρα 
Β’ international. Οι ενδιαφερόμενοι 
να αποστέλλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στο   Επαρχιακό 
Γραφείο Εργασίας Αμμοχώστου.   
Τηλ. 23812052. Παρακαλώ όπως 
στο cv να σημειώνεται ο Α.Μ.Ε.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία COLUMBIA HOTELS & RE-
SORTS LTD με αριθμό μητρώου ερ-
γοδότη (ΑΜΕ) 1601798/5/5510 ζητά 
να προσλάβει 10 μάγειρες Β, 10 
kitchen cleaner και 5 receptionist .     
Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλλουν 
το Βιογραφικό τους σημείωμα (CV) 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λε-
μεσού (Τηλ.25827320 και 
Φαξ.25306526) με αντίγραφο στην 
εταιρεία. Παρακαλώ όπως στο CV να 
σημειώνεται ο αριθμός μητρώου ερ-
γοδότη της εταιρείας.  

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
H εταιρεία ARSINIA SPAS LTD-AS-
TERIAS BEACH HOTEL  με Α.Μ.Ε.: 
2823915/3/9604 ζητά να προσ-
λάβει 3 spa therapists, 1 reception, 
1 καθαριστή. Οι ενδιαφερόμενοι 
να αποστέλλουν το βιογραφικό 
τους σημείωμα στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Αμμοχώστου.  Τηλ. 
23812052. Παρακαλώ όπως στο 
cv να σημειώνεται ο Α.Μ.Ε. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Ζητείται συντηρητής για το συγ-
κρότημα διαμερισμάτων ΟΕΛΜΕΚ 
στην Πάφο. Ο συντηρητής θα εκτε-
λεί μεταξύ άλλων καθηκόντων, οι-
κοδομικές, υδραυλικές, ξυλουρ-
γικές, κηπουρικές εργασίες, καθώς 
και δύο ημερησίους ελέγχους της 
πισίνας. Μισθός αναλόγως προ-
σόντων και πείρας. Εκδήλωση εν-
διαφέροντος μέχρι 20/12/2024. 
Για πληροφορίες: 22-378480.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία AIRMEC ENIGINEERING 
LTD με αριθμό μητρώου εργο-
δότη (ΑΜΕ) 1028472/1/4322 
ζητά να προσλάβει έξι (6) Υδραυ-
λικούς με αρκετά καλούς όρους 
εργοδότησης όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμ-
βαση. Οι ενδιαφερόμενοι να 
αποστέλλουν το Βιογραφικό τους 
σημείωμα (CV) στο Επαρχιακό 
Γραφείο Εργασίας Λευκωσία (Τηλ 
22403000 και Φαξ 22873170) 
με αντίγραφο στην εταιρεία. Πα-
ρακαλώ όπως στο CV να σημει-
ώνεται ο αριθμός μητρώου της 
εταιρείας.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία G.H. MY GAS LTD με 
Α.Μ.Ε 1541126/4/4671, ζητεί να 
προσλάβει 10 εργάτες φορτοεκ-
φορτώσεων και διανομής υγραε-
ρίου με αρκετά καλούς όρους ερ-
γοδότησης, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λάρνακας (Τηλ.24805335 και Φαξ 
24305118) .

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
H εταιρεία ICRD CYPRUS RESORT 
DEVELOPMENT CO LIMITED (CITY 
OF DREAMS MEDITERRANEAN) με 
αριθμό μητρώου εργοδότη 
2444315/5/5510 ζητά να προσ-
λάβει 20 KITCHEN HELPER, 1 TEN-
NIS ATTENDANT TRAINER, 1 OPER-
ATIONS SUPERVISOR F&B, 1 SEN-
IOR TECHNICIAN ENTERTAINMENT 
TECHNOLOGY, 1 COORDINATOR, 
GROUPS & EVENTS, 10 LIFE-
GUARDS, 1 AUDIT ASSISTANT, COM-
PLIANCE AND CONTROL και 3 ROOM 
CONTROLLERS με αρκετά καλούς 
όρους εργασίας, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική σύμβαση. Για πλη-
ροφορίες παρακαλώ όπως αποτα-
θείτε στο Γραφείο Εργασίας Λε-
μεσού στο τηλ. 25827351.

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία Medochemie Ltd με 
αριθμό μητρώου εργοδότη 
(ΑΜΕ) 217594/5/2120 ζητά 
να προσλάβει προσοντούχο QC 
Specialist με τα ακόλουθα προ-
σόντα: Πτυχίο Χημείας ή Βιο-
χημείας ή άλλου συναφή κλά-
δου, Ικανότητα εργασίας υπό 
πίεση, Υπεύθυνο και οργανω-
τικό άτομο με μεγάλη προσοχή 
στη λεπτομέρεια, Υψηλά επί-
πεδα ηθικής και ακεραιότητας, 
Άριστη γνώση της αγγλικής 
γλώσσας με άριστες δεξιότητες 
γραπτής και προφορικής επι-
κοινωνίας και Καλή γνώση των 
εργαλείων του Microsoft Office 
Τα καθήκοντα της θέσης είναι: 
Δημιουργία εγγράφων - διαδι-
κασιών ελέγχου υλικών συ-
σκευασίας, Δημιουργία προ-
διαγραφών για πρωτογενή και 
δευτερογενή υλικά συσκευα-
σίας, Έλεγχος των εγγράφων 
ελέγχου των υλικών συσκευα-
σίας  
Οι ενδιαφερόμενοι να αποστέλ-
λουν το Βιογραφικό τους Ση-
μείωμα (CV) στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λεμεσού (Τηλ.: 
25827320 και Φαξ: 25306526) 
με αντίγραφο στην εταιρεία. 
Παρακαλώ όπως στο CV να ση-
μειώνεται ο αριθμός μητρώου 
της εταιρείας. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Το γραφείο του ΜΙΧΑΛΗ ΚΟΥΣΚΟΥΛ-
ΛΗ στη ΔΕΡΥΝΕΙΑ με Α.Μ.E 
2839706/3/7112 ζητά να προσ-
λάβει ένα σύμβουλο ηλεκτρολο-
γικών & μηχανολογικών εγκατα-
στάσεων. 
 Μισθός βάσει συλλογικής σύμ-
βασης. Αποτείνεστε  στο Επαρχιακό 
Γραφείο Εργασίας στο Παραλίμνι 
τηλ.23812052. 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία Πτηνοσφαγείο ο Πε-
τεινός Λτδ, με Α.Μ.Ε 
1053836/4/1013, ζητά να 
προσλάβει 6 εργάτες πτηνο-
σφαγείου. Μισθός και άλλα 
ωφελήματα σύμφωνα με τη Συλ-
λογική Σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο 
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λάρνακας (Τηλ.24805335 και 
Φαξ 24305118). 

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Η εταιρεία ΑΔΕΛΦΟΙ ΠΕΤΟΥΣΗ ΛΤΔ 
με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη 
(Α.Μ.Ε) 218121/5/4752 ζητά να 
προσλάβει αχθοφόρο – εργάτη 
αποθήκης, με αρκετά καλούς 
όρους εργασίας, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λεμεσού (τηλ. 25827320).  

Εγώ ο  : Σάββας : Κυπριανού.  με 
Α/Α/Ζ  RQ 0375188CY. δικαιούχος 
και καταπιστευματοδόχος  του 
ΣΑΒΒΑ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ, δηλώνω ότι : 
είμαι ζωντανή οντότητα, κατ’ εικόνα  
και ομοίωση του Δημιουργού, με 
σάρκα, αίμα οστά και ψυχή. Κατ’ 
επέκταση δεν είμαι ούτε πολίτης 
ΚΑΙ ούτε υπήκοος, της εταιρίας: 
<<Κυπριακή Δημοκρατία’’>>.  

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΛΕΜΕΣΟΥ 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
25 του Περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθηκε 
να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέρον 
στα ακίνητα που αναφέρονται πιο κάτω: 
Δήλωση μεταβίβασης: 5/Π/4848/2024  
Πωλητής: GLOBAL HEALTH I.C. LTD, A. 
Μιχαλακοπούλου 13, ALASIA BUILDING, 
3ος όροφος, διαμ/γραφ. 3, 1075, Άγιοι 
Ομολογητές, Λευκωσία 
Αγοραστής: 1) PARUSHEVA YANKA, 
Marinou Geroulanou 51A, 4154, Limassol 
Αγοραστής: 2) PARUSHEV YORDAN 
Marinou Geroulanou 51A, 4154, Limassol 
Ακίνητο:  
Αρ. Εγγραφής 0/16139 
φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/τεμ./Κλίμ.54/15/0/4
42/5 
Είδος ακινήτου: Χωράφι 
Υποϊδιοκτησίες: Ελιές (3) 
Εμβαδόν τ.μ. 10173 
Γεωγραφική περιοχή:  Λεμεσός, 
Παρεκκλησιά 
Τοποθεσία: Λειβαδιές 
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακίν. 602/10173 
Ποσό Πώλησης: €5.000,00 
Σημ. Τα ακίνητα ενδέχεται να υπόκεινται 
σε Φ.Π.Α, ο οποίος δεν συμπεριλαμβάνεται 
στο ποσό πώλησης.  

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ  
ΕΝΤΟΛΗ 1 / 2024 ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΟΥ 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Σύμφωνα με την Εντολή 1/2014 του 
Υπουργού Εσωτερικών, με την παρούσα 
γνωστοποιείται ότι ο κ Χριστάκης Φελλά  
προτίθεται να υποβάλουν αίτηση στο 
Επαρχιακό Οργανισμό Λεμεσού για 
χορήγηση πολεοδομικής άδειας για 
τη δημιουργία Φωτοβολταϊκού Πάρκου 
ισχύος 1,05 ΜW. 
Η αίτηση αφορά τα τεμάχιο 252, 
Φ/Σχ.:54/14 , εντός διοικητικών ορίων 
της περιοχής Παρεκκλησιά/ Λεμεσός. 
  
Περισσότερες πληροφορίες είναι 
δυνατόν να ληφθούν από τα Γραφεία 
της Πολεοδομικής Αρχής κατά τις 
εργάσιμες ημέρες και ώρες. 
Έγγραφες παραστάσεις είναι δυνατόν 
να υποβληθούν στην Πολεοδομική 
Αρχή μέσα σε διάστημα 21 ημερών 
από την ημερομηνία δημοσίευσης της 
παρούσας γνωστοποίησης.  

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμενοι 
ότι εγώ η Εταιρεία  Α.Λ.ΧΑΤΖΗΑΝΤΩΝΗ 
ΛΤΔ  με Αρ. Εγγρ.Ετ.ΗΕ14814 από 
Αραδίππου, προτίθεμαι να υποβάλω 
αίτηση προς την Αρχή Αδειών για 
χορήγηση άδειας Μεταφορέα «Γ» για 
ένα φορτηγό όχημα τύπου Ενιαίο, ειδικά 
διασκευασμένο σε ψυγείο, μικτού 
βάρους 26000 κιλά, για εξυπηρέτηση 
των αναγκών της επιχείρησης μου ως 
Έμπορας Κρεάτων. 
Το όχημα θα το χρησιμοποιώ για να 
μεταφέρω από το Σφαγείο προς τις 
εγκαταστάσεις μας στην Αραδίππου, 
όπου ακολούθως γίνεται διανομή 
παγκύπρια, για μεταφορά νωπών 
κρεάτων. 
Η μεταφορά θα γίνεται χωρίς κόμιστρο. 
Οποιεσδήποτε ενστάσεις πρέπει να 
υποβληθούν γραπτώς εντός 20 ημερών 
από την ημερομηνία δημοσίευσης της 
παρούσης ανακοίνωσης με τα σχετικά 
δικαιολογητικά στα  Επαρχιακά Γραφεία 
του Τμήματος Οδικών Μεταφορών.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ  
(ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 

1999 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ  
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 

12(1) 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12(1) των 
περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας 
(Παρεκκλίσεις) Κανονισμών, με την 
παρούσα γνωστοποιείται ότι ο Μάριος 
Δρουσιώτης προτίθεται να υποβάλει 
αίτηση στο Τμήμα Πολεοδομίας και 
Οικήσεως, Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 
για τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας 
κατά παρέκκλιση των προνοιών της 
Δήλωσης Πολιτικής για την ακόλουθη 
ανάπτυξη: Ανέγερση Ισόγειας Κατοικίας 
στη Μονή, Λεμεσό.  
Η Αίτηση αφορά το τεμάχιο με αρ. 936, 
Φ/Σχ: 54/40 στην περιοχή Λειβάδια, 
Μονή στην Επαρχία Λεμεσού. Το τεμάχιο 
βρίσκεται στην οδό Ευαγόρα Παλληκαρίδη 
του Κοινοτικού Συμβουλίου Μονής.  
Η Παρέκκλιση για την οποία υποβάλλεται 
η αίτηση αφορά: Αδειοδότηση 
Μονοκατοικίας. 
Περισσότερες πληροφορίες δυνατό 
να ληφθούν από τα Γραφεία της 
Πολεοδομικής Αρχής κατά τις εργάσιμες 
ώρες και ημέρες 
ςΈγγραφες παραστάσεις είναι δυνατό 
να υποβληθούν στην Πολεοδομική 
Αρχή μέσα σε διάστημα ενός μηνός 
από τη δημοσίευση της παρούσας 
ειδοποίησης.

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ  
(ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 

1999 

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ  
ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 

12(1) 
Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12(1) των περί 
Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Παρεκκλίσεις) 
Κανονισμών, με την παρούσα γνωστοποιείται 
ότι ο Μάριος Δρουσιώτης προτίθεται να 
υποβάλει αίτηση στο Τμήμα Πολεοδομίας 
και Οικήσεως, Επαρχιακό Γραφείο Λεμεσού 
για τη χορήγηση πολεοδομικής άδειας κατά 
παρέκκλιση των προνοιών της Δήλωσης 
Πολιτικής για την ακόλουθη ανάπτυξη: 
Ανέγερση Ισόγειας Κατοικίας στη Μονή, 
Λεμεσό.  
Η Αίτηση αφορά το τεμάχιο με αρ. 936, 
Φ/Σχ: 54/40 στην περιοχή Λειβάδια, Μονή 
στην Επαρχία Λεμεσού. Το τεμάχιο βρίσκεται 
στην οδό Ευαγόρα Παλληκαρίδη του 
Κοινοτικού Συμβουλίου Μονής.  
Η Παρέκκλιση για την οποία υποβάλλεται 
η αίτηση αφορά: Αδειοδότηση Μονοκατοικίας. 
Περισσότερες πληροφορίες δυνατό να 
ληφθούν από τα Γραφεία της Πολεοδομικής 
Αρχής κατά τις εργάσιμες ώρες και ημέρες. 
Έγγραφες παραστάσεις είναι δυνατό να 
υποβληθούν στην Πολεοδομική Αρχή μέσα 
σε διάστημα ενός μηνός από τη δημοσίευση 
της παρούσας ειδοποίησης. 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: 
ΛΕΜΕΣΟΥ 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
25 του Περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθηκε να 
πωληθεί το μερίδιο ή συμφέρον στα 
ακίνητα που αναφέρονται πιο κάτω.  
Δήλωση Μεταβίβασης 5/Π/4761/2024  
Πωλητής: ΕΥΡΙΠΙΔΟΥ ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ ΛΕΩΦΟΡΟΣ 
ΙΑΜΑΤΙΚΗΣ, 26, 4563, ΑΡΑΠΑΚΑΣ, ΛΕΜΕΣΟΣ 
Αγοραστής: ΣΑΒΒΑ ΘΕΟΔΟΥΛΟΣ 
ΚΕΦΑΛΟΒΡΥΣΟΥ, 12, 7718, ΟΔΟΥ, 
ΛΑΡΝΑΚΑ 
Ακίνητο:  
Αρ. Εγγραφής 0/5655  
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλ ίμ . 
48/37/0/775/5 
Είδος Ακινήτου ΧΩΡΑΦΙ  
Υποϊδιοκτησίες: ΕΛΙΕΣ (10), ΧΑΡΟΥΠΙΕΣ 
(10) 
Εμβαδόν τ.μ. 3011  
Γεωγραφική Περιοχή ΛΕΜΕΣΟΣ ΔΙΕΡΩΝΑ  
Τοποθεσία ΜΟΥΖΟΥΡΕΣ  
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν. 2/3 
Ποσό Πώλησης €2.000,00  
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν 
συμπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλησης. 

NOTICE OF APPOINTMENT  
OF LIQUIDATOR  
(Section 199 of the BVI Business Companies Act, 2004)  
A.S.A. Medical Ltd. (the "Company")  
Notice is hereby given that the liquidation of the Company 
commenced on the 14th day of  November, 2024 and that the 
undersigned has been appointed as voluntary liquidator of the 
Company.  
Dated this 14th day of November 2024  
 
Paula Ajarie — Liquidator  
Akara Building, Lot 24, de Castro Street, Road Town, Tortola, 
British Virgin Islands 
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OMEGA
07:00 Αλήθειες Με Τη Ζηνα 
08:45 Breakfast At Star 
11:45 Ενημέρωση Τώρα 
13:30 Έλα Να Δεις 
15:00 Αιχμές 
16:20 Cuisinovia 
17:15Shopping Star 
18:00 Omega News 
18:05 Shopping Star (Συνέχεια) 
19:00 Ο Τροχός Της Τύχης
20:10 Omega News
21:10Cash Or Trash
23:30 Φάρμα
00:30 Σαν Ψέμα (Ε) 
01:30 Εικόνες (Ε) 
02:30 Πρωινό Σου Σου 
05:00 Shopping Star (E) 
06:00 Για Πάντα Παιδιά (Ε)

ΑΝΤ1
06. 20 Βαλς Με 12 Θεούς (Ε) 
07. 10 Χωρίς Εσένα (Ε) 
08. 10 Ο Πρώτος Από Εμάς 
09. 00 Το Πρω1Νο 
10. 10 5X5 Iv (Ε) 
11. 00 Μέρα Μεσημέρι
14. 00 Κωνσταντίνου Και Ελένης

(Ε) 
15. 00 Το Καφέ Της Χαράς (Ε) 
16. 00 Αίγια Fuxia 
17. 00 Royk Zouk Vιιi
18. 00 Τα Νέα Σε 10’

18. 15 5 Ιv
19. 15 Ποιος Θέλει Να Γίνει

Εκατομμυριούχος; 
20. 15 Τα Νέα Του Αντ1
21. 15 Grand Hotel 
22. 30 Η Μάγισσα – Φλεγόμενη

Καρδιά
23:45 The 2Night Show 
01:50 Και Οι Παντρεμενοι Εχουν

Ψυχη
02. 40 Βαμμένα, Κόκκινα Μαλλιά 
03. 30 Το Καφενείο  
04. 00 Πανσέληνος (Ε)
04. 40 Στρίβειν Δια του

Αρραβώνος 
05. 30 Νιώσε Με (Ε)(Κ) 

ΑΛΦΑ ΚΥΠΡΟΥ
06:00 Άσε Μας Ρε Μαμά (Ε) 
06:45 Alpha Καλημέρα
09:20 Super Κατερίνα
11:00 Alpha Ενημέρωση
13:35 Αμφιβολίες (Ε) 
14:20 Το Σόι Σου (Ε) 
15:15Με Αγάπη Χριστιανα
17:00 Deal
18:00 Ειδήσεις Και Νοηματικό

Δελτίο
18:10Οικογενειακές Ιστορίες 
19:00 The Chase Gr
20:00 Alpha News
21:00 Άγιος Έρωτας
22:20 Η Γη Της Ελιάς
23:40 ΤΑΜΠΟΥ 

01:15Μαύρο Ρόδο (Ε) 
02:15 Αληθινοί Έρωτες (Ε) 
03:15 Δεκα Λεπτα Κηρυγμα (E)  
04:45 Με Αγάπη Χριστιανα (Ε) 

ΡΙΚ 1
6:45 Πρώτη Ενημέρωση 
9:30 Όμορφη Μέρα 
11:00 Από Μέρα σε Μέρα 
14:00 Ειδήσεις 
14:30 Εμείς κι ο Κόσμος μας 
15:30 Καμώματα τζι Αρώματα 
16:30 Γκρο Πλαν 
18:00 Ειδήσεις στις 18:00
18:30 Περικλής τζι Εριέττα 
19:00 Τρικυμία 
20:00 Ειδήσεις στις 20:00
21:00 Ηλέκτρα 
22:00 Αποτυπώματα

ΡΙΚ 2
6:30 Euromaxx on Vacation 
7:20 Φλίπερ
8:30 Παιδική Ζώνη 
15:20 Flipper 
16:05 Full House 
16:30 Step by Step 
17:00 The PM's Daughter 
17:30 Euromaxx on Vacation
18:30 Quest for Knowledge
19:30 Ο δρόμος έχει τη δική του

Ιστορία  
19:40 English News 

19:50 Haberler 
20:00 Εκδήλωση για τα 90

Χρόνια από την ίδρυση της
ΚΟΠ 

19:30 Death in Paradise 
22.00 Full House
22.25 Step by Step

ΣΙΓΜΑ
06:00 Οι Αδιάφθοροι (Ε) 
06:45 Πρωτοσελιδο 
10:00 Χρυσωμαγειρεματα 
11:00 Μεσημερι Και Κατι 
13:30 Ήρθε Κι Έδεσε 
15:20 Η Μαμα Μου Μαγειρευει

Καλυτερα Απο Τη Δικη Σου 
16:40 My Style Rocks 
18:00 Γεγονότα Σε Συντομία 
18:05 My Style Rocks 
19:00 Still Standing 
19:50 Τομές Στα Γεγονότα 
21:00 Survivor 
00:30 Η Μαμα Μου Μαγειρευει

Καλυτερα Απο Τη Δικη Σου
(Ε) 

02:00 My Style Rocks (Ε)  
04:00 Still Standing (E) 
05:00 Άσπρα Μπαλονια (E) 

PLUS

05:50 Το Ταξίδι Της Ζωής 
07:15 Ξένη Οικογενειακή Κωμική

Σειρά Ep. 11, Season I 
07:45 Έξυπνες Γεύσεις (Smart

Γεύσεις)(Ε) 
08:30 Ξένη Οικογενειακή Σειρά

Ep. 7, Season I 
09:00 Ξένη Οικογενειακή

Κοινωνική Σειρά Ep. 13,
Season V (5Th) 

10:00 Ξένη Οικογενειακή
Κοινωνική Σειρά 

11:00 Τηλεαγορα 
13:00 Ξένη Οικογενειακή Κωμική

Σειρά 
13:30 Ξένη Κωμική Σειρά 
13:55 Ξένη Οικογενειακή Ταινία 
15:35 Τηλεαγορα 
18:10Σύντομο Δελτίο Ειδήσεων 
18:25 Ξένη Οικογενειακή Κωμική

Σειρά Ep. 16, Season Ιιι 
18:55 Τηλεαγορα 
19:30 Ειδήσεις Στο Plus 
20:05 Ο Καιρός 
20:20 Ξένη Οικογενειακή Σειρά 
21:30 Πας Μαγειρεύοντας,

Season Xιι (7Η Σεζόν 
22:45 Ξένη Ταινία 
00:40 Ξένη Σειρά 
01:30 Ξένη Σειρά 
02:15 Ξένη Σειρά 
03:00 Ξένη Σειρά 
03:45 Ξένη Σειρά 
04:30 Αόρατος Φακός 
04:40 Ξένη Κωμική Σειρά 
05:05 Πας Μαγειρεύοντας (Ε) 

ΤV ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΙΝΕΜΑ 

Ο Κόναν Ο' Μπράιαν θα είναι ο οι-
κοδεσπότης και κεντρικός παρου-
σιαστής της 97ης τελετής απονομής
των Όσκαρ, όπως ανακοίνωσε η
Ακαδημία Κινηματογραφικών Τεχνών
και Επιστημών με βίντεο στο οποίο
ο Αμερικανός κωμικός και τηλεο-
πτικός παραγωγός εμφανίζεται να
κρατά το αγαλματίδιο.
«Αυτό είναι απίστευτο. Μου έχουν
δώσει ένα Όσκαρ. Είμαι βραβευμέ-
νος με Όσκαρ. Είναι καταπληκτικό»,
λέει, προσποιούμενος ότι έχει σο-
καριστεί.
Μια φωνή εκτός κάμερας τον διορ-
θώνει. «Όχι, είσαι ο οικοδεσπότης»,
λέει η φωνή. «Ω, είμαι οικοδεσπότης;

Είμαι παρουσιαστής των Όσκαρ;»
αναφέρει. «Αλλά μπορώ ωστόσο να
κρατήσω το Όσκαρ;» προσθέτει.
Όταν του παίρνουν το τρόπαιο, ανα-
κοινώνει την ημερομηνία της τελετής
απονομής των Όσκαρ 2025. «Η Αμε-
ρική το απαίτησε και τώρα συμβαίνει:
το νέο Cheesy Chalupa Supreme
του Taco Bell. Σε άλλες ειδήσεις,
παρουσιάζω τα Όσκαρ», πρόσθεσε
ο βραβευμένος με Emmy τηλεοπτι-
κός παρουσιαστής, σεναριογράφος,
παραγωγός και κωμικός στην ανάρ-
τηση στο X για την πρώτη φορά που
θα είναι κεντρικός παρουσιαστής
στην τελετή απονομής των Όσκαρ.
Ο Ο' Μπράιαν είναι περισσότερο

γνωστός ως παρουσιαστής του «Late
Night with Conan O'Brien» από το
1993 έως το 2009, μετά την αποχώ-
ρηση του Ντέιβιντ Λέτερμαν και του
«Conan» από το 2010 έως το 2021.
Προηγουμένως ήταν σεναριογράφος
του «Saturday Night Live» και των
«Simpsons».
Από το 2018, παρουσιάζει το podcast
«Conan O'Brien Needs a Friend».
Πιο πρόσφατα, πρωταγωνίστησε
στην ταξιδιωτική εκπομπή «Conan
O'Brien Must Go» στο Max. Η 97η
τελετή απονομής των βραβείων
Όσκαρ θα πραγματοποιηθεί την Κυ-
ριακή 2 Μαρτίου 2025, στο Dolby
Theatre στο Ovation Hollywood.

Κόναν Ο' Μπράιαν: Ο οικοδεσπότης της 97ης τελετής απονομής των Όσκαρ

ΕΠΙΛΟΓΕΣ

21:00     ΑΓΙΟΣ ΕΡΩΤΑΣ  
Ο πατέρας Νικόλαος καταφέρνει να πάρει την
άρρωστη Χλόη από το μοναστήρι και να τη με-
ταφέρει στο κοντινότερο νοσοκομείο για να την
φροντίσουν. Κι ενώ τα βάσανα της Χλόης, με
την είσοδό της στο νοσοκομείο, μοιάζει να τε-
λειώνουν, δεν συμβαίνει το ίδιο και με τη μητέρα
της. Για τη Θάλεια, ο βίαιος εγκλεισμός της στην
ψυχιατρική κλινική, ενορχηστρωμένος άψογα
από τον ίδιο της το σύζυγο, μοιάζει να είναι μόνο
η αρχή της κόλασης που πρόκειται να περάσει.

22:20  Η ΓΗ ΤΗΣ ΕΛΙΑΣ 
H Αριάδνη πέφτει αιμόφυρτη στο πάτωμα μετά
τον ξυλοδαρμό της. Η Αθηνά μιλάει στη Φιλιώ και
τη Νάνσυ πολύ αυστηρά. Η Βασιλική παραδέχεται
στην Άννα ότι τρέφει αισθήματα για τον Μιλτιάδη
και, για πρώτη φορά, αρχίζει να συνειδητοποιεί
κάποια πράγματα. Ο Στάθης δίνει τελεσίγραφο
στον Ισίδωρο και του λέει πως, αν δεν αποδεσμεύ-
σει την Ιουλία από τη δουλειά, θα χωρίσουν. Η
Μαρίνα και ο Μάνος δεν βρίσκονται στη Μάνη,
κι έτσι η Αντιγόνη βρίσκει πάλι ευκαιρία να επισκε-
φθεί την Αγγελική.  

23:40   ΤΑΜΠΟΥ 
Ο Νεκτάριος χτυπά βίαια τον Γιάννη κι εξηγεί στην
Ελισάβετ ότι ο μικρός τον έχει ερωτευτεί και τον πο-
λιορκεί συνεχώς. Ο Λουκιανός βρίσκει την άκρη του
νήματος με τη βοήθεια της αδερφής της νεκρής
Μιρέλλας, της Νατάσσας. Οι πληροφορίες που του
δίνει τον οδηγούν στα χνάρια ενός άντρα, όμως ο
Έκτορας τον συμβουλεύει να μην τον αναζητήσει
προτού το ερευνήσουν. Ο Ζήσης συνεχίζει να πο-
λιορκεί την Πέρσα, ενώ εκείνη εξακολουθεί να υπο-
φέρει από τον έρωτά της για τον Έκτορα. Ο Μηνάς
«κάνει πλάτες» στον Σταύρο προκειμένου να βγει
με την Θεώνη.

21.15       GRAND HOTEL  
Η Αλίκη και ο Πέτρος είναι εργαλείο για άλλη μια
φορά. Οργανώνουν ένα παράτολμο σχέδιο με
σκοπό να φέρουν τον Χρόνη στο ξενοδοχείο και
να καταφέρουν να βρουν ποιος είναι αυτός που
προσπαθεί να δολοφονήσει τον Νικόλα. Το ξενο-
δοχείο επισκέπτεται ο ολυμπιονίκης Σπύρος
Λούης, αλλά και ένας Αιγύπτιος Πρόξενος, ο οποί-
ος θα οδηγήσει τον Ιορδάνη σε πολύ επικίνδυνα
μονοπάτια…

ALPHA ALPHA ALPHA ΑΝΤ1
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Αστρα

Άμεσης Ανάγκης (Αστυνομία,  

Πυροσβεστική Α’ Βοηθειών) . . . . . . . 112/199 

Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λευκωσίας . . . . . . 22604009 

Α’ Βοηθειών Μακάρειο . . . . . . . . . . 22405000 

Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λ. . . . . . . . . . . . . . 25801195 

Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λάρνακα. . . . . . . . 24304322 

Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Πάφος . . . . . . . . . 26803145 

Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Αμμόχωστος . . . . 23200000 

Πληροφορίες/Τηλέφωνα . . . . . . . . . . . . 11888 

Βλάβες ΑΗΚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1800 

Βλάβες ΑΤΗΚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . 80000197 

Δασικές Πυρκαγιές. . . . . . . . . . . . . . . . . . 1407 

Αεροδρόμια . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77778833 

ΤΑXIPLON . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22337337

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

 ΣΗΜΕΡΑ  ο καιρός αρχικά θα είναι κυρίως αίθριος με τοπικά 
αυξημένες νεφώσεις, που δεν αποκλείεται να δώσουν μεμο-
νωμένη βροχή, κυρίως στα δυτικά και στα βόρεια παράλια. Στα-
διακά, οι νεφώσεις θα επεκταθούν και ενδέχεται να πέσουν 
μεμονωμένες βροχές, κυρίως στα ορεινά, στο εσωτερικό, σε 
βόρειες και ανατολικές περιοχές. Οι άνεμοι θα πνέουν αρχικά 
κυρίως μεταβλητοί, ασθενείς, 3 μποφόρ, για να καταστούν στα-
διακά κυρίως νοτιοανατολικοί ως νοτιοδυτικοί και τοπικά μέχρι 
βορειοδυτικοί, ασθενείς μέχρι μέτριοι, 3 με 4 μποφόρ. Η θά-
λασσα θα είναι μέχρι λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλ-
θει γύρω στους 21 βαθμούς στο εσωτερικό, γύρω στους 22 στα 
παράλια και γύρω στους 10 βαθμούς στα ψηλότερα ορεινά. 
Το βράδυ ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, αλλά τοπικά θα εμ-
φανίζονται παροδικά αυξημένες νεφώσεις, που πιθανόν στα 
βόρεια παράλια να δώσουν μεμονωμένη βροχή. Οι άνεμοι θα 
πνέουν καταβατικοί, ασθενείς, 3 μποφόρ και η θάλασσα θα 
είναι ήρεμη μέχρι λίγο ταραγμένη. 

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Λευκωσία  
Περίσσιου Βασιλική, λεωφ. Κέννεντυ 

72, απέναντι από την Pizza Hut. 
Λευκωσία, 22250888 

Χατζηιωάννου Αννίτα, Νάξου 14Γ, 
πάροδος Μακαρίου και Διγενή 
Ακρίτα απέναντι από CYTA. Λευ-
κωσία, 22755999, 22429210-
22429429 

Νεοφύτου Μαρίνα, Γερμανού Πα-
τρών 5, πίσω από το MALL της Έγ-
κωμης. Έγκωμη, 22322226, 
99089428 

Ελ Μπάνα Άχμετ, Σπύρου Τρικούπη& 
Ν. Καββαδία 21, απέναντι από εί-
σοδο ΑΛΦΑΜΕΓΑ, πίσω από SEC-
OND CUP café. Λακατάμεια, 
22448878, 97609171 

Ακριτίδης Μιχαήλ, λεωφ. Τζών Κέν-
νεντυ 70Α, δίπλα απ' το ACS courier 
και απέναντι από LIDL. Παλλου-
ριώτισσα, 22316123, 22316123 

Μαρκίδου Μικαέλλα, Αρχ. Μακαρίου 
Γ΄ αρ. 3. Λύμπια, 22660089, 
22660089 

 
Λεμεσός  
Παπανικολάου Μαρία, λεωφόρος 

Ομονοίας 68 Α. Λεμεσός, 
25562444, 25562444 

Παστελλάς Κώστας, Γλάδστωνος 88, 
έναντι Ελληνικής Τράπεζας. Λεμε-
σός, 25344040, 25727221 

Κωνσταντίνου Μαρία, Γρηγόρη Αυ-
ξεντίου 5, δρόμος δημοτικού σχο-
λείου Χαλκούτσας, έναντι φρου-

ταρίας Μαδαρή. Μέσα Γειτονιά, 
25851000, 99997990 

Συμεωνίδου Νίκη, λεωφ. Κωνσταν-
τίνου & Ευριπίδη 81. Τραχώνι, 
25310244, 25310244 

 
Λάρνακα  
Θεοφάνους Δέσπω, Λόρδου Βύρω-

νος και Γλάδστωνος 1, Παναγιώτειο 
Μέγαρο κατ. 2, έναντι Costa Cof-
fee. Λάρνακα, 24622522, 
24720083 

Πύριλλου Ηλιάνα, Πενταδακτύλου 
57 περιοχή Βεργίνα. Αραδίππου, 
24530004, 96573610 

Γεωργίου Λευτέρης, λεωφ. Αγίων 
Αναργύρων 50, πλησίον Τεχνικής 
σχολής. Λάρνακα, 24631390, 
99533388 

 
Πάφος  
Επαμεινώνδα Ελένη, Αμπελοκήπων 

12, έναντι ΤΕΠΑΚ περιοχή Παντά-
νασσας. Πάφος, 26953800 

 
Παραλίμνι  
Κύζας Παναγιώτης, λεωφ. Αρχ. Μα-

καρίου ΙΙΙ 82. Παραλίμνι, 
23823270, 23823308 

Χριστοφίδου Νικολέττα, Πάνου Ιωάν-
νου 2. Φρέναρος, 23742270, 
23822085

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Σύνεργο της νοικοκυ-
ράς που δεν χρησιμοποι-
είται 
μόνο του. 2. Βασιλιάς της 
Ιταλίας από τις 9 Μαΐου 
έως 
τις 13 Ιουνίου 1946. 3. 
Γνωστή από παλαιότερη 
διάσκεψη για το περιβάλ-
λον ιαπωνική πόλη. 4. 
Είναι, 
συχνά, πρόδρομος βρο-
χής. – Λευκό, για τουρκο-
μαθείς. 
5. Σύντομο χρονικό διά-
στημα. 6. Ξενικής προ-
έλευσης 
λέξη για την έκπτωση. – 
Αρχαίο κτητικό. 7. Γιορτά-
ζει 
το Πάσχα (αιτ.). – Φημι-
σμένος ο «Ιβανόης» του. 
8. Ξενικός... χρυσός. – 
Μουσική νότα. – Μπαμ-
πάς... παραμυθένιος. 9. 
Πρόδρομος του ΟΗΕ. – 
Θεατρικό έργο 
του Γκόρκι (χωρίς άρθρο). 

ΚΑΘΕΤΑ 
1. Φιλοξένησε, πριν από 
μερικές δεκαετίες, ιστο-
ρική ροκ συναυλία. 2. Δί-
φθογγος. – Γερμανός 
μυστικιστής φιλόσοφος 
του μεσαίωνα (με 
άρθρο). 3. Τρελός... 
πασίγνωστος. 4. Του «Γ» 
δορυφόροι. – Αντιφατική 
μορφή της ρωμαϊκής μυ-
θολογίας. 5. Ό,τι και το 2 
β’ κάθετα. – Τόσα πόδια 

είχε η μυθική Σκύλλα. 6. 
Τον βίο του έγραψε ο 
Ρενάν. 7. Πολλοί πληρώ-
νουν λογαριασμούς του 
(αντίστρ.). – Πρόθεση 
πριν από δασυνόμενο 
φωνήεν. 8. Τη χαράζει ο 
καπετάνιος. – Μουσικός 
όρος, γνωστός και 
στους... πρεφαδόρους. 9. 
Ένας από τους δέκα δια-
σημότερους αττικούς ρή-
τορες.

Με ζημιές ξεκίνησε την εβδομάδα το ΧΑΚ, με τον Γενικό 
Δείκτη στο κλείσιμο να υποχωρεί στις 204 μονάδες, πε-
ριορίζοντας τις απώλειες στο 0,13% από 0,28% που πα-
ρουσίαζε νωρίτερα. 
Ο Δείκτης FTSE/CySE 20, υποχώρησε στις 124,23 μονά-
δες, παρουσιάζοντας πτώση 0,12%. Ο ημερήσιος τζίρος 
διαμορφώθηκε στα €25,88 εκατομμύρια,  περιλαμβα-
νομένων προσυμφωνημένων συναλλαγών σε τίτλους 
της Τράπεζας Κύπρου αξίας €24,96 εκατ. 
Σε σχέση με τους επιμέρους χρηματιστηριακούς δείκτες, 
Κύρια Αγορά και Ξενοδοχεία δεν παρουσίασαν μετα-
βολή, ενώ Εναλλακτική Αγορά και Επενδυτικές Εταιρείες 
έκλεισαν με πτώση 0,84% και 0,04% αντίστοιχα. 
Το μεγαλύτερο επενδυτικό ενδιαφέρον προσέλκυσαν οι 
τίτλοι της Τράπεζας Κύπρου με €25,28 εκατ. (άνοδος 
0,67% - τιμή κλεισίματος €4,49). Ακολούθησαν οι με-
τοχές της Ελληνικής Τράπεζας με €324.612 (χωρίς με-
ταβολή – τιμή κλεισίματος €4,30), της Salamis Tours 
Holdings με €155.274 (πτώση 0,47% - τιμή κλεισίματος 
€4,20), της Demetra Holdings με €39.769 (χωρίς μετα-
βολή – τιμή κλεισίματος €1,67) και της Τσιμεντοποιΐας 
Βασιλικού με €14.075 (πτώση 1,80% - τιμή κλεισίματος 
€3,28). 
Από τις μετοχές που έτυχαν διαπραγμάτευσης, πέντε κι-
νήθηκαν ανοδικά, δέκα πτωτικά και επτά παρέμειναν 
αμετάβλητες. Ο αριθμός των συναλλαγών ανήλθε σε 
195.

Με ζημιές ξεκίνησε  
τη βδομάδα το ΧΑΚ

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ  / 19.11.24 

Προφήτου Αβδιού, μαρτύρων 
Αγαπίου και Άζη του θαυματουρ-

γού 

*Παγκόσμια ημέρα αντρών

ΑΘΗΝΑ ......................24 
ΒΑΡΚΕΛΩΝΗ ..............14 
ΒΕΛΙΓΡΑΔΙ ..................24 
ΒΙΕΝΝΗ .....................17 
ΒΟΥΔΑΠΕΣΤΗ .............15 
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ ................13 
ΓΕΝΕΥΗ ......................10 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ...........25 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥΠΟΛΗ …26 
ΛΟΝΔΙΝΟ................... 14 
ΜΟΣΧΑ .....................11 
ΠΑΡΙΣΙ .......................15 
ΠΡΑΓΑ........................ 12 
ΡΩΜΗ.........................19

Την Τετάρτη, τοπικά αυξημένες νεφώσεις πιθανόν να 
δώσουν το απόγευμα μεμονωμένες βροχές, κυρίως 
στα ορεινά και στο εσωτερικό. Την Πέμπτη και την Πα-
ρασκευή, θα παρατηρούνται κατά διαστήματα αυξη-
μένες νεφώσεις και ενδέχεται να σημειωθούν τοπικές 
βροχές ή και μεμονωμένη καταιγίδα. 

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ:  €  25.881.161,19

                                             ΔΕΙΚΤΗΣ  ΤΙΜΗ     % ΜΕΤ. ΑΞΙΑ ΣΥΝ(€) 

* Η δεύτερη στήλη παρουσιάζει την ποσοστιαία μεταβολή του 
δείκτη από την προηγούμενη χρηματιστηριακή συνάντηση.

Κριός 
Αγαπητέ Κριέ, η ιεράρχηση των υπο-
χρεώσεών σου θα είναι απαραίτητη 
σήμερα, για να μπορέσεις να αντα-
ποκριθείς σε όλα όσα πρέπει να κά-
νεις. Μην αφήσεις το άγχος να σε 
κυριεύσει. 
Ταύρος 
Αγαπητέ Ταύρε η επαφή με δικά 
σου άτομα θα χαρακτηρίσει την ση-
μερινή μέρα. Έτσι είναι μια καλή ευ-
καιρία να μιλήσεις στους δικούς 
σου.  
Δίδυμος 
Το πλανητικό σκηνικό της ημέρας 
ευνοεί τις κοινωνικές επαφές που 
θα θελήσεις να κάνεις, αγαπητέ Δί-
δυμε, και θα σου χρειαστούν 
άμεσα. Είναι πολλοί οι άνθρωποι 
που σε εκτιμούν και θα θελήσουν 
να σε βοηθήσουν. 
Καρκίνος 
Σήμερα, αγαπητέ Καρκίνε, θα προ-
κύψουν κάποιες καταστάσεις στη 
δουλειά σου, που θα χρειαστούν 
την άμεση διευθέτηση τους. Μπο-
ρεί να έρθεις σε αντιπαράθεση με 
κάποιο άτομο από το φιλικό σου πε-
ριβάλλον.  
Λέων 
Οι ευθύνες που θα έχεις σήμερα θα 
σου δημιουργήσουν άγχος και πάρα 
πολλή ένταση. Φρόντισε να μην τα 
βάλεις με άτομα που δε φταίνε σε 
τίποτα. Μπορείς να κάνεις καινούρ-
για ξεκινήματα, αρκεί να ξέρεις από 
πριν τι είναι αυτό που σε ευχαριστεί. 
Παρθένος 
κάποιοι ενδοιασμοί και αμφιβολίες 
σε αγχώνουν αρκετά και κάποια θέ-
ματα που σε απασχολούν, σκιάζουν 
την ευχάριστη ατμόσφαιρα που θα 
μπορούσες να απολαμβάνεις. 
Ζυγός 
Σήμερα είναι μια μέρα επαφών και 
επικοινωνίας για εσένα αγαπητέ 
Ζυγέ και πρέπει να κάνεις ότι καλύ-
τερο μπορείς ώστε να δρομολογή-
σεις τα σχέδια σου εκ νέου.  
Σκορπιός 
Εκτός από τα δικά σου θέματα που 
εκκρεμούν, έχεις να λύσεις και ζη-
τήματα των δικών σου ανθρώπων, 
που σε πλησιάζουν και ζητούν τη 
βοήθειά σου. Μπορείς να συμπαρα-
σταθείς, αλλά μην ξεπερνάς τον 
εαυτό σου. 
Τοξότης 
Η σημερινή μέρα θα σε βοηθήσει 
σημαντικά να οργανωθείς καλύτερα 
και αποτελεσματικότερα. Στα αι-
σθηματικά σου φίλε Τοξότη τα 
πράγματα είναι απλά. 
Αιγόκερως 
Είναι αρκετά εκείνα τα οποία δε σε 
ικανοποιούν στην ζωή σου και σή-
μερα αντιλαμβάνεσαι ότι εσύ ο ίδιος 
πρέπει να κάνεις κάτι για να αλλά-
ξεις τις συνθήκες που σου δημιουρ-
γούν προβλήματα.  
Υδροχόος 
Αρκετά από τα προβλήματα που 
είχες τον τελευταίο καιρό θα μεί-
νουν πίσω σου και θα ανακουφι-
στείς σε μεγάλο βαθμό. Γενικότερα, 
με λίγη ηρεμία και καλή διάθεση 
μπορείς να πετύχεις όσα θέλεις 
χωρίς να νιώθεις ένταση και νεύρα. 
Ιχθύες 
Για να μπορέσεις να βελτιώσεις κά-
ποιους τομείς της ζωής σου, θα πρέ-
πει να βγεις από το καβούκι σου, να 
σταματήσεις  να επαναπαύεσαι και 
να σκεφτείς λύσεις στα προβλή-
ματά σου.

ΔΕΙΚΤΗΣ TIMH % MET. ΑΞΙΑ ΣΥΝ.(€)  
INDEX VALUE % DIFF. VALUE (€)  
FTSE/CySE 20 124,230      0,120    25.860.411,550 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ                     172,570   0,000       25.660.065,260 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 3.259,150  0,040        40.478,640 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΧΑΚ                        204,000     -0,130   25.861.127,050 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ                      933,490        0,000     2.107,400 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 1.251,160           -0,840   201.061,790 
 

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ
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«Υ πάρχει κινητικότητα και ένας σημαντικός 
λόγος που υπάρχει κινητικότητα είναι οι 
δικές μας ενέργειες, τόσο σε διεθνές επί-

πεδο όσο και στην Ευρωπαϊκή Ένωση», είπε προχθές 
στους δημοσιογράφους ο πρόεδρος της Δημοκρατίας, 
Νίκος Χριστοδουλίδης, προσερχόμενος στο Ιδεολογικό 
Συνέδριο της ΕΔΕΚ. «Είναι κάτι που αναγνωρίζεται 
από όλους και θα πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν, για 
να δημιουργήσουμε τις συνθήκες επανέναρξης των 
συνομιλιών. Θεωρώ πως όλοι, και στο εσωτερικό και 
στο εξωτερικό, αναγνωρίζουν αυτόν τον καθοριστικό 
ρόλο της δικής μας πλευράς στο να επαναρχίσουν οι 
συνομιλίες», είπε. 

 
Και οι σύμμαχοι του κ. 
Χριστοδουλίδη συμμε-
ρίζονται την εκτίμησή 
του ότι υπάρχει κινητι-
κότητα, όμως υπό άλλες 
συνθήκες θα αναρω-
τιόνταν αν υπάρχει κι-

νητικότητα προς την ορθή ή προς τη λανθασμένη κα-
τεύθυνση. Είναι και άλλοι που δεν βλέπουν καν κινη-
τικότητα και πολύ περισσότερο δεν βλέπουν κανένα 
καθοριστικό, κανένα θετικό ρόλο της κυβέρνησης 
επί της ουσίας του κυπριακού.   
 
Ο πρόεδρος βαυκαλίζεται ότι δημιούργησε κινητικό-
τητα, ότι διαδραματίζει καθοριστικό ρόλο και ότι αυτό 
αναγνωρίζεται και στο εσωτερικό και στο εξωτερικό. 
Πώς αναγνωρίζεται στο εξωτερικό; Η καλύτερη ανα-
γνώριση θα ήταν από μέρους των Ηνωμένων Εθνών 
και προσωπικά του Γενικού Γραμματέα με τον οποίο ο 
πρόεδρος της Δημοκρατίας συνέφαγε στις 15 Οκτω-
βρίου, μαζί με τον Τουρκοκύπριο ηγέτη Ερσίν Τατάρ. 
Το ανακοινωθέν που εξέδωσε μετά το δείπνο δεν 
αφήνει κανένα υπαινιγμό για αναγνώριση του ρόλου 
του κ. Χριστοδουλίδη, ούτε και στην κινητικότητα την 
οποία μπορεί να διακρίνει μόνο υπό προϋποθέσεις. Ο 
ΓΓ του ΟΗΕ κάλεσε και τους δύο «να εξετάσουν πώς 
να γεφυρώσουν το χάσμα στις θέσεις τους και να οι-
κοδομήσουν ξανά την εμπιστοσύνη για να επιτρέψουν 
την κινητικότητα που οδηγεί σε διευθέτηση». 
 
Υπάρχει πουθενά καμιά αναγνώριση του κ. Χριστο-
δουλίδη που να διαφέρει από μια τυχόν αναγνώριση 
του Τατάρ; Όσο για την κινητικότητα ο Γκουτέρες την 
βλέπει μόνο μέσα από τη γεφύρωση του χάσματος 
στις θέσεις των δύο πλευρών. Και για τη γεφύρωση 
του χάσματος δεν προχωρά σε υποδείξεις μόνο προς 
τον ξεροκέφαλο Τατάρ, αλλά και προς «καθοριστικό» 
Χριστοδουλίδη. 
 
Μήπως αναγνώριση στο εσωτερικό; Αναγνώριση από 
την ΕΔΕΚ και το ΔΗΚΟ που ανεξαρτήτως των κομμα-
τικών σκοπιμοτήτων έμειναν στη φιλοσοφία της δεύ-
τερης καλύτερης λύσης; Μήπως υπάρχει αναγνώριση 
ανάμεσα στους πολίτες; Ο Άλφα Κύπρου δημοσιο-
ποίησε την περασμένη βδομάδα δημοσκόπηση της 
RAI στην οποία οι Ελληνοκύπριοι πολίτες κλήθηκαν 
να απαντήσουν στο ερώτημα πόσο αισιόδοξοι ή απαι-
σιόδοξοι είναι μετά το δείπνο της Νέας Υόρκης, σε 
ότι αφορά στην επανέναρξη των συνομιλιών και τη 
λύση του κυπριακού. Πολύ απαισιόδοξοι δήλωσαν το 
34% και αρκετά απαισιόδοξοι δήλωσαν το 32%. 
Σύνολο απαισιοδοξίας 66%, αλλά το υπόλοιπο δεν 
είναι αισιόδοξοι. Μόνο το 2% είναι αρκετά αισιόδοξοι 
και το 21% αισιόδοξοι. Και αυτό, την ώρα που ο πρό-
εδρος θεωρεί ότι όλοι στο εσωτερικό αναγνωρίζουν 
το ρόλο του ο οποίος έφερε πολλή κινητικότητα στο 
κυπριακό. 

ΓΛΩΣΣΙΚΑ  ΠΑΡΕΡΓΑ

Ο συντάκτης του «Φιλελευθέρου» Ανδρέας Πιμπίσιης αναφέρεται στη 
φράση «όροι αναφοράς που μπήκε προσφάτως στο λεξιλόγιο του κυπρια-
κού» και στην προσπάθειά του να αναζητήσει «μια ξεκάθαρη ερμηνεία της 
συγκεκριμένης φράσης». («Φιλελεύθερος», 17 Νοεμβρίου 2018: «Νέα 
φράση: Όροι αναφοράς»). Είναι πράγματι η πρώτη φορά που χρησιμοποι-
είται η φράση, η οποία αποτελεί μετάφραση της αγγλικής terms of reference, 

η οποία αναφέρεται, σύμφωνα με το Concise Oxford Dixionary, στα «σημεία 
που αναφέρονται σε ένα πρόσωπο ή σε μια ομάδα προσώπων για μια από-
φαση ή έκθεση, το πλαίσιο μιας έρευνας κλπ». (points referred to an indi-
vidual or body of persons for decision or report, the scope of an enquiry etc»). 
Στην ερμηνεία αυτή του όρου μπορεί κανείς να προσθέσει ό,τι επιθυμεί. 

19/11/2018

Του   ΑΛΕΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Όροι αναφοράς: σε αναζήτηση της ερμηνείας του όρου

Το ηθικό δεν μπορεί να είναι επιλεκτικό, ο 
συνδικαλισμός δεν γίνεται να είναι «α λα 
καρτ», η αξιοπρέπεια δεν διαβαθμίζεται, 
ομοίως και η παρανομία, με ή χωρίς εισαγω-
γικά, δεν παραγράφεται με την όποιας μορ-
φής αποξένωση από το προϊόν.  
Η ισοπεδωτικά αλλοπρόσαλλη αξιακή κα-
ταρράκωση, μέσα από την προσπάθεια εξα-
γοράς συνειδήσεων και ανάδειξης 
αμοιβαίων συμφερόντων και ανεκδιήγητων 
σκοπιμοτήτων, προσκρούει πάντοτε στο 
ισορροπημένα ηθικό, το οποίο προσπαθεί 
να πολεμήσει ασταμάτητα και με λυσσαλέα 
μανία.  Αυτή η διασύνδεση χρόνου και διά-
θεσης, ενδεχομένως και πρόθεσης, παρα-
πέμπει, τυχαία και χωρίς κατ’ ανάγκη σε 
άλλες συνειρμικές παραπομπές, στον ρημα-
τικό τύπο της μετοχής.  
Η συνήθης πρακτική της εκμετάλλευσης 
«αναλώσιμων ανδρείκελων», προκαλεί την 
ψευδαίσθηση της αλώβητης εξουσίας, 
μέσα από την οποία προκύπτει η επωδός της 
σαθρότητας, σαν αυτοαναιρετική στάση στο 
αποτελεσματικά ευπρεπές και διαχρονικά 
μνημειώδες.  Αναπόφευκτα λοιπόν, η κατά-
ληξη οδηγεί στη μετατροπή από «ανθρώ-
πινο κεφάλαιο», σε «μετοχικό κεφάλαιο», 
στη βάση της προηγούμενης παραπομπής 
στον ρηματικό τύπο που φανερώνει χρόνο 
και διάθεση και ενδεχομένως, όπως έχει 
ήδη σημειωθεί, και πρόθεση.  
Οι πιο πάνω καταγραφές, σκιαγραφούν τά-
σεις και στάσεις αποπροσανατολισμένης 
ζωής, οι οποίες όταν βρίσκονται στη σφαίρα 
της επαγγελματικής δραστηριότητας, γίνον-
ται ιδιαίτερα επικίνδυνες, καθώς αλλοι-
ώνουν την ανθρωποκεντρικότητα στην 
θεώρηση των πραγμάτων, οδηγώντας στην 
αυτοεγκλωβιστική ουτοπικότητα του μά-
ταιου.  
Δεν είναι τυχαία λοιπόν, η συνταύτιση θεω-
ρήσεων επί του πρακτέου, ανάμεσα σε δια-

φορετικών ιδιοτήτων οντότητες, που οδη-
γούν αναπόφευκτα στην αντιφατικότητα 
του ανταγωνιστικά αλλοπρόσαλλου. Μέσα 
από αυτή την θεώρηση, δημιουργούνται αμ-
φιλεγόμενες αφενός, και εμπαθείς αφετέ-
ρου, στάσεις και πρακτικές, μακριά από 
αρχές και αξίες. Οι πρόσφατες εξελίξεις σε 
συγκεκριμένο όμιλο και από συγκεκριμένη, 
απροσδιορίστου χρώματος που προσομοι-
άζει με το «επιχειρηματικό κίτρινο», συνδι-
καλιστική οργάνωση, προκαλούν κινδύνους 
για μια νέα υποκουλτούρα στα εργασιακά 
δρώμενα, οι οποίοι και θα πρέπει να απο-
τραπούν από το Υπουργείο Εργασίας, εν τη 
γενέσει τους. Η αχαρακτήριστη εγκύκλιος 
που έχει αποσταλεί από το Τμήμα Ανθρώπι-
νου Δυναμικού, μετά από συνεννόηση με τη 
συνδικαλιστική οργάνωση με τον «επιχειρη-
ματικό κίτρινο χρωματισμό», δημιουργεί 
συνθήκες εξαναγκασμού στην επιλογή συν-
δικαλιστικής οργάνωσης, εργασιακού άγ-
χους και εκφοβισμού, ανισότητα στην 
μεταχείριση των εργαζομένων, εξαναγκα-
σμό στην επιβολή των όρων εργασίας, δί-
λημμα ως προς τη διαδικασία και την 
προοπτική αξιολόγησης και προαγωγών, 
όπως και άρση της αρχής της ελεύθερης επι-
λογής συνδικαλιστικής εκπροσώπησης. Γί-
νεται ευκόλως κατανοητή, η παραβίαση της 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των Συνταγ-

ματικών και θεμελιωδών δικαιωμάτων, της 
ελεύθερης επιλογής του συνδικαλίζεσαι, 
της αρχής της μη διάκρισης, των αρχών της 
Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας, όπως και 
των παραμέτρων που προωθεί η Συνομο-
σπονδία Ευρωπαϊκών Συνδικάτων, ιδιαίτερα 
σε ότι αφορά την ποιότητα και την αξιοπρέ-
πεια στην εργασία, σε ένα δημοκρατικά 
συμμετοχικό περιβάλλον εργασίας.  
Η ένταξη σε συγκεκριμένη συνδικαλιστική 
οργάνωση, ως προϋπόθεση για εφαρμογή 
των όρων της σύμβασης, ταυτίζεται από-
λυτα με ανάλογη προσέγγιση που αναδείχ-
θηκε στον κλάδο του τουρισμού, και η οποία 
τέθηκε, ανεπιτυχώς, από συγκεκριμένο 
όμιλο εταιρειών. «Η σύμβαση στον κλάδο, 
να εφαρμόζεται μόνο στα μέλη των συντε-
χνιών που την έχουν προσυπογράψει». Αυτή 
η αξίωση δεν παύει να είναι θέση και προ-
σέγγιση από άλλες εποχές και προφανώς 
εκεί όπου έχει σταματήσει, για κάποιους ο 
χρόνος. 
Η συνταύτιση των δύο απόψεων, θέτει σε 
κίνδυνο τη φιλοσοφία και τις αρχές που διέ-
πουν τις εργασιακές σχέσεις στον τόπο μας, 
ταυτίζει αποκλίνουσες και αντιφατικές σκο-
πιμότητες και αναδεικνύει περίεργες και 
σκοτεινές ατραπούς. Ενδεχομένως, μια βα-
θύτερη ανάλυση των πρόσφατων εξελί-
ξεων, που αναδεικνύουν δύο τύπους 
μετοχών, αυτού της κατηγορηματικής και 
αυτού της επιθετικής, να αποτυπώνει πραγ-
ματικότητες και να αναδεικνύει την επικιν-
δυνότητα που προκύπτει για τους 
εργαζόμενους, μακριά από πραγματικές 
συνδικαλιστικές αξίες, όπως και την αρχή 
της αλληλεγγύης.  Εργαζόμενοι επαγρυ-
πνείτε και Υπουργείο Εργασίας αναδιπλω-
θείτε, αν δεν θέλετε να αποτελείτε μέρος 
του προβλήματος ή και της σκοπιμότητας- Η 
απόδειξη εν τοις έργοις! 

*Γενικός Γραμματέας ΣΕΚ 

ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΕΣ

Η αντιφατικότητα του ανταγωνιστικά αλλοπρόσαλλου

Όλοι στο εξωτερικό  
και στο εσωτερικό 

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Του ΠΑΜΠΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Ποιοι αναγνωρίζουν 
τον καθοριστικό 
ρόλο του  
Ν. Χριστοδουλίδη;  

ΦΩΤΟ-ΛΗΨΕΙΣ
Ράμπο μου, 

εσύ
Εξολοθρευτή 

μου, εσύ

Του   
Ανδρέα  
Φ. Μάτσα* 


